c\:lgvbhirl ol

Use & Care Guide
Guide d’utilisation et d’entretien

Front-Loading Automatic Washer
Laveuse automatigue a chargement frontal

Para oblener acoeso 2l
Meual de usa
culdado dn espanol, 0 peEra
obtener mformiagion adiciona
aperca desu productn, Visite:
wwnw. whirlpool.com

If you have any groblems or questions, visit us at www.whirlpool.com.
Pour tout probléme ou toute question, consulter www.whirlpool.ca.

Designed 1o use anly HE
High Efficiency detergents.

Concue pour l'utilisation
d'un datergent haute
Ww1idgs560368 efficacita seulement.

W1085608TA - SP

ENERGY STAR



Table of Contents

WASHER SR T Y cirrsbuscimppabn mssstomisbiry s sy s s presss o8
OPERATING INSTRUCTIONS ..o e risssnms e pamanas 3
ACCESSEORIES. . {
CONTROL Hﬁ.NE_ AND FE.:-."'I'UHES R NITE A
PROGRAM/CYCLE GUIDE . FEET AT TR RS -
CHOOSING THE RIGHT EEFEF‘EEI‘M i
LISING THE DISPENSER DRAWER _ i, 8
USING YOURWASHER . _ g

WASHFR MAINTENANCE. . 13
INSTALLATION INSTRUCTIONS. ..o 1T
INSTALLATHON FEQUIREMENTS o o0 oo - 07
LOGATION BEQUIBEMENTS it bonini 18
ORAIN SYSTEM .o PR, |
ELECTRICAL H—(]UIHEM:H'IB SRR . |
INSTALLATION INSTRU ETI'DH‘?-__..._._.....__..._._ 20
ROUTE DRAIN HOSE . T s B TR ey
CONNECT INLET HOSE . 0 22
LEVELWASHER. . i AT PR T i R TIET Y 23
COMPLETE INSTALLATION CHESKLIST o 2
TROUBLESHOOTING......cco s s s pmasana s prsnans 25
WARRANTY icieidaiiiiian
ASSISTANCE OR SERVICE . i i, e BAGK COvar

e ko ' b e s 1 e e

WASHER SAFETY

Table de matieres

SECURITE DE LA LAVEUSE oo i seiesimsmsrrsienisnnie 36

INSTRUCTIONS D'UTILISATION oo eeemecmsencam 37
ACCESSOIRES . e 37

TABLEAUDE GDMMAMDE

ET CARACTERISTIOUES oo —iisssiimssinimstimions o 38
GUIDEDEPHGGHM.I‘IME - FRCRTR R ! |
CHOIX DU DETERGENT APPROPRIE oo A2
UTILISATION DU TIRCIR EHSTH.IBI_.ITELIH.___...__ 42
UTILISATION DELA LAVEUSE 4]
ENTRETIEN DELALAVEUSE — v 47

INSTRUCTIONS D'INSTALLATION ..o cessmeemnnse 51
EXIGENCES DIINSTALLATION it 51
EXIGENCES DEMPLACEMENT oo 5D
SYSTEME DE VIDANGE ... S . .

SPECIFICATIONS ELECTRIQUES ... ... .. 54
INSTRUCTIONS ¥ INSTALLATION, ... .55
ACHEMINER LE TUYAU D'EVACUATION ... ... 56
RAGCORDER LATUYAU D'ARRIVEE . 55
AEGLAGE DE 'APLOMB DE LA LAVEUSE 57
LISTE DE VERIFICATION POUR
INSTALLATION TERMINEE ... S
RN oottt st T
GARANTIE 1o et cmsstomemomsmmssemsroreamesssseeoressesssseeereees .70
ASSISTANCE OU SERVICE ..-...cnrrvnmnes .. Couverture arriare

sataty massages.
This js the safaty alert symbol.

“WARMNING " Thase words mean:

what can happen if the instructions are not followed,

Your safety and the safety of others are very important.
We have provided many imporiam safaty massages in this manual and on your appliance, Always read and abay all

This symbol alerts you 1o patential hazards that can kill or hurt you and others
All sataty messages will ollow the salely alert symbol and slther the word "DANGER” or

You can be killed or seriously injured if you don’t
immedistely follow instructions.

You can be killed or serlously Injurad i you don't
follow instructions.

All safety messages will tsll you what the potantial hazard is, 18ll you how 1o reduce the chance of injury, and tall you




precautions, including the following:

m Read all instructions belore using the washar.

= Do riot wash articles that have been previously
cleaned in, washed in, soaked In, or spatted with
gasoline, dry-cleaning solvents, other lammable,
or explosive subsiances as they give off vapors
that could lgnite or explods. '

a Do not add gasoline, dry-cleaning solvents, or
ather flammable, ar explosive substances to the
wash water, These substances glve ofl vapors
that could lgnite or explode.

= Under certain conditions. hydrogan gas may be
produced in a hot water system that has not been
uged lor 2 weaks ar more, HYDROGEN GAS 15
EXPLOSIVE. If the hot watar systam has not
been used for such & perind, before using the
washing maching. turn an all hat water faucsts
and lal the water llow from each lor several
minutes. This will release any accuinilatad
hydrogen ges. As the gas is lammable, do not
smoke or use an open flame during this tima.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
WARNING: To raduce the rigk of fire, electric shock, or injury 1o pergons when using the washer, follow basic

= Do not allew children 1o play on or in the washer, Ciose
sppenvision of chikdren is necessary when the washer is
usad near ¢hildran,

m Batore the washer s removed from service or discarded,
ramaove the doar or lid.

m Do ngt reach jntd thie washar It the dram, tub or agitator
s moving.

a Do not install or store the washer whera it will be
exposad o the weather,

m Do not lampar with ¢ontrols,

m 100 not repair or replace any part of the washer or
attermnpt any senvicing uniess specifically recommended
in this manual or in published user-repalt instructions
that you understand and have the skills 1o carry out.

m See “Electrical Bequirsments” for grounding instructions,

SAVE THESE INSTRUCTIONS

State of Callfomia Propositicn 85 Warnings!

reproductive Harm,

WARNING: This product contains one or mote chemicils known 1o the Stale of Californla 1o cavse cancar.
WARNING:; This pridust sonlaing one of more chem|oals known (o the Siate o] Calfornia o causs binh defects or olbar

OPERATING INSTRUCTIONS

Accessories

INSTALLATION & MAINTENANCE
ACCESSORIES

FACTORY CERTIFIED PARTS —these thres
words represent quality parts antd accessories
designed specifically for your appliance.
Time tested engineenng thai meeis
our strict quality specifications.

FACTORY CERTIFIED PARTS

Stack Kit

If spaceis &t a premium, he stack kit
dllows Iha diyer to be nstghed on lop
of the washer.

12" Pedestal

Calogr-matched pedestals mise the

Accessones designed for your appliance.

Cusiomize your new washar and dryver with the followinp
g=nuims Whirlpool scesssori=. For miois Information on
ciptians and ordeding. call 1-866-688-2538 or vislt us at
www.whirlpool.com/accessonies. In Canada, call
1-800-£88-2002 or visit us at www.whirlpool.ca,

washer and dryer toa more comiorabls
working height=




Control Panel and Features
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POWER BUTTON

Touch and hold untl the Indioator abova the Program bution
fights up. The indicators above all 1he buttons will scrall from
ledt 1o righit a2 the washer tmis on. Symbnls 2ppesr an'the
control panet and sounds are piayed.

Touch and hold POWER to caticet & crcle. “1ES” = displavad
when he oyols 1S cancaillsd,

PROGRAM [cycle)

Whhien you lum an ihe washes, the (ight above finls bufton will
turrt ob. This indicates yol cah now select your program of
cycle. The program satiings which you gsad iast will appaar
on the control panel.

PROGRAM/CYCLE AREA

An indicator next {0 each program/cycie Hgnts up a5 you ise
the kb to scrmoll throvah he sl Press the knob whan (he
indicator nayx! o the desired programycycle lights up

CONTROL KNOB

Turn the knob 1o sslect 2 programyioycis for your [Burcry
leadd, changs programecycls fempersiure, adjust sain
spesd el defay stz ime o dosing values, or Selest
Other Options. Press the knob b canfirm vour sekection.

OPTIONS

Touch to select addimional wash options or additional
featiies on 1he washar belore loushing the Stan/Pauss
buttan. Additional wash cplions or additional feallres
salectad after toyching fhe SertPsuse bution may

ol B2 Activaled

o return o faciory defaul oycle sethngs, unpiug the washes
for 30 seconds, (e plug Back in.
Colors
This opticn helpsfo piesave the colors-of vour launidry
oy washing them with cold water 39°F [15°C), Suitehle
tor lightly solled colored laundry withiout shains
u TumblaFrash™ Option
The TumblaFresh'™ opticn will pericdically umble tha
lzad after the end of The cyoke avery 2 minutes for 7
spconds, Tor up i G hours. To tum on the Tumblerrash™

@G| B | & E o
gl el Q
5 6 &

opiion_ tocch the TumibleFesh button. 1, owsever,
fhe TumbleFresh ™ option = temed on, §will sisy on
for all futur= oycles until turmed back off — the washer
remambers the last on/of sislus sel To turn off the
Tumblafresh™ option, fouch the TumiEeFresh buiton

E Detargent Dosing Ald
This option hetps (o detemine tha comect amount of
detargent for vour anoey loal The canceriration
of detergents vanes conskdarably, so adjust the amount
of delergen! a= needed Also ahieck T the washer's
presal watsy h.m!r'waa. Il mizlohies yolr local watst
hardness level and adjast it if nesdad (522 the "Lising
Your Washei™ secim),
Wnen you touch this button, the Detergent Dosing Ald
symbo! iahis up in e dsplay
Whan you 1oueh the Start/Pause butlon (o stan tha
programdcycie; the druim will rotats o detect the load
=ize of the raurlrfr',' During boad detection, the time
tlisplay changes from eyl fime 1 2 chasing LED
anirration. The dispiay will then show the recommended
detargent amount in millliters: fzes Concantration
hart (n "Aboul Delsmpeant Concantralion”). Lse any
standard messuring cup o megsure oul the right
detergent amount. Affer adding datermgent, closs the
detergant dizspenser Touch and holil the StarvPass
biuttion o condinge the cyale:

E Delay Wash
This option starts your programicycke al a latar time;
up to 24 Hours,

O SETTINGS

Temperalurs

This setting I=ts you change the famparature ol the

progrEmcycie sefegied, If desired,

E Spin Spesd

This seffing =15 you ghange Ihe spin spead of 1Mo

programycycie solacto |f desirad,
Rinsa/Hold
This option will stop al the and ol the rinse portion
of the cyole and leawe the dothes soaking untif yiou
towch the Stan/Pawse buifon e continue the drain
and final shin



@) OTHER OPTIONS © LED DISPLAY
When vou select a programicycia, s detault setfings will

=|o° Save Time light up and the Etimated Time Femaining will = displaye.

This option snables quicker washing. Only FHJm:Iﬂgsmh a= load size, wash tarnﬂeratngr&,m'ﬂjwm
recommended for lightly soiied laundry pressure may affect the time shown in the display. Tightly

~Fii Extra Rinse packing, unbalanoed oads, of exceteni'a syds may osuse

1'Thﬂaa1:m:m Mpsloamiddﬂaﬁaﬂln’aslduas- tha washario lengthen ths programicycle time, aswal
in the jaundry by extendng the nnse times.
Especially suitabie for baby taundry, peaple Symbals
with Sliergies, or areas with safl walsr ﬁ Door can beopansd.
Heavy Soil :

@ This option optimizes the siin-removal sfficiency. ‘E Water supply |5 nadequate.

of adififives., ldeal for heavlly sofled, siained laundry.
Asd an appropriate amolnt of powdar in-wash @ Water cannot be draitied. Drain pumip fifter, drain hoss,
Fdditive for stain mmoval to the main wash ar puimp may be blocked. Check drain fosefor kinks
compartment. 1ngether with your detergent of clean the filler &5 shown in “Washer Maintenance.”
{powder only}, This may extand the program Call for serviee.
by up 1o 15 minutes. Approprate for use with e
axygen-hased Sigin ramovers : bl
IMPORTANT: Chignne or parporate bieach agents f‘ﬁ ﬁﬂuﬂnq:_am

kst net be usad,
Cold Water PreWash for Stains
[A] This aption helps remove =l kinds oF stains [Sxcent Dispenser Drawer
" greasaioll) by beginning with a cold water wash and Tha dispenser drawer gives you the convenisnce of adding
adding 10 minutes (o the cycle. HE datergant and fquid fabnic softener to the wash joar at the

Pretreatmeant s e anded 1 proper lime. Ses Llisu'luthew ﬂﬁ'IIHEl" for infarmalion
HDTE IS recomm o =tubbam G g S

'Hmmﬂlrrse

-"“m Thie antian ends with 3 wam rinse. This rifta relaxes
the fibers of your aundry to make it feel comiortabiy
warm when remaoved soon afler the program/cycle
Em!&

u Thils opticn helps lo clean Heavily soifed laundry by
.;:k.ﬂng = 20-mirute prewash to the programicoyclz

=) Gﬂ‘lﬂlﬂl
This optiot allows you to lock tha buthiins and knob
to-avaid unwanted use by small childran or other

unqualiied persans. Touch and hold Ihe n Liguid fabric softener compartmetit

IJEEDI‘I uritil the "key™ symbol lights upmnﬂgm n Suomatically diutes and dispenses igquwd f8Dric soffenar
will be focked excapt for tha Bower button, To cancel ai the opfimum time in the cycle.

Key Lock, touch and hold the Option Buttan unfil the = Use only Uquid tabric saftener in thls dispenter.

sy symitiol goes off. E Prewash compariment

() START/PAUSE BUTTON When using the PreWash option. add detergernt herd of

Touch to start, or Touch and hold to-pause; a programy diretly intq the drum
cycie. When you start a programicytle, the display shows & Main wash compartment

an animaltion of chasing LEDs. This indicates the washar msmﬂﬂﬁmﬂhﬂllﬁHmﬂnrmWﬂEEﬂﬂfw
is estimating dry load size. Once the load size i estimated, ‘“Wﬁm;uﬂmm" ﬂaﬂfﬂlmhmn
water will be added to start the wash cyvie added to.ihe drum, use powdsrsd detengent in the main

wash compartrment; thies ensures that tha detorgei stays
In the detergent dispenses Lntil the stait of the main wash
phase.

IMPORTANT: Do nit use chiorine bieach in this washer,



Program/Cycle Guide

Saffings and oplions shown 1t bold are dafaull setfings for Ihal program/cysle. For best faliric care, choose the programicyale,
oplions, and sattings that Best it the luad being washed. Not all setlifigs are availabis with each programicyele. anid some oplions

cannof e usad togsather,
Lozd Size Recommendations
For best results, follow the load size recommendations noted lor sach program/cycle.

Small load: Fiil the washer drum with 34 [tems, not more
{han Y full.

O Medium leadk Fill the washar drum up o about 15 full.

Ainsa Hold Option
This aption kesps laundry In the final rinse water without spinning. Binse Hold is suitable for delicate laundry and llems that require
a lower spin speed, Bul Is nol appropinists for sik.

T turn off Rinse Hold dnd drain/ the watar:
B Teiin the kndh (o s=lect “0° Tor- spin speed, press the knob to CNTrm yur salact|on, and 1olch the Staet/Palss button.

oR

Large load: il the washer drum up 1o about 34 fLiL

Extra-targe load: Fiil the washet drum, bat maks
sure clothes can tumble fresiy, For b=t resuits, avind

packing tightly,

B Spin the laundry, I desired. Touch 1he StartPalss button 1o spin al ths detaull speed or Wn The knab o select a different spln
speed, press 1he knob 16 confinm your seleclion, and touch the Start/Pacse button.

rFrwmnF Dﬂa::l : Wash Sp vaitable )
ogram/ | Default Program/ ash in A
Cycle: Cycle Sefiings: | Temperature:® | Speed: Options: Prograim/Cycle Details:

Claan Mo clothes in washer H-hiot NiA Tumblefissh™ | Us= this programicycle avery 30 washes
Wﬁh&f Delay Wash 1o Keep tns inside of vour washer frash
with and ciean. THis programicycle usesa

Aifresh® highes waler level. Use with affresh®
washa! cleaner tablet 1o |harolghly

clean the inside of your washer. This

program/cycie should nol be inisrrupted.

Sas “Washer Care.”

IMPORTANT:

B Do nol place garments of othel lkams
in the washer during the Clean Washsr
with affresh® programicycia. Uss ihis
progremecyche with an empty wash
1uby, See "Washer Care” I "Washer
Maintenance ™

W Do ol use bisach; Howeiss, a
nion-chigringted owdizing agent can
e used

Hesvy Dty | - Sturdy colorfast fabncs X-hit Mot Colors™ Fast-spesd tTumbfing and an
and hﬂﬁéh’ solled Hot High | TumblsFrest™ . mmmm‘d finai EP.*;LE’D
garmefi . a clean

Warm Mesiism Detergent adie dying Gmes,
Coal Law Delay Wash
Cold Off Exira Finss
Haayy 5ol
Cold Waier
Prefash™
Warm Rirfse
ProWash
Rinss/Hold
Mormal Normalty zatled Hot My Cojors . This pmummi'c%qe cambines
cofions, liens, sheats, Warm TumbieEresh™ medium-sgesd tumtiing and
and mixed-garmsni Coal ant &n exira-tigh-spesd spin, THs
Inads Coo Delorg programycycis i designed
Caid Deelay Wash 1] pr_mﬂd&tm st eneny
Save Tims efciEntcy.
Edlra Rirtss
Cald Water
Pretiach™
RinsaHoid

“All temperaturs osfections s o Cokd dntes.
“Oinly svanabla for Warm, Cool, and Codd sesfmem.

6

Continyed on next page



@ Items to wash using - . )
Program/ |  default program/ Wash Spin Available o o
Cycle: cycle seflings: Temperaiume’: Speed: Options: Program/Cycie Details:

Synthetics | Nemmally soiled jaundry Hot Max Colors This cycle wsas high-

ki e o | Weem gh | Tmblefest O ok e e
Coat Medium Datangent amaunt of waier, Also
Cold Lo Datay Wash ?huzbel:a a mspendt

OfF Rava Tima umblirg arto
— nofmal and heavy-daty
2 Rinss rycles).
Hzawy Soll '
Cold Water
PraWvash
Preiwvash
Hirsa/Hald

Delicatos | Shesr fabrics, linosie, Wam High Colors This programJ/cycle
Sweaters, and lighlly Coul Medium TumbieFrash™ O Combines gentle lumbla
punsdolyloch ooy Cold Low Detergent g Ui o A
=kifls ot Detay Wazsh and raducad wrinkling.

Save Time
Preiash
Hirsa/Haid
Wool | Wool items laballed with Warm High Colors This cycle uses a
e Wooimark g | o ecum | Tanpisrs- | () retcaeni s
omihdiicu Cold Low Detay Wash Shaing and fimitad W
(#)1) Save Time on fabnc, Alzo usss
Finse/Hold lower spin spesds.
Quick Wash | Smiall loads of 2-4 Cool Max Colors For small jpads
lightly soiled garments Cold High TamblaErash= O m r}m :.;Eg?m
Medium Detergen aycia combmes high-
Low Datay Wash spee tumbling, &
on Ains . ghngﬁan Em‘;—EhingttmmEE:ad
spin for reducad drying
{irmas.

Handwash | Silk (3ee care label Warm High Colors Usa this cycle for delicate
recommendations), Coal Medium TumtdeFresh™ O fabvics. This cycle uses
cashmars, viscop a reduced/gantle tumble
miarked 35 machine Cald Low Dy Wash pattamn that allows for
washaliks o Bave Time: sozking and limited wear

Rinsa/Hol pn fabic, Also ses
i lover spiln speads
Amsed | Allloads N/A Max TumbieFrash™ . Usa this programicyce
o | paywesn | @ logelaiemdzon,
iLim Hirnaa s ;
- has high-spesd spin,
Low Rirsa/Hold Hinsa & Spin s usaiyl for
o s that nesd rinsing.
only and for adding
fatyic softener 10 a load
using the fabric softerer
dispenisa.
Spin Wigl lodd of clothes WA Max Tumbl=rresh™ . al_llggégﬂn i?éﬂ;"im?m
; X W, O
Han Sy, Wasy Iz Spin spsed can be
Medium saf 1o & lower satfing.
Ly
on

*All farmrarature saletions fature 3 Cold fines,



Choosing the Right Detergent

Liz= only High Efficienty detergents. The packade will be yarked
“HE™ or “High Efficiency.” Low-water washing creatas excessive
sudsing with a non-HE datergent. Using non-HE detergent
wiill Jbeshy resill In longer cycle limes and rediced rinsing.
performance; (t may aiso result in component maifunclion and,
over e, Dulldup of mold or mildes. HE datergents should be
low-stidsing and glick-dispessing o groduce the Hght amounl
of suds for the best performance, Thay should hold saitin
suspension 5o Lk not redepasited onto clean clothes. Mot a0l
detergenis [absied a5 High Eificiency are identical In Tommuistion
end thairability fo regugs suds. For example, naturad, organic,
or hememads HE delergents may gansrate a high Jevel of auds.
Always fallow ths { marifaciurers Fistructions o
determine fhe amognt of defement to use.

Liz= only High Efmicency
fHE] detorpant.

About Detergent Concentration

Today's fquid HE d=tenents are concentrated. Most brands of
concentrated HE delampent will show the level of conezniration
‘an the botlie:

Howreveat, i the detamant boltle does not give the concetiration,
it can be aasily calcutated: Just divide the package size in fuid
aunces by the number of lcads. Then refer to the chart below

14 find the concantration.

I wou do nol get your desied clasning resulls, Uy uising a2 lowst
conceration numbes. If you Reve axcess suds; Iy using a
higher concentration numibsr,

Concantration rHumbar of ounces < number of Inads
2% 15240 (44 A 735 mif

ol [V 1 e O = T

ax i 0.7-0.80 20,7 mi=26.3 mi)
5N i ﬂ_ﬁ.—ﬁﬁg 148 =20 4 )
4 _ ¥ Amasm

Using the Dispenser Drawer

1. Open the dispensas drawer.
2 Add Bundry products as destribed I siops 3-8
in'the "Using Your Washa™ sachon.
3. Slowly closathe dispensar-tdrawer Maks surs il i=
Foimpetely closed.
NOTE: A small amount of waller may remain in the- dispensers
fronm the previots wash cycle. This & namal
IMPORTANT: Do nat use chionne bleach in this washer,

IIfr,i!uti:h:iing HE detergent to dispenser

Bour 3 meattred amount ol HE
detergent into defergent compartmeant.
Do not overdl; adding too much
detergent may cause datergant 10 be
dapmsedmm the washer (oo ey,
B Do nat add single-dosa lautdry
p=cket (o dispensar drawer
B | e powdersd delergent whan using the Delay Wash
opfion. Liouid detergert may sesb ol Bfore The wash
hegms.

Adding the proper amount of detergent
B Oy use detegent manidaoiuner's recommended quanhity
of detargen| (HE figuid ar HE powdes).

B || the PraWash aption 15 =slected, spiit the detargent dess
betwiesn the Prawssh and Main Wash comparimients.




Using Your Washer

oyl

2l

-

Fire Hazard

Never place lems in the washar that are dampoened
with gasoline or ather Nlammabls fluids:

No washer can completely remove oll.

Do nol dry anything that hes ever had any type of oll on
it (inciuding cooking oils).

Doing so can mault In death, explosion, or fire,

First wash cycle without laundry

Belore washing clothes for the first time, add lgukd of powdesred
HE deteigent to the detergert dispenser. Choose the Quick
Wash cycie and nin it withcat ciiihes. Use only HE detergert.
This Injtal cycle seryes to ensire Lhe interion & clieanand the
dispensar drawer s ready for use before washing clothes

-
1.sortand prepare your laundry

Sort llems by recammended cycla, walter lamparaiures,

and colorfasiness. Secarate heavily soisd Hems from gkt
sofied. Separata deficals femes from siurdy fabrics: Treal
stains promplly and obeck for coloelasiness by testing sialn
renovel products on an Inside segml

IMPORTANT:

B Emply pockets. Locsa change, buiions, or any smil
obiact can plug pumps and may reguirs B senvice Call

B Clote sippers, fasten hooks, e siings and sazhes,
and remave non-washable trim and ornaments.

B Mend rige and fesrs to avoid forther darmages 10 #ams
during weshing

B Turm knits insids out to prevent pilling. Separate lint-iakers
from lint-pivers. Symihatics, knis, and corduray f2brics will
peck up Hnt from lowels. ruE, and chenilla fabrics

B Do not dry grameanis 7 stains raman sfer washing,
biecaiss heat can set siakrs into Tebric.

B Alvays read snd lollcw fabiie cdre labets and Emdny
prioduct instuchions. Improper us3pe may cause damages
o your gamnents,

Electrical Shock Hazard
Plug into & grounded 3 prong outlet.
De not remove ground prong,
Do mat use an adapter.
Do nol use an extension cord.

Failure lo follow these instructions can resull in death,
fira, or efecirical shock.

2 Add laundry pmducts (if desired)

Sinale-dose Bundry packels, Ood-type boosters, or fabris
softener anystals can beaddied to thedrumm peior 1o adding
taunciry,

NOTES:

B Always tollow manuiaciuer's instructions

| D4 nit use childrine Bissoh

3. Load laundry into washer

Ptace a load of sorted items joosely in the washer. lterms maed
o move freely for bes! cleaning and Lo reduce wrinkfng and
=Enaling. Clo=s the washer door by gushing it firmiy. urdil Tha
tatch clicks

B Depending on foad fye and cycle, the washear can be fully
Insded, bl pot tghily packed. Washer door should close
easlly, Sze “Frogram/Cycle Gakde” for lbading suggestions.

B Mix lame and =mall itemes and avold washing single tems
Load evenly.

B Wash small Bems in mesh garment bags. For muliple
items, wse more fhan one bag.and fil begs aquaElly,



p
4. Add HE detergent”

{"
6. Touch and hold Power button to turn
on washer

Touch-and hokd until e indicators turm odn.

NOTE: To cancal & cycle, tolch and hald thie Powsr button,
TES™ 1= di=played whan the oycle is cancalled,

NOTE: Do not add single-dose laundry packets, Coa-iypa

boosters, of labric soffener erystals 1o dispensers. They will NOTE: When powsting on tha washer, the Indicatar ights
naot dispense correctly. : will scroll 2cress the front of the control panal, Do not fry 4o
program fhe washer untll fhie llahts stop seraling
r‘f'
5. Add ligquid fabric softener 7 . Select program/cycle!
to dispenser (if desired)

Tum the knob to seect -3 programdcysle for your laundry foad.
A= yau lurn ne knob, an indicator bght will ght up neet o

fhe programicycls names o tha' left of the knob. Stop larming
when tha indicalor next o the dessed programicycia lights up.
Press the mob (o conflmm your ssfechion.

Pour a magsured amodrrt of ouid fabric softanar into liguid
fabmic softensr comp=tment. Always nllow manuiEsiurers

directions for comedt amount of Tabrs soffensr bassd on s
your losd size. See ProgramyCyele Gujde”™ fon detalls on programicyie

Falbiric scftener s always dispensed In ths Bstrinss, even features

it Exira Rinse o sslected

IMPORTANT: Do not ovarfill, difuta, or use more fhan

¥ oup (60 mLj of fabne softenen Do nat il past 1he MAX line;

Cweilling dispensar will cause falyic soffener fo mmediataly

dispense Into washet

W Do not spill o drip any fabric sofienes onto the clothes,

B Do not usa liquid Bhrs softensr dispenser ks in this
washer. They will nol dispensse cormectly.

hrterpent can = adoled after touching the Start'Pause button
il the Desing Ald & wsed {s2e Step 8)
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Mot all aptions and ssttings are svailable with 2 programioycles
Ses “ProgramdCyela Gilide™ tor avafiahle options and setiings.



8. select options, if desired’ (9 Setiing a delayed wash, if desired”

&

Cﬂh:"i Tumh le Dgtergent
Fresh P3sec

Dasing Aid [Detergent Button):

Thie Detegent buiion caloulztes 3 recomumendad amount

of detargent in millitars-This will b2 displayad aitar 1Duching

e Start/Pmee bution =l the loa s detectad, The Detespeni

buttor abio Iei= you adant your washer 16 the dosing amolints

of your deterpent and the Bardness of your local waker

To set the washer for the detergent dosing amount:

1. Check your detergent dosing amount for mediim soil el
and medium water hardness

NOTE: Do riel add more than ihe dose recommendad Oy the

determent manuiaciirer,

2 Touch-and hold the Detargant button

It wou do not want to bedin a cycis Immadiatsly, you may
cioose (ha Defzy Wash optioh. This will delay the star
of thie wash cydcle By L 10 24 hours,

uniti the bottie symbai ﬁ an the display To set a Delayed Wash:
Bghts g, Detergeni 1. Touch the Geday Wash button 1o =21 the desired delay fime.
'3 %52¢ 2 Turn tree ol e e mumiber of Nours you wani o detEy
[he siarl of the wa:ah Cycle The datay mes will appear
3. urm the knob 1o adust the dosing valis o the ons shown on e display. Prass hae knob to confinm your selegBon
on [he dete 1;*1' botlle Press the Kb 0 confirm yous

Afted louching the Starl/Padsa button, the disar will lock
and the time will count dowm until the delay fims has boen
reached. The washer will siat and the display will show the

h remaining time in the cyale.
' )

1 U Change temperature or spin speed,
if desired?

sgiaction, Sa2e the ohart in “Aboul Determgent Conterviration ™

| 212 |

To sel the washer for local water hardness (washer iz

preset! for soft water);

1. Check your regional water hardness level by consuifing
Your focad authorifiss of ine infemeat.

2 I your wates 0ot 50t touch ana hoid the Program and
Cetergent butions al e same time. "1" (Tof sofi water)
gppsars ah the :J;:.L:-Ian,f.

Progmm Detergent
N 3 Sec Toaeoh the Temp or Soin Speed biton: than 1em he knob to
3. Timn the knob fo adfisst the water leval to anfer 2 safect the desired lemperatura of spin speed. As you'tum the
(Medlium) or 3" (Hard). Bress the kneb to coniimm your kniib, 5n indicator Uk will Ught up iexd to the temperaties
selection. o spin speeds To e righl of the kneh, Siep tuming when

It indicaion nexl (o the desired selection bghts up, Press
fhe inob 1o cordfiem vour seisction,

P —

Mot 2l oplions and ssttings ate availablies with all prodramicvcies
Sea “ProgramCyele Guide™ for avaiable ophons and seftings:
11




(1 1. select any additional options®

After =otting temperalure or sHin spieed, tha light above
"Pptons” nls v Tum the oD 1o ssiect the desired
optkan(s). As you tum the knob, the option symibals above the
Oprtioes botton will light up onsal 2 tme == you trr thie knob,
Slop tuming when the symbol of the desred option ghis up
Press [ha knod 1o confirm your sedection

(. .
i 2. Touch Start/Pause button to begin
wash program/cycle

1O

Todnh the Start/Pawese buifon o start the wash programdoycla
To palese 3 program/cyols in progress, fotch Lhe StaitPauss
bution cnee, fhen folch again o contnue the programdcyoic
To cancal a program/cycle, ionch the Power button

Cimiee you fouch the StEtPause buttom, you Will nesr the door
ek, The washer door will repsain locksd during the wash
programioycle

"Nt 2l oplions amd sattings are availabile with aif progranvcyties
Ses “ProgramyCyole Gillde™ for avallable optizis and =attings.

i2

r"
13. Touch Power button to turn off
washer after program/cycle ends

-

14. Remove garments promptly
after cycle is finished

Promplly remove garmeants after cychs
has compieted 10 avoid odor and resting of
meial objacts on garments Whean unkoading

garments, pull back the door seal gnd chack
fof small items belwasn the Wb and the washer drum

I yout will be unables o remove the joad
promply, u=a the TumbdeRrash™ aplion

If the TumbleFresh™ cption is selecled, tha
washar will automatically tumbla the icad
perinlicaly for up to 6 hours. To furn off the
TumblsFresh™ opfion, ouch fhe Powaes butbon:
T0 set the wasnar =0 that 1he TombieFresh™
option does el come on o future cycles,

Tumble
Frash

2 |

touoh the TumbleFresh botton.
NOTES:
W Tie door will remain locked whike the Tumbéabrash™ option

i active. To-cancal the opfion and unlock the doot, 1ouch
the Powar bulton

K Asmall-amount of waler may remain inthe dspensars after
ine wash cycle s complete. This 12 nbsmmial,
B This washer NaEs a light seal (o avaid water eaks. To avoid

odors, leave the door open to allow the washer to diry
batween Uses.



Washer Maintenance

g i ~
WATER INLET HOSE f( WASHER CARE (cont.)
Replace nlel hose afier 5 years of use {o reduce the sk Cieaning the Inside of the Washer
OLhnse Rilir. Penocically iHSpecy S repians it nosh This washer hasa sﬁEGiﬂi cycle that uses higher waler
W Biiges: Minies, iCAes, Wear, O faales #a- folind. vollimes in combination with afiresh® Washer Claaner to
When replacing your iniet hase: tharoughly clean the inside of the washer, Stadm washsr
B Mark the gate of replacement on the labal with a2 models-also ulilize steam to enhance cieaning in this special
permanent matkes. Eycie
& Check that the old washer is not stuck on the washer NOTE: Read these Instructions completaly befors beginning
It value the cleaning process
B Us= & new washe In tha new 1hist hoss 10 snsire 5 Begin procedure
proper saal, Clean Washer with affresh® Cycle Procedure
(Recommendsd for Best Performance):
(-— ™\ a Open ihe washer doorand remove any clothing

WASHER CARE

Recommendations to Halp Keep Your Washer Clean
and Performing at lizs Best

1. Always use High Efficisncy [HE) detarpents and follow the:
HE deterpent manuiacturer's instruclions regamding the
gmount of HE delergent 1o usa Naver usa mor= than the
recommendsd amount becatss that may increase the
rale st which detargent and soil residue accumidale msids
wolr wather, which in tufn may esull in dhdesiraile oo

2. Usa warm or hol water wathes sometimes (nol exclusively
coid waler washes), becauss thev do abellerjob of

_ mﬁmﬁuﬂmﬁaﬁwhﬂ:mﬁmﬂdﬂmﬂmm

3. Always lsave the washer doar slightly 2jar Detwesn
uses 10 help dry out the washer and avold the hulidug
of otor-calsing residus.

&. Perodicaly clean residus from 2l intshor surfaces of the
olgss window. For tetter care, wipe 1he entire nside of the
giass door with a damp clath.

Clezaning Your Front-Loading Washer

fead these instructiotis complately beform Beginning

the routine 10 Rcesses frecommended helow,

This Washer Mainlenance Procedure should be performead,
al 3 mirEmlm, onca pee mioalh or every 30 wash cycles,
whichevar cocurs sponat, 1o conimi fre rate at which soils
and deterpant may ofherwiss acoumiiate in your washern

Cleaning the Door Seal

1. Oper ihe washar door and remove  8my clething o dlems
from the washer

2. irspect the seal batwesan tha door opening and the dram
for stalned areas of soll bubdup. PUll back the soal to
inspect Al areas uhdet thesesl and (o check o forsign
ohscts

3. It stained areas or 50| idup are found, wipe down these
areas of he s=al using he following procadurs:
When the cycla 5 complete, ganlly pull baok the rublbe
deor==al and cléan the antire surface with the textured
siide of &n =iesh® Machine Clesiing Wips

of fiams.

b. Ussan affrest® Machins Cleaning Wipe of 2 50T,
damp cleth or spongs o clean the insida doar glass.

. Add an affresh™ Washer Cleaner tablet ta the
washior drumm.

d. Do nol sdd the afresh™ Washar Cleanar {ablet
1o the dispensar drawan

e. Do not add any detargent or.other chemical fothe
washat whean Tallowing this procedura.

I. Close he washar dodf.

. Sedect the Clean Washer with affresh® oycle.

h. Select the TumbleFrezh™ option to help dry the washer
irterior aftar ihe oyclies & complaie.
NOTE: The washer remempers your fast option
salection and will wse i for luture wash oycles untl
Yol desslet] that option.

L Totch Lhe Start/Pause butidn o Begin the cidle,
The Clean Washer with affresh® Cyole Oparation s
clesnt|bed balow,

Description of Clean Washer with affresh® Cycle

Operation:

1. Do net ron this cycie with 3 lead. Dong =0 could damage
ha lhems.

2. Affer the cycle = complate, leave the door opan shightly
o allow for betlar ventilation 2t drding of the washer
imtesior,

Cleaning the Dispensers

After a penod of using your washer, yol may find sdme
residie buildup in the washer's dispenssrs. To remiova
resiue from the dispensars, remove the draver and wipe
ihe suriaces with a0 aifresh® Machine Cleaning Wipe or a
damp cioth and towel dry eithes before or after you run the
Clean 'Washer with affresh® cycle. Use an afl-purpose surface
cleanas, || pesdea,

IMPORTANT: Dispenser is nol dishwasher sale

Cleaning the Outsida of the Washer

Usezn affresh” Machine Cleaning Wipe or a sofl. damp
clothr or sponge to wipe up any spills. Gocasionatly wipe the
oulzide of your washer to halp keap il locking new. Us= an
affresh® Machine Cleaning Wipe of mild soap and wier
IMPORTANT: To avoid damaging the-washers finish,

o not use abrasive products,

12
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g REMOVING THE DISPENSER

(- NON-USE AND VACATION CARE

N

To remove:
1. Pull dizpensar drawer oul until § Hops

2. Press down on the release ab and pull straight out 1o
remave the dispenser,

3. Lift off cover panal by
pLiling straight up.

To replace:

1. Slide cover panel back
anio posts on dispenses.

2, Algn edges of dispencar
with guides in washer,
inen slicke dizpenser
back into slod,

Opesate your washsar ofily whih yoll ars home. I moving,
of nipt using your washer for a pariod of tme, follow these
sleps:
1. Unplug or disconnect power (o washen
2. Turn off watar supry to washar to avoid flocding due
o water [HEssure SUngss,
HELPFUL TIP: Altach a reminder nole to the washer
to turn the water back on belore washar's nexd Lse,

& Clean the dispensars. Ses “Clesnmg the Dospssnsers.”

WINTER STORAGE CARE

IMPORTANT: To avoid darmsge, install and store washat
wherz It will ot fresze. Because some waler may stay In
hoses, Treeang = tiamaue-waﬂha‘ If staring or moaving
durirs freszing weather, wintsrizs your Washes,
To winierize washes:
1. Shut off watsr faucst, disconnsct and drain waler
ket hose.
HELPFUL TIP: Attach a remmder note to the washer
tos i (he water back on before washas's neid use,

2. But 1 gl 1 L) ol BV -hype antifresza In washar drim
and run washer an Normal cycle for about 2 minuies
o miy anlifresze and remalning water,

3. Uinplug washer or Escommest power.

(" TRANSPORTING YOUR WASHER

~
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1. Shut off water taucs. Disconnact and drain walar iniet
hose

2 W washer will be mipved durnrg freszing vesather, Toilow
"Winter Slorage Care™ directions betore movina

3. Disconnect drain hose fram drain system and from back
of washet.

4, Unplug pewer o

5. Place inlet hose and drain hose inslde washer drum.

8. Bumdle power cord with 2 rubber band or cable tie to
ke It from hanging enta the (round.

IMPORTANT: Call for sarvice to Install new transport balls,

Do not reuse ransport bolls. Washser must be fransportad

in the Lpnght pestion, To aveid sityctura) damage to

your washer, [t must be properly ==t up far relocatinn

By a ceriifiad technician.




AWARNING

r

Electrical Shock Hnzard
Plug into a grounded 3 prong outiet.
Do notl remove ground prong.
De not use an adapler.
Do not use an extension cord.

Failure 1o follow these ingtructions can result in death,
fire, ar elacirical shock.

( REINSTALLING/USING WASHER AGAIN

OF mowing
1. Beler in “Instaliabion Instruchions” to locats, lavel and
connect washer,

2. Before using again; run washar through the folowing
recominended procselra:
To use washer again:

1. Flush waler pipes and hose. Beconnect watar nkat
hose, Turn on water fauced,

2. Plugg in washes ar reconnisct power

3. Bun washer through Heayy Duty oycie fo olean washer
and ramone anfifiesze, 11 ussd. Use only HE deternent
Li=e halfl the manufaciuners recommended amcunt fol
amedilim-sze joad

Ta teinsiall washer afier non-use; vacation, winlar storsge,

15



. _AWARNING
y

Elegtrical Shock Hazard
Disconnect power before claaning.

Replace &ll perisand panels belore operating,
Failure to do so can result in death or electrical shock.

" CLEANING THE DRAIN PUMP FILTER/ )

DRAINING RESIDUAL WATER

(" CLEANING THE DRAIN PUMP FILTER/ )
DRAINING RESIDUAL WATER (cont.)

1. Fush ihe tabe loated on both sides of the ase pane o
refegee ||, then memave

2. Ptace a broad, at container beneath the drasn-pumgp titter

1o collect the drath wate

|
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3. Slowly tumn e fifter counteralockwizs until wates Nows
out. Let the water tlow oul, without remaving the filter.
Wian the container 1= full, closs the dragn pump fiffer by
fuming it clockwiss. Emply the conmtaner Baepeat this
procedure urs il 1he waler has drained,

4. Lay a colton cloth benesth the grain pump filter to absarb
a2y waler stilin I Than remaove e disn pumg filsr by
turming § counterclockwize.

. Bemave residue from the filter by nmsing with water,

6. Aeinss=t e draln pump fiter by hening i clockwise,
Maks stire ot it 10 as 1ar as it will go; 'with the filler
hEniile &5 n & veriica! posiion. To leht wates lghiness o
the drain pump fier, pour atout 1 e of water inlo the
detergen dizpansar. Then reinstall the base pansl.




INSTALLATION INSTRUCTIONS

Installation Requirements

Tools and Parts

Gather required [Dols and parts Defors stanmg instaiation,

Tools needed:

Optional tools:

Adjastable or opan-end Lavel
wranches 28" [10 mm)
and 127 (12 mm)

Pijers fhat open to 15"
£39.5 mim}

Parts supplied:

aa* (10 mim) socked
wranch

NOTE: All paris supplied for installaton are in e washer
drum Inlet hoses 2nd washams &8 nol Inciured.

ahie tie

Teanspaet Lol hele
piugs (4)

L-shaped hesa form

Fiaslight Buckel

Alternate parts: (Not sipplisd with washer)
Yo instalialion may require additional paris. To ovdes, pleass
fafer 1o toll-res numbsrs on he back page ¢f this manual

If you have: You will need:

Laundry b or standpips SuUmp pumn system

tatlar than 557 (1.4m) (it not already-avaiabisE)
(wertiaad sewer Stantard 20 gal. (76 L)

20" (r62 miti) tall deain tub o uliity
SHIK, SUMp pump @&nd connecios
favatialis from local phimbing
suppliers)

Siphon Break Kit

Part Mumber 285834

Gonmestor Kil (2}

Part Number 285835

Additional Drain Hose

Bart Nymber B318755

Batenisian Drain Hosa

Part Number 285863
Comecior Kit Bart Nimber 285835

2 Yonger water 11 hosas
BT (1.8 m) Part Number 78314
10 (3.0 mi) Part Number 350008

Fioor drain system

Drain hose oo shord

VWatar faucet beyond
reach of fill hoss

Avaiiable accessories:
B A Steck Kit isavalabia to stack your washar and dryer,

B An optional matching pedestal 1s avaiabie 1o faiss your
washar {0 3 more cormioriatde working height.

To opder, cafl the dealar trom wihom you perchased your washer
of r=ter to the “Assistencs or Sernce” saclian,

i7



Location Requirements

Proper instaiiabion s your responsibility.
You will nesd:

B A grogmtar] siectrical outiel locatad withiin 8.4 1 (1.7 m)
of powier cord on back of washer.

BN Water favcst locatsd wilhin 4 1 (1.2 m)of water fill vale on
washes, and walsy pressure of 20100 psi (157 8-669.0 kPa),

B A leval fioor with mesxmum stope of 1° 25 mm) under antire
washer, Instaliing on campet of swiaces wiin foam backing is
figt recommended.

W Floor must support washer's (otal welght twith water and lead)
of 400 b= {180 kgs).

IMPORTANT: Do not Install store. or oparate washast wharms ||
will e sxpose 1o weaiher o In temperaimes bajow 32°F [0°C).
Water ramaning in washer affer use may cause damaos in

low terpperatires: Sea “Washer Malritenanoe” for winterizing
miormation,

— 24"
A0 mim)
' TR .

*2.3 eu. M. models: 425" (1081 mm)
1.9 cu. fi. models: 41% (1057 mm)

2.3 cu. f. models: 25'4" (6368 mm)
1.2 eu, L. modats: 24" (810 mm)
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All dimensions show recommended spacing aliowed, exicapt far
closst door ventilation openings which gre theminimum reguired.
For aach arrangemiant, consider allowing more space for eese of
instaliahon-anc ssnvicing. and spacing Tor companan appliEnces
ard clearsnces for walls, doars, and floor moldings.

Space must e lEoe enough to alicw door [ fully open.

Add socaaing of 1° (75 mim) on a2l sides of washer to raduce
naolsetransiiern If a closal door or louvered door is insialled,

o ame oo =i openitEs N d00r are maured.

Recessed area or closet installation
[stacked washer and dryer}:

Eateinal sxhiaust elhow requles addilona spect
Custam under counler installation:

___,.,--""‘ ".;.-
{5 mm)

Custom cabinet installation:




Location Requirements (cont.)
Closet installation (washer only):

48 m.

spacing. Minlmium
2° (0 mmj

Drain System

Dirain system can be Installed using & floor dram, wail standpipe.
ficor standpipe, of laundry tul, Select method you nesd,

IMPORTANT: T avoid siphoning, only 4%%° (114 mm) 'of drair)
th:ksf sttmuhi b inside standpipe: Always secure drain hose wilh
e e,

Floor standpipe drain system

Mirimum dizmeter for a standpipe dr2n: 2" (51 mm). Minemium
carmy-away capasily: 17 gal. (B4 L) per minute. A 1/4° 6 mm)
diameter 10 17 235 mm) diameter Standpipe Adaptar Kit i
avaltalie (Part Number 33638000, Top of standpips miest beal
least 247 (60 col) high! install no higher than 49° (125 cmi from
hottom of washes, I you Iave an overhess) seE and need (o
piimg highsr than 96 hches, a sump pump and associated
hardware &re Neasded. Ses “Altarnats Parts”

Wall standpipe drain system

Sad mquremenis for- loor standpipe drain systeme

Laundry tub drain system

Minimim capacity: 20 gal. (76 L). Top of layndry tuly miest
be at feast 247 |60 cm) above floar, nstal no highsr than
A48~ (125:cm) frem: bottom of washer,

Floor drain system

; [

Floor draim system requires-a Siphon Bresk Kit (Part Number
285834), 2 Conmectar Kits (Part Number 285835) and an
Exlensitin Drain Hoss [Part Numbsr 265863 thal may be
purehasad separately. Ses “Altermats Parts.” Minimum siphon
break hesght 287 (710 men} from bottom of washee (Additional
Heosss may be peaded )

i@



Electrical Requirements

W

Electrical Shock Hazard

Plug into a grounded 3 prong outlet
Do not remove ground prong.

De nol wuse s adapter.

Do not use an extension cord.

Failure to follow these Inatructions can resull in daath,
fire, or electrical ahock.

B A20-voll, B0 Hz, AC-ofly. 15 of 20-amp, fimed sioctical
snply 5 requred. A fime-detay fuse or cincuit Dresker s
recammeanded. Il 5 recomimendsd that a separale circit
braaksr s=rvind onty s spplisnce be provided.

B This washer |s equipped with & power supply com haing
2 3 prong orounding pio.

B To minlmize possible shodk Razard, the coed must e pluoged
into a mating, 3 mong; greumnding-iype outtel, groundsd in
atcordanos wilh sl codes and ardinances. |1 a mating outlet
is nol avallable, 1l = [he personal responsibiiity and obligation
ol the customer (D have the properhy mounded oulls mstallsd
Iry & quaiiiied slectricsian

B If codes permit and a ssparate-ground wireis ussd, L is
recommatded hal 2 guaified slectrician delermine that
the ground path = adgoquata,

B Do not ground to agas pipe:

E Checkwith aqualified eRcinoan it you are not sure ine
washer ls property grounded

B Do nel kavea fuss in/ the neutml o ground eimt

GROUNDING INSTRUCTIONS

For a groundad, cord-cannacted washor:

Thies washar must be grounded. In the avent al g mallunction
or breakdown. grounding Wil reducs thie sk of electrical
sheck by prowding @ path of leost resistancs {or slactnc
currenl Tres washar s equipped with 2 oord havipg an
gcuipmeani-grounding conductor and a grouncling plig.

The plug miust be pluggad into an spproprste outlot that is
propsity installed and groundad in accordancs with all iocal
codos and ordingnoes.

WARNING: impropsr connechon of the aqupment-
groldnding conductar can resull in a sk of elsctric shook
Check with 2 qualilied electncian or saviceman If you ara
Inidipubit ge (o wivethar e appliancs ks propetly grounded

Do not medily the plug pravided with the apptiance —it 1 will
ot Nt the oullel, have a proper gullal Installsd by a qualiflsd
ekzatrician.

For a permanently connested washer!

This: washer must-be connactad o & groendsed metal,
pirmana Tt wirng system; of ot ogulpmant groundibg
condueior must b2 run with the cireull conducions and
connootad W the equipment-grovnding terminnl o lebd
un e applianca.

Installation Instructions

Exceasive Welght Hazard
Usea two or more people to move and install washer,
Failure to do so can rezult in back or other injury.

NOTE: To avoid lloor damage, set washer onlo cardboard
betora miowing 1L

(—1 . Move washer

It/ I neceszary (o remoye &l shiphing malerials lor propes
cperation and toaveid sxcessive noiss from washar.

Move washer 1o within 48° [1.2 m) of #s final location. 1 must
b a fully upriaht pesition.

>
2. Remove transport bolts from
washer

Loosan bolts with 2 32" (10 mmjpwrench, Once the =it
ts loose, wiogle and complslely pull out the boll and

shippéng piug



Route Drain Hose

Proper routing of the drain hose protects your fioor from damage
due 1o waier leakans. Resd and follow hese instructions.

-
' 3. Hemove power cord from clips

-
5. Remove drain hose from washer

¥
i

Hemove power cond from clips and place oyer 10p o washer
i allow free access 1o back of washer,

NOTE: if washer is transportad at fater date, call yvour

local service canler. To avold suspension and structural
damane. a certified Sschtician must propetly set up

washer for relocatian, Gently pull the corrugated drain hose from the shipping
IMPORTANT: Do not plug washer in untll installs#thion has besh cifs
oomplst=d

'FG. Connect laundry tub drain
ar standpipe drain hose form
(floor drain installations only)

rf'
4. Cover bolt holes with transport

bolt hole plugs

Close ball hokes on cabinet back with 4 trassport boll hoks cif-fonr cirist I alistions, ol WLl b i conivic he
pilgs included with washer parts. dram hose form To fhe end of the drain pose: You may need
additional parts with separate dirsclions. Sea “Allemale Parts ”
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7. Place drain hose in standpipe

T}

Flace hose into standpipe shown  paaters) or over Side of
laundry tub.

IMPORTANT: Oniby 4% 114 mim) of drain hosa should ba
insids sfandpipe; do not force axcess nose into siandpipe or
Lay on boftom of laundry lul, Drain hoss lorm must be usad.

Connect Inlet Hose
Washer must e conneced to the cold waler taucsl with a new
inlet hose with a flal washer. Do nol uge e old hosa

NOTE: Hose must be altachsd and have water Nowing o
Iriled valve,

-
3. Connect inlet hose to water faucet

Attach hose'fo cold wile falicet. Screw on colpling by hand
writdl it is seated on washer, Use pliers 1o tighten couplings
an acdditionad twa-thirds .

IMPORTANT: D nat avariigliton or Use fape o sealEils on
valve whan attaching o faucet or washer. Damage can resull.

9. Clear water line

Run walss for 3 few ssconds through hese o a Bundry
tub, drainpipa. o buckst to-gvoid Clogs. Watsrshould run
Ll clasr

(—1 D. Connect inlet hose to washer

Altach watsr hose to water ink=! valve. Screw coupling by
hand wnlil it ts snug, Use phises (o tghten coupling an
addiional two-thirds turm

IMPORTANT: To reduce risk of hose fallure, repiace the hose
vy 5 years, Hecord noss instaliation or repicement dates
for future reference:

B Perjodically nspect and repliace hose i bulges, kinks, culs,
wesr, or ledks e found,

rf_
11. check forleaks

Slowly tum on water iaucat (o chech for lsaks. A small amount
of willer may enter washer, 1 will drain [sler



(-12. Secure drain hose

Secure drain hosa 1a laundry tub g, drain standpipe, or inket
Haese for wall standpips with cable tie. '

Level Washer

Leveling yoilr washer propatly redices aicess Hikss g
wvibration,

1 3. Check levelness of washer

Flacs level hete
an either sitta
s N

Remaove cardboard fram bensath
washer, Placa 3 leval on fop edoes of washe, checking each
side and fronl. 'not leval, tp washal' and sdilist Test up of
dowri as shown in sieps 15 and 16, rep=sfing 85 Necsssary,

Not Lavel

LEVEL Not Level

-~
14. Rock washer to test foot contact

Grip washar from top and rogx Back and forth, making surs gl
four fesl gre Tirmnily an oo, Repest, rocking washsr from side
to side |l washer rocks, go 1o Siep 15 and adjus! levelmg lesd
IF all four fe=t are In firm contact with floor, go o Step 17.

(45. Adjust leveling feet

C O\

Jarms fut ' )

N washar |s nof level, use a 1/2° or 13 mm open-2nd or
adjustable wranch to turm jam nuts clockwiss on fsat uniil
[hey 2re abol 12° (13 mmy from the washer cabkngl. Then
turn the levaling fool clockwise 1o lowar the washear ar
coynterciockwiss fo raise the washar, Recheck leveliness.of
washer and thal all four fest are iy in contact wiih e oo
Aepedl a8 nesided.

HELPFUL TIP: You may wan! te prop up tmont of wasier
about 47 (102 mm) wilh 2 wood block or similar object that
wlll suppcrt waiight of washet



q 6 Tighten leveling feet

|
N

Whan washer Is lsval and 2l four fesl are lirmly In contact with
tiwe floor, use 212" or 13 mm open-end or adiisigbie wrenoh
o turn jam nids counterclockwise on leveling feat tightly
against washer cabinat

HELPFUL TIP: You maty wenl lo prop washer wiih
wiotiden Dok

w

Electrical Shock Hazard
Plug Into a grounded 3 prong oullet.
Do not mmave ground prong.
Do not usa an adapter,
Do not use an extension cord.

Fallure to follow thess instructions can resull In death,
fire, or electrical shock,

"f
1 7 Plug into a grounded 3 prong outlet

24

Complete Installation Checklist

) Check slectrical refuiramisnts. Be sire you lave comect
fectrical supply and recommentled grounding methad.

j Chack thal all parts are niow instailed. I thare s an axira
part, g0 bask thmugh steps 1o see what was skinped,

_J Cheack that you have all of your tools.

] Check that treresport bolls Were compistely removed from
brack af washar

—J Check that hose is-attachad and water fagcat 1S o)
] Check for leaks arund faticet, vilve, and et hose.
_J Hemove any tane remaifing on washer

| Cfrpla;h that washar 15 phagged into & groundsd 3 prong
oL

J Dispase alrecycle all packaging materass.
_J Read “Using Your Washar "
j Fo 1e51 and claan your washer, fuin on-the washer and

clionss the Normat cycie and nm I without clothes. Use anly

HE deterpent Uss 172 the manufasturers recommended
amount for 3 medium-size load



TROUBLESHOOTING

r"

Fest fry the sofutions suggested here of visit our website at www.whiripool.com/product_help— R
In Canada www.whirlpoal ca for assistance and Lo possibly avold a senvice call,

Hrnuupenenm

Omamwmssabjelﬂmammm:lm towich the Power buifon once 1o cledr the code. Fe-zelect and restart the cycie

c"&:

(Water tap closed)

Mo or not suificient water supply

biecauus:

& Water faucet is cosed,

W There ara kinks in migt nosa.

B Watar faucet pressurs 5000 ow.

W Mesh filers i Inled hose am
clogged.

W Watar inlet foss i frozah up.

Cpan the water taucst.
Make =zure here are ito Kinks in tha el hesa
Clzan the mesh filers i the nlet hose

Install the washer at an ambilent lemperature of at least

£ (5CLL

Affer the problem has besn cotractad, touch (ke Start/Pauss
button. I the probifem per<isis, iouch and fold the Power
button for 31 least 3 saconds.

(Clean filten)

Waste watar is nol pumpsad Gul
hecayss;

B There are kinks in desin bose:

B Cirain hoseds blocksad or frozen o,
B Fliter |5 blocks<.

W Pumnp Is Dlockad,

Cheok the drain hose for Rilkes.

Inistall the washer 51 an ambisnl lEmperaiure of 5t leas!

214 (B*Cl.

Claan the drain pump fifler as desczibad In tha *Cleaning the
Drain Pump Filter/Dramning Flesidual Water™ section.

After lhe problem has besh correctad, touch the Siart/Pause-

button, If the probiam parssts, toush and hold the Power
Hiutton for ot logst 3 sacpnds,

&

[Doorapan |
Inclicatar blinks)

The door cannot ook,

Firmly press the doar in the area of the dotr lock 1o propesty

close L. Then louch the Stan/Pause tuiton, It the probilem

Easasts touch atid hold the Powet button for at leasl
seconds

FL for F24)

The door canno! unlock

Frmly press the:-deor in the grea of (he door lock. Then touch
2nd hoid the Power button lor af least 3 seconds, I the Hut
tyele i selacted, wall untll cool-dbwn anid touch and hald ths
Power button again for at least 3. secatds. Turn on tha washsr
I the= tailure shill appears, check amid sventuslly cormecl the
nossible catlse as Indicated for the “Clean filtes”™ ammor code.
Thiari turn on tha veasher agaEin. It e door doss not unlock
uch and holkl the Power Dirtton for 3t lesst 3 ssconds.

i the door sfill dees not unlock, Tefer o the “How to Open
Door in Gane ol Fallue” section. Before draming water!
opetng e dool, walt umdi the water has cobled down
fior hot wash programsk

Expessive foam formahoh (mayle by
‘overdosage of daetargant) interrupted
the programicycle. This intemuption
may be repealed ssvaml imes untl
{oam 1= adeguaiely reduces.

Start the Rinsz & Sgin program, with the infensive

Rinse option, Follow tha detargant manuiactirers dosing
TECOMTEndSions.

Use the Desing Ak ophion,

Make sure the drain pamp fitter 15 clean.
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TROUBLESHOOTING

First Iry the solutions stiggested hem or visit out webtsile at waww whiripool com/product help — ks
in Ganada www.whiripoot.ca for assistance and fo possibly avoid a service eall

Failure of an electronic companent

Turn off and unplug the washer, Clase the water faucst.
See |he “Assisiance or Service” saction 1o Conlact 3 sanvice
represaniaiive.

Too much i@mdny Tor 8 programicycle
with a small mamum load.

mmmmmasmmmmmmw
interrupled wash program/cyaie. Do not averload the washer.
Follow the maximum loed sizs indicated in the “Programy’
Cydle Guida™ section.

Too rilah ket wates.

Turn off the wates faucsl. Tolch and hold the Powsr buftan o
al least 3 seconds to drain the water; wait until the drEin phasa
has ended [End will appesr on the display),

Turn on the water {aucet again, i water immadiately fiows. into
the washer withou! a program/cycle being started, an electrical
componenl has falled ' Close the watat falest, turs off antl
unpiug 1he washer, See he “Assistance or Safvice” section to
conact amcereuesewmm

©

ce)
All other E. failures

Faiiure of an elecinical companent.

Teuch-and hold the Powser bution for at least 3 seconds to

resel the ool Htm;wmmsdﬁts,!umﬁﬂamunﬂhm
Ihe washer Closa the watar faicel, Sea the “Assiciance or

Sarvice™ section to contact 2 sepvice rapresantaiive




TROUBLESHOOTING

-

First try the soiufions suggested nere of visil our website al www.whirlpool.com/product_Reip =
in Canada www.whirlpool.ca for assistanee 2nd 1o pessibly. avold a sanice call,

lfyuu mtp-m'ienm |

Possible Causes

Feal may not B2 i contact with the

Front and rear tesl must B In firm contact with flgor, and

Solution

floor and lockes. washer must be lavel 1o operate propesy, Jam nuts miust
e fight against the baotlom of the cabinet.
Washer may nol be lavel, Chack floor for flaating or sagging. If Nooring k= unavan, a

" (16 mm) prece of plywood undes your washar will reduce
sound. Do not install washer on a rsised wooden plaiform.

Sea " gval the Washer™ in “Ingialiation estruciions.”

Load could be unbalanced ar too large.

| e extra ftems.

Avoid hmﬂrparkmlneinau Avoid washing single items,
Balance a single ltem 2ichasa rig or jeans @cket willi a

 Guide™ and "Using Wi Washer”

Nem or load nol suitabila for selected eycle See *Cygle

‘The shipping balts are still in the back
ol the washat

Dioor locking or enfockmg,

Frestructions ™

See “Remove ransport bolts from washer” In “Installation

The door will fock uniock and lock again, You will hear
3 chicks after touching and holding the Start/Pauss bution.
This 5 rormal.|

Objects cauaht In washer draln system.

Empty pockets balore washing. Loasa llems such & coins
coilld fall Betwesn washar driom 2nd b of miay biock pumipn,
It may be necessany fo call for service o emove items.

It k= normial Lo hear metal ifems on clithing shich 2 metal
mm&umm.mammmwmm
E UM

Gurgling or humming

Wisher may be draining watern

The pump may maka a hurmming stgmt! with periodic

surging =s fimal amounts of watst are remover
ﬂmﬁemmmnﬁs is narmal 21 ceriaim stages
of tha cyche.

Aol urskﬂmm
?ténaw'lainﬁuhnu

NaET LEARS

| I L ¥ skl

Chezk the Toliowing for
poper instalation

an Ive-spesd sping _

Ste=i balks in the balanging system a=
batancing tha load.

This i norma &t cartain stages of the aycle.

Flﬂhasemtaﬂiaﬂhedumﬂf T!ulﬂmﬂﬂifme:mnmﬂ&n.
Fill hose washer Propariy seat bath fill-hosa fial washars:
Drain hose connectlon. Check thal the drain hoss s properly secured 1o drainpipe
o faundry tub,
Check housshold plumbing for leaks | Water can back up out of a clogoed sk or drainpipe. Chack
or clogped sink or drain. all Housshald plsmtdng for fesks (Jaundoy tubs, drain pipe.

water pipes, and faucet:)

Strainal {of nylon stocking) an end
of drain hesa s ciogged.

Remove straingr/ciocking from drain fogs




TROUBLESHOOTING

-

Firsd try the solitions sugoested hae or visit our webssite al www whitlposl com/piroduct_ halp -
Ir Canada www. whirlpool.ca for assistance and 10 possibly avaid a service call.

1f you experience Possible Causes

Solatian

Watss o suls leaking o | Nolusing HE datergsnl of using 100

_ wetertesksfooty

Oy wse HE daterosnt. Suds rom reguiar delements

corveared in waler of does not cover alothes.

oar of rear of cabined mieCh HE detergant. can cause leaking from the door of rear of cabingt. Always
measure defergant and foliow manufacturers directions basad
o your load requirsmenis
Residue on door giass Panodically cl=an the undersige of the gliass window 1o swond
potential leaks
Leaking around oo Halr, ink, of olhas debdis an nnes Clean mner doar glass antd sl S “Cleaning the Door Seal*
door gizss pravending proper seal Iy the "Washer Mainienance™ section.
with mubber door seal
. Washar not performing a5 expected |
Load not compiately Wiater leved not wsitde on door Thes & nommat for @ HE front-load washer, The washer sensas

load siz=s and adds the comest amount of waler for optimal
cheaming.

Wiassher waon't rian o fill;

Check for proper Watar supmiy.
Wwashar stops working

Hosa miust be attached and ave valer flawisg to the inkal vahve,

Walel faucet must ba tumsad of.

Chieck that nifel valve screen has nol Become clogged

Check for any kinks in iniat Hose, which cat restrio water flow

|____AWARNING
2l

w

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded 3 prong outlet.

Do not remove grouhd prong.
Do not use an adapter,
Do not use an exlension cord.

Failure to follow thoso instructions ean result in death,
tira, or etectrical ahooh.

Washer won't fun or £l
washer stops workang
(cond.)

Chack proper alegirical Supply.

Flug powel cord Intd 2 grotnded 3 peeng otk

Do not us= an extension cord,

Eneire lliers ks power to oullsd.

Do net plug into a2 GF (Ground Fault Crowit intemeptan,

Checl alecirical source or call 3n elecirician (o chack ! woltage
IS How.

Resal a lripped cheull breaker, Baplace any blown lusss
NOTE: Il probiems continuee, confant & elesinican,
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TROUBLESHOOTING

r Firs! try the solutions

here or vish our websile a8t www.whirlposl camiproduct haip —

In Canadz www.whiripool.ca for asdistance arf to possibly avoid A service call.

Washer win't run or flil:

washer stops working
{comnl)

Possible Causss

Dicar mivst be completely ciosed and latchied for washer
1o rumn;

Washer will pause during ceriain phases of cycle.
D nct interrupd cycke.

The washer pauses for-about 2 minites dunng certain cycles.
Alow the cycle to confiniue. Some Gyoles featirs periods of
Lirmityling @no soak

Washer may be stopped 1o reduce suds. Use only a proper
amount of HE datergent,

Cold Wash uses fess waler in the baginring of the oycle 1o
provide a igh concentration of detergsnt for opiimal ciaaning
action, Following this concentrala lumbling, more walsrs 2
d=ed o complats the wash

The washer door is not firmiy shut.

The door mist be dosed during operation,

Washer not loaded == recoimmenided.

Aemove saveral iems, earange load slenty in washer drum
Ciose door and touch-and hold the StartPause bution.

a\mﬂn}m 1 or 2 addittonal items =fter oydle has.
tiantly pasking or unbaisncing.

Domtaﬂdrr’mmwatel‘tnthewashen

Not using HE deternent o usmg too
miuch HE detsganl

Onily uss HE detarget, Syt from regular detergents carn
slow or stop the washer. Always mezsle detergent, following
manufacturer’s direcfions besad on your load requirements.

To remaove suds, cancel cycle Ssiact RINSE & SPIN. Touch
the Staft/False bution. Do not add more detegenl.

Dacr not opened betwesn cycies,

Atter any wash cyule & completed, the door must be opened
gnd then clossd bedorea new cycle can begin

Washer stops duming 1he
programiicycie and fhe
Star/Patse indicalof
binis

It is the end of the programvcycle and,
Rinss Hold is activaied,

Tarm the knok to 8 spin speed. If desired: otharwise, nnse
water will ba dralned and the programvioycis ended.

The procranyciycis was Infermupted
(for exampie by Ihe door being
opsned),

Make sure the door & closed. Touch the Star/Pause Diutlon
1o continue with e programioytle.

Tne safely sysiem has been aciivaied.
A fallure intieator will light up and/or
thie dizplay will shiow a {ailiire coda.

Hefar 1o “Emor Codges” at the begnning of “Trottdeshooting,”

spanning loads are
sl wet

fariner 1kan 4.57 {114 mm).

Water faucat Is closad, Makea syre the water faucet i open and that thers 2re no
inges in the Inkst hosa,
Washer not draming! Drain hose extends into standmpe Check drain hose for proper installation. Use dram hose fem

#nd securely aftach e drainpipe of tub. Do ol tape aver
Cirain Opaninig.

The drain hose is clogaed; or ihe
and ol the drain hose B more than
497 [1.9 m) above the ool

Lowveat drain hose If the end & higher than 49° (1.3 mj above
tHe fioor. Remove any clogs from drain hosa. Se= fingtallation
RBeguirements” in “Insiallation Instruclions.”

Strainerstocking on end of Famove strainar/=lacking from drain hose.

drain hoss.

Thie drain hosa fiis too tightly The drain hose should be joose, yet fit sscursty, Do not
In the slandiyipe ar |s faped =23 tHe drain hose with Bpe. The hese needs an & Gap
to the standpips. Sas “Rotie Drain Hoza™ in “nstaliation Instructions.”




TROUBLESHOOTING

- Firs! try the solutlons suggested here o visit our websile dt www.whiripool comvproduct_heip -

It Ganadz www whirlpool .ca for assistance arid to possibly avoid 8 senvice call.

If you experienne
”_Ll TID= A ey

Possible Causes

r"| o l.u--d-_ = _|,--|-u1||l|lu- 111‘
) 'i'l.u. .L_J_Lu-' _u_L_L-—-._I—: _-n_-..-L—J_.r-_*u'h-l'

Solution

Washer not drainmg/ | Using cycles with 2 fower spin spesad: Cyies with lower spin speeds remove jess waler than cycles
spinoing loads are with high spin speeds. Usa the recommeandad cycle/spin
st wead {oonl) spesd for your gammeal
Washeat 1ol losded as reoommendsd. A tighlly packed or unbatanced Joad may not allow the
wazher 1o spin comrenily, leaving Ihe sad wellor than
normal. Se2 “Cycle Guide™ Tor load 522 recymmandation
for each cytie.
The load may bs oul of balance. Avoid washing sifdie Iteris. Balante 3 single ltem such as
aTH] o jeans jackel with a few extra items.
Mot ising HE detement of Using tod much Use only HE delerjent. Suds from regliar delemgent or using
HE detengent. o mech defergenit can slow or stop draming or spinnmg.
Always measute and follow marufasturers directions for your
kg To remove ekt sids, sslect RINSE & SPIN. Db not add
detergant
Small fiems may have besn caught In the Check the drum Tor any ilems sticking thiough the drum
i or stuck between the washer drdm hales. Empty pockets and use garment bags whenh washing
and the outer . small items.
Washar vibrates Transpart balts have niol been removed. Remove trarsport bolts (S22 *insfaltation Instructions™).
aurng spnming Washer is not lavel, Adiust leveiing feet {see “Instaliation Instructions™). Make sure
washat stands on & level and fitm swizoe,
Spin speesd 07 blinks | An unbalznced load preventsd the Spin To =pin wat Rondry, sdd more aundry Tems of different sizes
on the control ranal | | cvcle o avoid damsge 1o the washer ancl start the Ringe & Spin progeame Avors smal tamdry
ancllar Edndny i 53l ks consisting of afew g, absarbent llems and wash
wary wat different-sized items in ons oad.

Spin results ars poor

Spin bullon was sat 1o 2 low spesd

Set 3 higher =pin spesd.

An unbalznced load preventsd the
Spin cycle.

Sesfhe-solufion for “Spin spesd “07 blinks:"™

Bxtessive foam formatioh prevelilad
SpIning

Start the Rinse & Sgin” progarl Avoid excessive amolmt of
defergert: use the Dogng Ad opfion.

Dodir locied al end
of wash cycle

Water reemaining in washer after cytle

Setect RINSE & SHIN 1o remove 3ny walsr remaining In the
washer. Tha washer door will unlock al the end of the drain.

TumbdeFresh™ option Is an.

Wile this option s on, the Inad L= tumbied periadically for
up to Bhours. The dm remains locked Huring this tima. To
unlock the door, cancal tha TumtieFresh™option by touching
fhe Power bltton,

Dicot will not uniock

Water did not compietely drain ol
of washer during (his spin.

Seiech HINSE & SPIN to remove any water remaitiing in the
washas. The veashar door will unlock a3t the end of the drain
it will take 1 minute for the doar 1o unlock.

Emor code |5 displayed.

Failure mode will iock the door, Touch the StarvPause button
to exdf,; theh wall lor the door 1o uniock,

Water jamperaiure = holler Han Wail for the water lemperslure to drog.
T0a°F (40°CL
[ncomest or wrong Check lor propar water supply. Hirse mist be attached t0 both washer and Bcet, anid have
wash ar nnse watar fiowing fo infet valve
faInpeitres Check thal infet valve soreen s not clogoed.
Hemove any Kinks i hess,
Washing many loads, Your hot waler 2ok may not have enough hot water to ksap
up with tha number of hat or warm washes. This is nommal.
Eresiirad efiing of For best performarncs; nol all sstimgs are See fhe "ProgramyCycle Gulde™ lor the avallable seifings and
opfion does not kght | availatiie with =ach cycls, and sime options | options fareach cycle.

cannot be used together




TROUBLESHOOTING

(" First try thesollfions sugoested here of visit our websita at www.wiirpool comiprmduc! hein—
In Canada wwwowhillpool ca for asstance and o pessibly &void & service call,
Leosadd nol rinssd Chesck for propsr Watst supply. Hose must be atisched and have waler lowing 1o the inlal valve.
Water falced miust ba on. .
Inlet vave sores on wiashar may be cloggsd,
Ramoyve any Kinks in e Inlet hose.
Mot using HE detergent of using | The suds from non-HE detergent can case the washer
ton much HE datemant, Io operale ncamesily.
Use only HE detergent. Always maasure datergent and follow
manufaciurer's directions basad on losd size and ol level.
Whasher not 1oaded as Avoid fightlly packing the waster Thewasher will nat nrse wal
recormmendet. if tighily pecked, Load with dry itsrms only. Se= "Cyole Guide”
Tot loan size recommendatiding for each cyoka,
Lize cycie designed for the fabncs being washad,
Add only 1 of 2 ganments 2fter washer has started
The joad may B out of balance Whnen inad unbalance cocurs, 3 washing procass will starf
o redistribute the load. This may lengihen the cycls fime.
Avald washing single items. Balancs 3 single itefm sich as
Breg o jeans acket with a fow exira fams.
Lizact bs wrinkdes], twisied, | Washer not lsdded as Add lead loesely, Hems nead Lo move freely redlice wrinkdiflg and
of tangled recammended. tangling. Ses “Cyole Guide™ for load size recommendations fotr
each cyide.
Reduce langiing by rmbting types of load iems. Use the
racommendad cicle for the type of garments being washed.
Spin spesd o high fof b, Salact 3 lower spin spasd. Nole that Il=ms will be watier than
whien usitg 2 figher spin spesd.
The washer |s not unloaded Unload the washer as soon as I stops of use the TumbleFresh ™
prompihy. option If you will not be able o unlcad the washar al the end of
the cycie:
Not choosing the raht cycle for the | Use the Delcates cycle ar anoiner cycle with a low spin spesd
load beirg washad. o resliace wrinkling.
The wash watsr was not warm It =72 for foad, use wamm of hol vweash waler,
enouah o retax wrinkles.
Not clesning or Washer nat loaded as Add load Ioosely, s nead to move freely for best cleaning.
rEmoving siains recomimendsad. Baa *Cycka Gidde" for load size recomemandabions lor eath cvole.
Agd only 1 or 2 garments aftar washer has siared.
Not using HE detarpent or using Usa only HE detergent. Aiways measure detergent and follow
tos much HE gatement. manufaciurar's directions based an load size and soll levad,
Hardd watar or high fevel of ran You may nesd o msiall & water sofiensr and/or ron filter,
rus=t) in waier
Falric softensr dispensing Dispensing balls will not oparate correctly withi this washer.
ball used. Add lied fabnie scftener to the fabric soffensers companment.
Powdamdg deterpent useid for Corsicier Using llould detemganl.
iow-spead cycie
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TROUBLESHOOTING

= First try the solutions suggestad hare or visit our website at www.whirlpoot comyproduct haip — ™

In' Canars www wiirtpool &3 for sesitancs and 1o possibly avaid 3 sarvite call,
If you experience
_ Washer not pertorming as expected (cont.
Mot cieaning of Mot using comect cycie Tor fabnc typa, | Uss & warmer wash tempersture to improve claaning.
W T It using Quick Wash cycle, wach only a law ifems.
Lise Heswy Dty cycle for tough cleaning.
Adde] an extra rinse o heavily solled loacds.
Mot using dispensers., Use dispensers 1o avaid fabric saffener staining.
Lexadd dispensars bafore starfing a cyoke.
Avold overfilling,
0o not add products otier than those speaified directly to ioad.
Mot washing like colors Togathar, Wash ke cofors togeiher and remove prompliy after the cycle
|5 complale Wo avold dys Iranslec
Mot erough detergent used., Uze more detarpant for washing heavy solls In cold or
of hard water, Pami waler:
Odces Maotithly maitenance not dohe as Rln the Clean Washe!' with affresh® cycle monthly of every
recommencied. A0 wash cycias. Ses “Washer Gare™ in “Washer Maintenanca.”
Unlead washar as soon a5 oycle is complete. Uz the
TumbleFresh™ cption If oad cannot ba removed iImmediately
&t 1he wsh IS compiste
Mot using HE detargent or Using too Use anly HE datergent. B2 sure to measure calrectly, Always
miich HE dedargant. follow tha manufaciurer's direclions.
Soa (e “Using Yourr Washer” section
Door pot feft open after uss, This washer Nas a Tight s=al to avoid water leaks. To avoid odors,
legra the door opan 1o allow the wesher 1o dry belweasn uses.
Fabiric damsags Sham ftems wareih pockets during Emply poclets, 2ip zippers, and snap or hoeok f2stensrs bafore:
wash cynie washng 10 avoid snags and teams.
Sirings and straps could kave tangled. | Tie all strings and straps before starfing wash lead
[tems may have besn damaged Mend rips ard broken fireads In ssams bafore washing.
belore washing,
Fabwie dainae can ooclr If washar Avold tlghtly packing the washer, Load with dey ltems only.
is fightly packead. - >
Lize cyola designad Tor the falirics h-a:ln;_; washad
Add anly 1 or 2 garments after washsr has slaned.
Eabric damage can ooour it washer o not overmil the washer,
dodr s losed on an fem, rappi -
it batween the door glass and mem Pirsh wash foad fully into the washes
ruboer seal, )




TROUBLESHOOTING

" First iry the solutions suggesied hefe or visil our webste al www whirlpool.comyiproduct_help —

In Canada wawowhiriponol o2 for assisiance and 1o possbly avoid a service Gl

Pnsmble Causes

ot cycla time oo long

The transtes of dyve can pocur whan miking whites and colars:
im-& load. Sart dark olothes from whites-and ighfs. ’
Wissh lemperatures o low. Uz hot or warm temperatunes i saie lor the ioad. Make sure your
hol water system is sdaquate 1o provide'a hol water wash,
Not enough delergent used, Lise mnre detement for washing hesvy soifs in cold or
or hard wales htred vl
incomect dispensar Clogped dispensars or laundry Do not overdill dispenser. Overfiling causes immediate
oAt producis dispensing (o soon depersing
Load dispensars before siarfing a cycle.
Homes with low water pressure may resull in residusl powder
in/the: tisriencor To avoid, sslecl a warmar wach lamperahre
if possible, depending on yuur Ko,
Water ih dispernsai after oycle has 11 Is ricereal Foff small amounis of waler 0 remain in dispenzar
fimsned. & the end of fhe oycle,
Detergem dspenssar Inlet wator pressure ig (o low; the | Make zure the waler faucel s property openad. Check the mesh
cihidins detergent mesh filter of he water supply hosa | filliers of the inlet hose and clean if necessany.
residue afier program miay be Hockad
efuis
Singre-doss laundry ‘Adding laundry packst incomeciy. Be sure laundry packst is-addad to washer drum baiore
packel not dissolving lding clothes, Do not add packed to dispensen Follow the
mariufacturars instructions to.avoid damags o your garmenRts.
Cycle time chanpes Mo washer operation, The cyaie times vary automalically based on your waler

pfessiure, watet temperahure, delergert, and clothes lead
The options you sslect will also affect the cycle times.

Excessiva suds in washear,

When excessive suds are delected, 2 spaclal suds routine
automaticalky starts to remove exire suds and ensure proper
Tirsng of your gEmenis. This routine will add time 1o the
arlmnal cycle.

boad may b= out of balance.

Vhen load unbalance cecurs, a washing process will star
10 redsstrinule the load. This extends the cycle time. Avoid
washing single items. Balance a singls item sich 25 5 1ug

or jEans jacket with a few sdra tems.

Mot using corect cyele fof
load type:

The Quick Wash cycle &s designad Tor smaller load szes
(24 fems) of lghtly soll=d garmants: I 2mer [oads are
washed i this.cycle, cycle time will be Increasad,

Whan using the Cuick Wash ot Delicaies cycles, yvou sholld wash
small inads: This ensures:a genile wash for your garments without
increasing ayole imes,

Licpud detament of door
plass prior to beginning
of cycle

Datergent i fresto Now from the
amgdia-toss dispansst

Do not add Nguid detsmgant until laundry is inaded.




_____AWARNING
2

Elestrical Shock Hazard
Disconnect power before servicing.
Replace all parts and pansis boafore operating.
Failura to do so can rasult in death or electrical shoch.

-
IN CASE OF POWER FAILURE

~ N

HOW TO OPEN DOOR
IN CASE OF POWER FAILURE (cont.)

HOW TO OPEN DOOR R

Bainie openitig the door a5 desizibed balow, r2fa 10 the
Tailme “DBoor will ot untock™ in The “Troubleshooting™ secton,
The door may untock by itssl after the (alae condition no
longer axists, hawsvat, i you wanl o {ake out youl' Bundry
immediaisly, first try to unloek fhe door as desonied in &0
Code FL or F24 in the “Trolblesheoting™ section.

IF the door siil cannct be opsned, perform the following:

Before Opening Door;
B Turn off -and unplug the washer
B Clzss the watsr 2ucat.

= Wall untll the drum has shopoed ofating — never open (ke
clocr while the drum 15 in mofion.

W Wail Lri weatsr 2nd laundry fave cooled down whsn
washing with high lempersiures
Alway=s dram the water betore opaning the deor &ther by,

W Touching and holding the Powsr button until “rES”™ appears
on the displsy

or

B Folicwing the instructions in the *Cleaning the Drain Pump
Filles/Drainirg Resitual Water® ssstion.

To Op=h Door;
1. Remive the screw

2 Pull down on the strap marked *Door open.” The door can
now be opanad and the Eundry rempved

3. Affer removing aundry, replace e sirap by itmily irmimg
thascrew.




ATTACH YOLR RECEIFT HERE PROOF OF PURCHASE IS
REQUIRED TD OETAN WARHRANTY SERVICE

Mleass have tha folfowing informmtion avaisbie when you call the
Cumgnmer aXpenience Cantan

W NEnd pridees pnd eishene numbss

B [odi numbisr Ad sl ndmbsy

B A clear, Ostailed gescoption of the problam

& Proof of porchass including dealer or reteier name and address

%hh ;

niltre/ e, ndr ool oo proehuc | el

WHIRLPOOL® LAUNDRY
LIMITED WARRANTY

IF YOU NEED SERVICE:

1. Before contaching Us 0 armange service, piesse dataming whethar your procutt requin=s répal
SR dquisstions con' & oddlesséd without ssivics. Figass BHen & minutss 1o rsvisy the
Troubleshooting o Protiemn Solvar saction of the Usa and Gare Guide, scan the O code on
the right to aoc=ss addltional resources, or vislt httoseanw whirlpool.comiproduct help,

| swsrrrarits i=p A lisiyel | Sanyr= Prividers,
In th= LS, and Canada, direct sl requ=its for warmnty :Eﬂ'inl..'._# =
Whirlpool Customer eXpearience Center

In the U.S.A. call 1-800-253-1301. In Canada call 1-800-807-6777.
It outsicets 50 Unlted Steies and Canadn, cortast yolr sltharizes Whirksool desles to determmne (| anothar warranty apnlss.

OM= YEAR LIMITED WARRANTY
WHAT IS NOT COVERED

1. Commeecis), non-reswdasiad, smutople-tamily uss, o use inconsistent with published ys,
opemtorn, o insmilntion nsmections
2. in-hemo insmaction on how 1o uso your proguct
3. Sanvice to corract improper© product maintenance oi installation, instnliation nat in
accordanca with eloctncal o plumbing codes, of comeation of household alecinical or
(io houss wirng, hss, or water irilot B;me;)

WHAT IS COVERED

For ore yaur from the date of purchess,
wien thhes major Bpplinncs S nstalieo,
opsTated, ndd maniamed Eoording

B instrictions atck=d to or furiishza
with fie prodiyct. Wiiripool Garparatian
or Whiripool Canada L& (hetesiize

“Whirlpost™ will pay Tor Faotcny
Specified Replacsmant Parts and repal
ator to corect deteot= 11 materials of
workmaship that aast=d Wihen his mmer
appliance was purchasad, or & s sole
diseretion repiacs the product: In the everng
of product replpcement, your anglisnce
will e wamaniad &y the ramaning fsrm o
the origeal unit's warranty. perice

YOUR SCLE AMD EXCLESNE REMEDY
LNOER THIS LIMITED WARBANTY
SHALL BE PRODUCT REPAIN AS
PHOVIDED HEREIM. Sarvios must be
providsd by a Whiil E:-DI dasignated
sarvice company. T mit=a Warmanty
m yalid only 1 the Unitad Stat= ar
Canmii and anplies oy wihen the msEjo
appliance & wsasd 1 the counbey i which
Hwas purchassd, THiS limited warrsrity
is stfectve from the date o ariginal
comsut=l purchnss. Probf of origina
purchase.gale 15 recuired o oBian sanvice
urrter this Urnil=] warrasity,

4. Corpumable pans (io, ight bulba; batones; airor woter fftess, proservbon sohilions,
atz )

5. Datoets or domafe causesd by th dse of non-ganumns Whirlpool parts o acoessones.

6. Caonvorsion of your ot from natural gas of L. gas ar rovorsal of appliance doors.

7.. Damogo tion scoldant, misias, ablis, fve, Aoods: oots of God, o use with products not

a approved by Whirlpeal, -

% 10 PAIES OF SY5lans 10 comedt o of datects caused

el ool ahpnd e sl oyl i o

9, Ceosmuti damago mdud'mg:-r.mtt:hm.dnm chips, ﬂ'rdaﬂ'ﬁnda'mgnlnamfm
Firiches unlass smich damadgn rosules rom deloci in mataaks and wotkmanship and
raported 1o Whirlpoal within 30 days

W, Discoloration, net or ion of surfaces resulting from caustic ar cormesg
ummnn‘lﬁmﬁ, n:Tu-dlnghl.nnmimrmdtﬂ, high salt concentratong, kigh mokstwum o

dg‘m.lln fo chearmicals,

1. Fnkiq:rm This product is intensded for i-home mepair:

12, Trowol of orpenzas oy seivice m ramatn locahons whists &y suthorzed
Whirlpaol satvicar ia not availnblo.

12, Remival wmumhnunmmmwﬂnheq:pimormh m fortures (e tim,
decorntive panals. flooring, eabinatry, intands, countertope, drywall, ot ) that mtapfars
with sarvicing; romoval, of raplacemsnt of the product

14.- Sanvice of pars tor appliances with onginal modelserial numbers removed, altured, or
not casily doternmed.

The cost of repair nrrepianeman! under these excluded drc:urrmrlms shall be

barne by the customer.

DISCLAIMER OF IMPLIED WARRANTIES

IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING ANY IMPLIEDR WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR IMPUED WARRANTY OF FITNESS FOR

A PARTICULAR PURPOSE, ARE LIMITED 170 ONE YEAR OR THE SBEORTEST PERIUD ALLOWED BY LAW. Siame sintes and provinces
O MO SOV ImERDOS On the disstion df impiied wemanties of man.harmhhw or fitness 50 -this imitation mey nat 8oy io voeu, This
warrisity gives you seclic legal dghts, ond you sl<o ey hove other rights that vary from stete b Siale or pravincs to provies

DISCLAIMER OF REPRESENTATIONS OUTSIDE OF WARRANTY
Whiripoo! makas no represaniztiors about the quaity, durebiity. or need for sendce or repar of this major applonee ather than the
repisEntintions contarsd in this Worranty, f visu wardt o Jr:-r'-LEt oF mENe {:t‘.t.rm:lr:i‘\-fr_ih.'t veormnty than the bmidt=1 warranty thot comes
with this maiorn appiiEnce, you shauld ask Whirlpoal on your retaiiar sbout Tauying an extendsd weranty,

LIMITATION OF AEMEDIES; EXCLUSION OF INCIDENTAL AND CONSEQUENTIAL DAMAGES
YOURSOLE AND-EXCLUSIGE FEMEDY UNCER THIS LIMITED WARRANTY SEALL 8F PRODUCT AEPAR AS PROVIEED HESEIN.
WHIRLPOOLSHALL WNOT BE LIABLE FOR INCIBENTAL OR CONBECUENTIAL RAMAGES. Some states and fln:'umqa& do mot a2liow
ths excliision or limitstion of incidental dr cansssiesntial damncies, so these |imiistlons and sxcliiohs meuy hot spply bo'vod. This
waranty gives you speciiic egel nghts. nc you ssc may have other nghts that vory from siate Io stata or provinea (o pFrovnee
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Securité de la laveuse

Votre sécurité et celle des autres est trés importante.

Nous dannons de nombraux messages de sécunté imporiants dans ce manuel et sur votre apparsll ménager.
Assuraz-vous de toujours lire tous les messages de sécurité et de vous y conformaer.

Volct le symbale o'alerte de securité,

Ce symbole d'glarte de stounts vous sianale |as dangers potantiels de déecas et de blessures graves
a vous et & d'aytres,

Tous les messages de seounité suivrent le symbola d'alerte de sécurité et le mot "DANGER" ou
"AVERTISSEMENT™. Ces mots signifiant :

" R sible de décés ou de bl i
ADANGER oy 0% absex pas ETitiata et tor Wthotions.
- Risgue posaible de décés ou de blessure grave
A AVE RT'SSE M E NT si vous ne suivez pas les instructions.

Tousles messages de securite vous diront guel est le danger potentisl et vous disent comment réduire le risgue de
blassure &t ce qui peut & procure en cas de non-respect des instructions:

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

AVERTISSEMENT : Pour raduire les raques dincendie; do choo electrigue ou oo blessyres lors de |'utilisation oz &
tEveuse, sulvre lgs pracailions fondarmeniales dont |es sulvantes -

& Lis toutes los instructions avant d'utlllser la lavelsa & Nz pas lpissst des enfants jousr sur ou d |fnéneur de g

® Ne pas liver des articles qui ont 816 nettoyés ou laveusa. Blen sufvadlller les antants lorsdue 18 lsvouses el
lavés aver de l'essa)ice du imbibEs d'essence, Lhlisea a proximije d'anfanta
colvanis de nalloyage & cac, ou autras subsiancas m Avanl da metles |a lavesss au rebul ou hors de sarvice,
nfamimables ou explosives; ces sUbslances antever |z porte-ou je couvercia
pauvent emallre des vapeurs susceplibles de: & No pas Wrrter granoindre an aricle & Nntgngur do la cuve de
s"antlamman ol o ok plosor In laveuss iorsque 12 Tambeur, @& cuve ou Fagilateur esten

B e pas ajoulsr dsssence, solvant ds naltoyens a mouvemeant
a0 ou autre prodult inflgmmable ou explosit gans ® No pas inataller ou remisar cett |avguse & un endmit ol olle
['aau de lavage, Ces substancaes pauvean| émetine serail axpusse aux inemparas
des vapeurs susteptibles de senfiammer ou ® Ng pas modifier ies organes de commande
d'explasar. W MNE pis reparer ) [emphEcer wn cemposant gunlconqus o

® Dans canaines condilions. de Ihydregene gezau I lavelss, ni antreprendre une opérallon de sarvice, sf ce
paut g former dars wh cireull d'esu chaude qui n'a n'ast spdetliquement renommeands dans ce manuel ol dans
pas Sie utilise pendanl 2:semaines o plus, LE GAZ Un manual d'instructiond de eparations desting & l'ullisatair,
HYDROGENE EST EXPLOSIBLE. Si ke vircuit d'eay Il st alors essantial que |& persinte concerids sompranng
chaude n'a pas &8 ulilsé pandant ure 1elle période, ces instructions el soll enmp&ienta pour las axécutar

avant d'utiliser a laveusa, olvrlr 1ous les robinats
d'sau chaude el laisser I'sau s&douler pendarit
pingietrs rinutes parchagque robinel. Co
parmetira 'evacuation de {hydmgéne pazoux
scoumllg Camme ca gaz est Inflamimable, ne pas
bumer ou ubilimer una lamme nue aucours de cetia
piariade

® Pour os matrictions de iaeen & [atome, voir “Specificalions
tlactiques” dans les nstinuctions d'insialiation

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Avertlssaments de la proposition 65 de I'Etat de Califormie

AVERATISSEMENT Ca procuit centient du moins Un protuit ehimigua connu pal FERS! de Cailifomie pourétre a l'trigine de
cancears.

AVERTISSEMENT : Ce produit cantient au moins un produll chimigue cannu par I'Etat de Califomie pour &tre 3 l'ongine de
malformiations ol adtfes dificlences do nalssango. '
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INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Accessoires

ACCESSOIRES D'INSTALLATION
ET D’ENTRETIEN

PIECES AGREEES PAR LE FABRICANT - Ces mois
deslfnent des pigces de quallte &1 des accessoires
congus speciatement pour volre appiarail. Une ingénlerie
qui a fait ses preuves, pour répondre & nos normes
de gualit® ies plus stricies.

PIECES AGREEES PAR LE FABRICANT

Accessolres congus pour votre apparel |

Personnalssr volre nouvels laveuse | sdchauss prics
aux authentigues accessoires Whirlpool sunvants. Pour
plus d'informations sor jes options et syr les possilites
do commands, appeler 1-800-588-2002 ou consuller
wwwowhirlpool.ca.

Ensemble de sition

51 'espace disponibls est restraint,
I'ensembie de sUpamposifion permed

& |z sécheyse d'8ire instalies par dessys
13 Ayeima

|\—\§

Pigdestal de 12"

| == pidckect=ngy il colrls scsortts
surelévent 2 laveuse o [z sachayss pour
|les amenar 2 uns lmuleur d'utitsation
plus confortable.

ar



Clean Washer Woal

whi gfloE

Heayy Duty Quick Wash

Mormal Handwash
aymithEetics Rinse & Spin

Dallcates

Spin

I muglm-l {'.nlm I Tumhl- |mu¢pu-“m|

Tableau de commande et caractéristiques

Wk
|aap Hagh
Warm Mei

L v
i

Cedera lémis
il

ARG

I ;

o BOUTON DE MISE SOUS/HORS TENSION

MR e efifoncE jUusgu’2 ce Que e 1emaine ai-destls
du bouton de programme Saifiumeni. Les tAmoins
au-dessus gas boutons cllonatemnt d= gasche & dioiie
pendant = fonctonnameant de iz iavelss. Des symboles
s aifichent & ['écran & des tonaliids retentissant

Mairterir enfonge e bouton d'glimentation pour annllss
un programme. TES" s'affiche loraogu’un pFrogramme est
annule

PROGRAMME

Lesnale B [aveiss a4 mize an mavche, Ja Bmoin
au-dessus di boufon s7allume. Ceci indique guilast
rntenant possible de selechionner un programime, Les
réglages de programimes utiises iz dermigee fols 2'53ffichent
SUr ke panmeal da commande

ZOME DES PROGRAMMES

Lin maip siius pris de chague programme s"allums
igrsgue le Douton est ufiise pour se déplacer dans lafiste
Appuysr sur le boutnn lorsgue le 1émoin sifud a cdjd

du programme désie estallumsa.

BOUTON DE COMMANDE

Tourtter 12 bouton pour s&lectionier Un pregramime
approprie pour votrs chams da linge, modifier |2 Emperaturs
U progeamime, regier 3 vilesee diassorage, programme

ur demarrage différs, regler [es dosapes ou selectionmer
d'miirss opfions. Appuyer sur fe bouton pour comifirmes

i3 e&egtion,

OPTIONS
Appuvier pour sslecticonnes des options de lavege st des
réglages supplamentaires gvant d'appuyer sip 2 hoiton
de misae en marcha. Les options de lavage oy les raglaness
supplémantaires saisctionnds aprts ayolr appuys sur e
bouton da mise en marchalpalse powTaient ne pss &e
aciifs
Pour revenin aix régiages 0 [EoursEmims preseghe
a l'usine, deébegncher |3 lveuse pendand 30 secondes
pUEs la retranche
Coulaurs
Ceiie oplion mde & preserver |85 Coulsus ge s
vEtemanis an les lavant dans une ety fmjde 3 39°F

o

{f _I"':-_J Hle compdiant por les vilemenis de ooubedr
legetement sales mals sans {aches

Dpl;sun TumbleFresh™

Coplich TumbleFesh™ fai pe:lucf ouemanl culbute

b charge 7 secondes ou=s les 3 minges apres un
progrEmme, perkiant uns pérode pouvant aller jusqu's
& haures. Pour utifiser Moption TumbleFresi™, appuyer
sur ie beanon ThmbleFesh. S 'aption TumbksEnesh™ est
aclivaa, alia reqlara aciivie pour 1ous les progranimes
suivants jusau'ace qu'on [a dessctive & nouveal — |a
Eveums mesmorss e dermiss statut progreEmims (@ctivs’
flEsactivE), Pour desactiver 'opllen TurnbileFezch™
appuyer sur le bouton TumibEFresh.

Assistant de dosage de délergant

Catta option aide 3 déterminsr (8 bonne quantide

de délsrgent 2 uiikiser selon (2 charge 3 laver L3
concentration des Gétumesnis vare considdrablement.
apustor a quantitd de déicrgent au besoin, Vaniier puss
5 e reglane de durela de ezl praegle de 13 lgvelse
coETespond 3 1a durals de |"eau uiiffizés affectiial les
fEgiages appropnas (voir ia section 'J.JIIuLsﬂr vioire
laveuna")

BN appuyant sur .2 Boutnn, le symbxale de Passistant

e dosaie de déterpent 5'lilumine & I"&gran

Lorsau'on appule sur ke bouton de mise en man:ha/
pat=a pour démamer e programmsa: |2 Embour (ourme
pour detaeter lalaifle de 3 charge & |avern Pendant cette
dateciion, 'affichane passe du lemps necessale pour
effectuer le programme a une animaticn ds DEL. L'écrarn
Fimichera ensipte 13 quantite de detargent recommandse
en milllfires (eolr le tahlean des concentrations dans s
section “A propis de Ta concentration du détergent ™).
LHilissr n'importe guel 1= '-:"'-'l miesurs standsrd pour
mesiies 2 bonne quantité da detergent. Apeds avolr
ajouts le détergant, fermer le distributelr de datergent
AppEiver sans relcher sur fe bouton de mise en marshe!
pause pour demarer le programme de Bvage,

Mise en marche difiérae

Cetlte option permel de relarder le dépad du pragramme
e favage jusqguia-ds heures.



@ REGLAGES

[ Température _
Ce réglane offre 2 possitlilté de mocifier
|a temiperature du progracmime séectionne. au besoin.
E Vilessa d'essorage
Ca réglape offre la-possibilita da modiiiaria vitesse
d'essorage du programme séectionné, au besain.
Ainse/Hold {ringage/maintien)
Calta option aréle e programme 3 [z Tin du
nm;zgeai |aisse fos vEementls remper fusnu'a ce
qu'on appute sut le bouton dem]s&m marches/
pase pour effectusr le drainage & essonage final,

€ AUTRES OPTIONS

du temps
—l&g Catte option permet o' elisctier un isvape mpids. Bl
n'est recommiandée qus pour I8 linge legéement sale.

i Catte option aide 3 oo qu'll n'y it pas de résidy
de dafergent sur les vAMamertis en augmantant le
temps de rincage. Blle est iras utild polr 18 avage ds
vitemenis de bébds, pour les personnes allegiques
o cpusndg 'asu est douce,

@ﬂaﬂh‘rﬂam
Cattz gption opfimizs 'efMcacie des pmdiits
détachants, Bis estiddale pour [ fings irés sale
&t tacha, Alouter une quamiite appropride de produll
ditachant en poldre dans iz tambour en mims
temps gue i2 datergent (2n poudre seulemeant), Cette
aption peul profonger le programime:de 15 minutss,
Hi= offre un rendement maxima aves k22 défashants
& basa d'oxypéns.
IMPORTANT : Ne pas ullise de isveliisan! 4 base
dir chiore i de perborate,

@ Prafavage de lavage a I'eau frofde pour taches.
Cetta aption akde & lake parfic loules les sotles
dis fachas (saul B graisse &t I'huiié) en commanganit
par un javage a i'eau froide. o2 qui goute 10 minies
i proarEmIme.
REMARQUE : Ls prétraitement est recommands
[oUr les taches fenaces.

~.ﬂ Aingaps & 'zau fidde

éi Catte option ferming avec un fingage 3 Peal chauds.
Ca ringage assoupiit les fibres des vElements pour
qu'ls offrent une sensation de confort chialeuneuk
Mﬂu‘kﬂ}m-mﬁsmmmm_

u Cethanptmh aide A laver les vilements tres sales en
aoutaEnt un prélaans de 20 minutes. au progrEnms
sAloglionnie

Vammoulllage des commandas

Ceite opbon panmiet de verroulller kes bouldns podr

=0

samer une Uliisation mvoloniaire par de jeunes anfants.

ou des patsonnes qul n'ant pas les compélences
requises. Mainletdr enforcs la Bouton d'cplicns
Jusgus ce que le symioie en forms de ofe s'filiumine.
Toutes les commandes, 2 'exceplion du bouton
dralimiantation, sl vesroluliless, Pour désactiver le
vermouiitage, maintenr enfonce le bouton d'options
Jusgu'a ce que le symbola en forme de qlé s'8lsona.

BOUTON DE MISE EN MARCHE/PAUSE

podis mgttrs Un plogramme en marohe ol msmiterir
anfonce pour metire sur pause. Lorsqu'ocn demames un
progrEnme, |'Scran affiche des DL qul se dépizcent, Cecl
Inidiauis qus ba lavetss Svalue B tEllle de la charge s=xhis,
Une Tois fa taille dela chame dvakuds, de Neau est sjoutées
Polr commencer a progrEmme de lavage.

© VOYANT DEL
Larsgu'on salectionfie un troarammie, ses régiades gar
défaut salhament ef la durdée restanie estimés s5'affiche.
Des faclzurs comme (3 tallle de B chags, B Empaaturs
of |a pression de 'sau peavent affector [ durés indinuss
sur Mafficheur, La laveiuse ped dgalemeant gjuster fa duree
du programime sl e inge et tass4, Ia charpe dessquiliorss
akl & la molsss produite esl extassive:

Symbaoles
@ La porie peut dire ouverie

% V'apport en =al n'asl pas adéouat.

§ L'eal rie psut pas Slre vidanjée. Lafilre 3 'eau, Ie
fuyau oe vidande ou f8 poimps peuvent &ire Diooues.
Verier ke fuyan de vidange pour joute ddlomnaiion
ou netioyer iz filtre cofmme Indiqus dans 13 saction
“Enfretion d= (2 laveusa ™.

a’ﬁ' Artpeter pidr demander uns irfervention da depannags.

3 ﬁ- Symbole o assistant de dosage.

Tiroir distributeur
Le tirair distributew offre 1 possibilite o spute du -::Iaéﬂement HE,

et de 'assoupitssant polr tissy 318 chargs de lavage, au momsnt

appropria. Vol “Utilisation du tiroir du distributeur™ pout plis
diinformeations sur Muilsalion du firoir du distributer

n Compartiment d'assouplissant pour tissu liquide
Dihde 2t distnibye automatiquemant 'assouplissant pour
tesu lguide au moment opportln lors du programme.
W Utili=ar uniguement de 'assouplissant de hissy howids

dans ce distributagr,

E Compartiment de prélavage
Lexs de Vitlsation de loplion d2 priavage, souts
Iz détergent el ou directement dans = tambolr.

E Compartiment de lavage principat
Ce comparfiment conient le détzrgent HE liguide
il en poddre qul seront ulilsss ots du programme
e avaie prmcinal. SI i détergent de prétauage 3 448
gjoute au tambour, utiliser du deterpent-an poudre dans
le compartiment de lavage printipal; cacl assure gue le
distengant recte dans i distributelir 3 détergen! jusqua ce
quie leJavage prncipal commeance.

IMPORTANT : Na pas ufiisar 'es de Javel dans celle laveuss.



Guide des programmes

L=t pdgiages et oplions indiquasen gras sonl les régiages par défadl pout ce programms. Four un medfisir sein des listus, choiss
fe programm, |es options, et kes regiages qui conviart 8 mieux & a charge & laver, Tous ks réglages ne sont pas disponibles sur
s les propramimes o uatmnmmtbnsnemmtnﬁam eritmibHness
Recommandations concernant le volume de i3 charge
Pour des resultals cplimaux, swvre jes recommandations concamant i3 failie de ja charge indiguess pour chagus programmea.

Petite charge-: Refmpiir lefambour de 2 laveuss Grands charge : Rempdr (e tambour de i3 [avaises environ
O avec 3 pu 4 artichss, pas plus du guat de sa capacite L INHS qQuarnis
Charges de allle moyenne : Bamplir l= lamibour Trés grande charge : Remplir le amibolt de ls laveiss
touf en veillant & o2 gus Ies vBiements puissant culbutsar
de la lsvmice & srviren 3 mioitd de sa capacite. . deﬁ:h?mahup!,lmﬂu: e
Option Rinse Hold (rincage/maintien) les vitemenis.

Celte option &l tremper les vBlemenis dans 'aau de rinGage finsl sans faire d'essorage. Loption de miaiilien dl tngage est ifsals

pour les vilements délicats of les articles necessitant une wiesse d'essorage fenta, &lle ne convient capendant pas pour 13 sols,

Pour désactver Vopiion de manfian du rmeage et vider Neay

R Totmer k= boiton de vitessae d'essorage sun 07, appuyer sur le bouton poar condimmer i3 séfeghan, purs appuyer sy fe bouton
o miss an marcha/Fause

ou

B Faire essorer les valements, all Bésain, Appuysr s le baliton de mise en mamhia/palss polr utillssr 'essorags 3 lavitests
par défaut ou towmer e bouton pour sédectionner ia vitesse d'essorage; appuyer ensuis sur e bouten pour confimer ta sé&lection,
Dl mmw&hﬂu:mdnnmmmmm

mm rﬁ@ma
Programime : mrm de lavage ;' | d'essorage: | disponibles : Détalls du programme :

Cliean Pas fo vElemants x=hot hFA, TumibleFresh ™ | Ulisal o2 programines 2 'eaue de chanue séis
Washer | dansialaveuse Diefay Wash | de 30 javages pour que linténeur de a laveuse
wilh reste frate o propie, G2 programimes lilise un
affresh™ nivesy (feay plus dlewd. Lnfisar une tabiatie de
netinyags nedtiovan! pour favelse afiresh™ podr nelloyer
deia soigneusement |'indrisur de ia Bveisse. Ge
HveLlss mugmmnedmtpasﬂmmw
_avec “Entretien de 1a jaeqse”

affresh®) IMPORTANT:

= gﬁ:ﬁ ;ﬂﬂnﬂlr de vBements ou autres
dans a lsveliss pendant
Clean Washer willy a%;em‘
oyade de ta lavelss avec affresh®
tonetionne. Uiiiser cs \Fuﬁnm‘: AVED une
e delavage vide: tratien da la
lsveuss" dans 1o saclion “Entretien de la
lavel=a™,
B Mz pas alilissr de javellisant cagendant, un
agent axydant sans chiore peul Sre utiiss,

Haawy Tizsls robistes 3iix i M-hol Max Colors*™ Un culbuiags 3 hauts vilesss ol un
Dty coulaurs grand tein Hat High TuntribleFresh™ . final & frés haufe vilesse
f=arvice al vistements trés Varm Medium Dieternent tournlt Une parformanca de

infense) | sales =g ne! - ppfimala 2t & reduire =
Coual Low Delay Wash #mps de séchags.
Caola ot Exfra Finsa
Heavy Soil
Cold Water
Pretash™
Warm Hinsa
BreWash
RinseHold
Morma Chamges d= linge Hit Max Colors Ce pregramme combing un culbutzgs
da maison, drans el Warm Tirmblarresh = . & vitesse moyanne el un essorage
viements mixtes Coot Detargent & trés haute vitesse, Ce programme
présontant un miveai = : &5t l:l.'.lﬂl.‘.u poir feuriie T meliletrne
de salets nommea| Cold Drefay Wash eificacité Azonerpetique
Sava Tims
Extra Binsa
Coied Wates
BraWash™
Rins&Hold
“Toutes s saleetions de tompdemiien de lavans oo tun a5 I'mu folde. page =
*Qisponibis yniguement peur s rAginges Wamm mgd;!zm ool {trad t Cold (froidel wufleala ? Rlvaniz)
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r" Articies & laver en utifisant )
les régioes do sture | | Vitesse Options
Programmé : | programmes par difaul: | delavage :” | dessorage: | disponibles : Deétails du programime : |
Synthefies | Valements normalement Hat Max Cilors CE ogramme utillse un sssorage
Symihetioies] | tachés, fabriqué de Warm High Timtiersch™ E’lﬂﬂﬂtﬁﬁ&pﬂfﬁﬂﬂml&
E ﬁ&lanue debiﬂgn (ool e Datergant m 3 wamlauuhﬁtgse
Coid Low Delay Wash (semiblable aux programmes
O Save Time nermal & service injfensa),
Extra Bins=
Haavy Soll
Cold Water
Pra\Wash
PreWach
HitrsaH=A0
Delicates | Tissus trar Warm High Coloms Ca programme combing un
farticies | lingesie, tricol et Conl Medium | ThmbieFrash™ O culbutage e un essorage 3
Asfeas) pantalons of mibes Cold Low Datement un-mﬂ%ﬁa d&é il
iégdrement sales of Detay Wash ot réduire o froissement
Saye Time
PraVash
‘HinssvHold
{tﬂTmule Esarﬂdﬁgn s Warm High Cilors Cemmaaﬁae E;ﬂhﬁa L =
s ne munis d Cool Msdiom | TumbleFresh™ o culbitage qui pEmmet
l3vés A lamachine Ot Save Time au lisch. Utillse auss) une vitesse
RinsaHold d'sssorage moins dlevde,
Quiick Wash | Pellles chamges da2 3 Cool Max Colors Pour les petiies chagss
ﬁ&mﬁﬁ 4 vétements Bpsremsant Cold High TumbieFesh™ Q_Idﬂ 2 &4 arficles) dml or-a Basaimn
) n g  Datergent combine un ﬁhmaggu 4 hauts
Low Dslay Wash viletse, un lavaoe piLs court t
of Hirsa/Hoid uni frés hauts vitesse d'essorage
pour rechre e e de sfchage
Handwash | Soie fconsulter les Warmm High Coiors _Utilise ce programma pour fes
(L avage recommandations Cool Maditim TumbieFrash~ O tissis délicats, Ce programme
Alamain) g* E[lh‘ﬁ‘l_l&ﬁ]. ca::rmnu;; Cald Low Delay Wash {I.lrrll:m un mﬂm‘f gencat
dentifis comme of Save Time tes vétamants toll en limitant
pouvant &tre laves RinzeHaold les dommages causss au
4 lamachine Llsau Lﬂﬂisﬂmmatmm yne vitessa
eceorans
EQ;E Toules |es champas A Max TumbéeFtasn™ . F.ﬁlhs&: e pml;mmlrm o
n Hi Delay Wash anlr Uniquemant un nrv;aue
{'W"FW“ me Exira ;E::e LA mmmau&mmm Ofire
E un Age
Low Rirse/Hald L-a ringage avec eSsorage est
Off pHATiqUE pour ies charmes aqul
n'ant Deson que d'ére rincéss
&l pour alouter de 'assaupliszsy
Auna mamu & utilisant {e
agistribuledr oassoumisEsr,
Spin Charge de vitements MiA Max TumblaFrash™ . Salectionner |'s & pOuT
{e==rage} | moulliee High Delay Wash _gnfh% Lcn.[l_'rg L_emﬂmi;jlpa Pﬂrl..a%e
Medium : - 1e358 O &350
afre raglas B une vilesss
Dff
Tiodes les sdlections detempermting & lavase compiannent W ringape A Fomu froide.
de tions de ons disponiblos Options disponibles {suits)
Wﬂnpamtm de lavage : %assa d'essorage : mﬁnhm {coulewrs) Heavy Soll {salets intanse)
¥ Hot |trés chauds) Mzt frrasimn Tumbilefresn™ 0ld Water ("eau froide)
Hot i) High haute) Detergent {astergent) , mgmrmgé A oenf i)
Warm (tizds) Wediym imoyenne) ay (lavags diffdrs L
Cool (s Low (basse) Save Time (gagnsr du temps) “RinsaHold (ngage/malntken)
Caold (froide) Off {arratl Extre Rinse rinjaie supplementaireg)
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Choix du détergent approprié

Litiser uniguermant un detement Haue efficacite THET)L.
U'smballsge portera la mention "HE™ au "High Efficisncy” (haule
efficacits). Un lavage avec falble corsommation d'eau prédun
un excés de motsse avec un déterpent non HE ordinaire. 1 est
que |'ullisalion 'un délemen ordiimire prolongera
dutée des programimes & redulra ls performanes de ringage,
Cecd paut aussi enfralner des défaillances de composants sl
e |e temps, une accumulstion de mosissure. Les ditargents
HE produlsent ped) de mousse af sa dissolvent ragidement pour
produire use quantits de mousss idéake pour ung perfomianos
optimale. s retisnen les pariiolles de saleté en suspension
afin qu'alles ne sa redéposant (as sur les valaments propres
Lz détergents identifies HE ne comporient pas tous una formule
dentigques & ne prodorsent pas tous 18 mgme quantiis de mousse
Dar exmmpie fos détergents HE, natlrels, orgatiiques o 1aiis
Mason peUvant prodibre une pius m‘mdﬁ quantité de maousse
Toujowrs SV les recommandations du fabricant de gétergent
polr determines 3 quantiis de ditergent 2 utilis=,

A propos de la concentration
du détergent

Les détergenis HE liguides disponibles da nos jours scrt
concanires: La plupar des mamues de déterpents HE
concentrés ndlquant le niveau de concentration sur je fiacon.
Mals si ke nivear de concentration n'est pas Indiqué sur

e fiacon, on pl fackement Iz calouler U suffil de diviser

ia taile oe Tembaliage en onoes hguide par e nombe de
charpss. Gansullar ensuite le tabliay cl-iessous pour rouver
i3 concantrion.

Sl "o nablient pas es résullats de neffoyage disirds, essayer
d'ulilisar une contantration plus basss, En cas de moussags
sxce=sit, sssayer une concentration pies Sewds.

Cﬂtmﬂmih:ln | Nombee d"onces < nembie de charges

15aZaAbsdamia7aem

0.951,40 (4,6 ml 8 44,1 m
0.7 & 0.65 (70,7 il 3 76,3

05306814, 8mi 8204 mi

S5 55595

DR300 @ESmiatasml

Utilisation du tiroir distributeur

1. Ouwvrir letirolr distiibuledr.

2 Ajoutalles produiis de lessive 12l qus décrit dans les &lapes
4.4 6 dans & section “LHiisation de 18 [aveuss”,

A Farmer lentamanl e trair du distributear, Varfier gul est
wompistETEnt ferme

REMARQUE : | est possible qu'une patife quanind o'eay

provenant du programme de l@age précsdent resie dans

l=s distribiieirs. Cesl est normal. )

IMPORTANT : Ne ras Utilsar d'szu de Javel dans catie lavauss.

q_iuutar du détergent HE au distributeur

Verser une mesure de détsrgent HE
dant le compartiment 2 dadarpent,
Ne pas faire remplir excessivamant iz
distributegr — lp fait daiduder rop de
détergent pest enfrainer =a disnbiton
pramaturee dans ia laysuse,
IMPORTANT -
B Ne pas apouder de sachet de
lessive 2 doss unique dans le tiolr
distribdeur.
W WMiser un déterent an poudre lorsque 'on Utiise
l'opfion Delay Wash (iavage difiéré). 1] &st possible que
le détergent liquide s'écoule avant le début du levage.

Ajouter |a bonne quaniité de détlergent

W N'utllsar gue |3 quantiie recommandie par le fabrican!
du détargent [HE liquide-ou n poudre).

B Sil'option de prélavage 3 &8 seactionnee, divisar
le détergent antre je-prislavags a1 ks compartimeants
e lavags principaur




Utilisation de la laveuse

A\ AVERTISSEMENT

s &y

K-

Risque d'incendie

Ne jamais motire des arficles humecteés d'essance ou
d'autres fluides Inflammables dans (6 laveuss.

Aucune laveusa ne peut complétement enlever I'hulle,

Ne pas falre sschar des artlcles qui ont &t2 salls par
tout genre d'hulle {y compris les hulles de culsson).

Le non-reapact de ces instructions peut cRUZeT un
décas, une explosion ou un incendis,

Premier programme de lavage sans vétements

Avant de laver des velamients pour 2 premisrs (ois, aiouter

dul datergent HE liguids ol en pnudra dans le distributeur de
detargant, Cholsir e progeamme de ivage rapids o e Bncer
sans vEfements. Utillser uhigusment un detergent HE. Le
programme initial et 4 assurer gue mitéaesr esl propre 21 gue

I8 distributeur st prat a M'util=ation avanl delBver des witemenls

1. Trier et préparer le linge

Trier fes arlicies en fonclion du prograrmime el o= a
temparature recommandes, ainsi que i solidips tes teintures.
Separer les arficles trds sales des arficlas peu sales. Sdparsr
les articles dalicats des tseys résisiants. Traite ies taches
sars dets o1 contrdler la solid) 2 des tsintues pour tester

les produits d'é@limination de tadhes sur e collure intérisiir.

IMPORTANT :

W Vider les poches. les pléces de monngle, boutohs
gl autres pains objets peuvenl obsinuer |85 poimpes
gl Hitessier Une itensantion de dépianians

W Fermer les lermaturms. 3 glissidre. aftacher les crochels,
cordons et cantures en fissy, o retirer 1oul accessolre
&l crriement non lavabiles

B Réparsy s-déchingres polr eviler que les griicles be
s'endommaent ancore davantage jors du netloyags.

B Refournet 1es tricols polr &viter le bollochage. Skpare
les grticies gul refiennant 3 charple des-articias gl |2
transmettent Les articies synth&ligques, frcols e artickss
en valours retiehneat 3 charpie provenant des setvigkies,
des pis ot das lissus chanmiffe.

B Me pas st les vatememnts sies laches son! toujowrs
presentas apris le lavage, car la chialetir polrrail foder
s aches sir le tissa,

B Touwgurs lire &t sulve les instructions figuareit sur
Iz atinuetiss desoin des tssus et =ur les produits
fe lesave, Une matvae ufifisstion pounat endommeger
les valements.

Rizgue da choc électrigue
Brancher sur une prise a 3 alvéoles reliée & la terre.
Ne pas eanlever |a broche de lisison & la ferre.
Ne pas utiliser un ndaptateur.
Ne pas utllisar un cible de rallonge.

Le non-respect de ces instructions poul causer
un ddcés, un incendie ou un choc dlectrique,

2 Ajouter les produits de buanderle (si désire)

On peul ajotiter ges fachets delessivie a dose unigue, des
arilvaleurs de lesive de type O, ou de 'assoupissant pourn
tis=l sous forme decristaux dans e ambour avent d ajoular
le lings.

REMARGQUES :

B Toujours sulvre les instructions du fabricant.
B Mo pas uliiiser d'sgent o2 banchiment il chiore

Place} urie chiamgs de linge bid dans iz laveuss sans les
tassar. Les arficles dolvent pouvoir se déplacar Toremeant
1:)01.11 un ne{m??ﬁ aptimal e pour réduire e Tolssement o
‘emmalamen e 2 porte de fa isveise an fa poussant
fermament Jusipu’a ce gue 1z logiet dmette ub clic,

B |l a5t possibla de charger complEtament 1a laveluss, sslon
iz type e changs = le oramme, mals les vilemems
ne doivent pas éfre kaccés. La porte de |a Bvedse doil
farmer faciiement. Voir “Guids ds programimss" pour
des siggestions sur 12 mode de chivgément.

B Mdéangss les gros articles avec l=s patits ot avitar de
laver des arlicies sauls. Chamger de facon unfonme.

B Lavet les pelits anlicles dans des sacs 4 lingeen sl
S les petits afticles sonl nosmibire, Hill=arplus d'un
sk &t remplr les sees de fagon dgals



-
4, Ajouter du détergent HE®

Detarpant 6
poiinin HiE

REMARQUE : Me& pas piacer de sachels de [essive & dosa
unige, d'activaieurs de lesshe de typs Opl ou o assouplis=sant
polr fissu sols forme de crlstaue dans les distributedns

Ces produils ne se dissoudront pas comectament

r"
5. Verser de I'asso uplissant pour tissu
dans le distributeur (si désire)

Verser (ne mere de Massouplissant polr tissu liglids dans
[ compartment d'assoupissant pour tisso oude. Toujours
subvra I instructions duy fabirican! concaman) s doss
drassouplis=ant pour tiesu a uliiesr en fonciicon de la t&ile

de Ja chams.

L assouplissant pour tissu est toujours distribue jors

i ringags fingl, mame =i Non 2 séleclionng un ringags
supplementzie

IMPORTANT : Ne pas remplir excessivaman le distributau,
diluer is produit ou utilizer pius det/4 de-tasss (60 mL)
d'gzsouplissant pour 5= Ne pas remplie 2u-ceks di
nilveal MAX. S| 'an rempit excesshvamant b distributed,
|'assouplissant pour tissu sera distribué dans 12 lavsuse
FmadistEmenl

B Me pas renvasar ou fare coulsr dassouplissant de fssy
s les vSlements,
B Me pas ufiser de boules disfribuinces d'assouplissant

potr tissy dans catle laveuse, Ces produils ne s
dizsadfront pas comectement

"Le datergan! paul &ire ajouls apres avoir appUye sur je bouton
de mse en marchepause sl Fassistant de dossges == ulllse
Ivair PF&taps 8)
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6. Appuyer sur sans relacher le bouton

de mise sous tension pour metire

la laveuse en marche

Maimtenir enlonce jusnt's oo gu e temoin s il
REMARQUE : Pour annuler un programme, maintemr enfoncs
2 bouton d'afmenation. =rES™ g'aiiche lorsqu un programme
gat anriule.

REMARQUE ; Lorsnue fa laveuss sst alimentds les {8micins
fuminawx chgnoterant de gauche a drofie sur e pannssu de
commande Na s sssayer de programme! 12 laveise avant
(e fos ldminins alent cesss de ciicules

7. Choisir le programme?

Tourme be boluton de programms poir ssestionnes un
rogramme cormespondant a la charnge & Eaver. En fournant

& Doutan, un lemoin |Enineus s alums 2 cdie oo nom oy
programme, a Iz gauche du boltan, Arrder g lpurmer leesgle
i t&Emoin sitwé A ciid du programme désig est ailums
Appuryar sur le botton pour confimmes [a salection

Voir lg section “Guide de programmes” powr plas de datalls
concarmant as caracierisliguses da programimes.

Mous es reglages o toutes fes ophons ne Sont fes dsponibies
sUr oS Bs podrammes Volr “Guiide de progranumes” powr
les options et Bs reglages disponibles.



3. Selectionner les options (si désiré)!

| Colors Tu mhif [;;Emrggm
Fresh 3 Ser

Assistan! de dosage [bouton de déterpent) :
La bouton de datemen! calelles 13 quaniils de ddlement
recomimandas en mifliliires. La guantite s'alfiche una fois
fjue 'on 2 2ppanss sur i bouton de mess &n macha/palse
et que lacharge a &té delectes: Le bouion os determeant
parmat aussl d'adeplsr 7 laveuse &l dosage de = quantie
de detergent et & B durete de 'eau ulilisss.
Pour r2gier la laveuss pour le dosage de ia quantita
te detergent @
1. Vésrifer le dosape da |3 quanitite de détoment pour tne
ChEpE moyenmament sale & une eau movennement dura,
AEMARQUE : Ne pas apuler plus gue ke dosape
recomimands par 2 fabeicant du detemgent
2. Mamtenir enfoncE le bouton de délargent .
usqu'a ce gue e symboie an forme [@
e boupefile’ 5 ifumimne,
De)}te:gem
0% 35e¢

3. Tourmer ke Dogton poar modier s ms.auge saon o2 quil =5t
Fdique sur iz bowtaile de datergent. Appuyesr sar le Douten
P confimmer (2 sdkechion. Gonsuiter k= iabiesu de ia
section “A propos de la conceniration du d&ergent™

A

Pour régler Ia laveuse pour |3 dureté de I'eay utilisée

{la laveuse est prémigles pour de 'eau douce) @

1. Vesifier le niveau da dussls de ez ulisds en eoreullznt
le= autorités locales our Infamet

2. 5l 'eau n'ast pas dodss, maintenr simultangémsant enfonoces
jes houtons de programme st de dédempent. =17 (pour esy
douce) apparal & Meoran

P:ngram Detergen%

3 Touener ke bouton pour modifier le righags 3 "2 moyean)
DUN3" (dure), Appuyer sur ke botton pour confimmer

& salaclion

g. Pour regler une delayed wash
(lavage differe) (si desire)’

Epur damarrer un pregramme yitenssrement, selectionnar
aotion de mise en marchs différde. La mise en marche d'un
programime de vads paut Sire difftrds jusgu's 24 hedres.

Pour régler une Delsyved Wash (lavage différé) :

1. Appuysr sur le Douton de mise en marcha différes nour
selectionnes e (&3l souhaits

2. Faire toemer = outon pour obtenir 2 nombre d'hetres
souhane avan B mise en marchs du programms de lavsoe
Lz dalai anparalt =uf 'afficheur ApplUver sur i bolton our
confirmer k& sélachion

Apras avoir appaye sur ke Dowon de mise en marche/pauss,

ls porie 52 vamouile el (2 menuets dermare Jusgu's ce que e

temps soi enliésemant ecould. Laaveirse s met en marche

&t I'affichage indigue le tamps resiant au programme

1 0 Maodifier |a température ou |a vitesse
d'essorage (si désiré)!

Appuyar sur le bouton de temiperaiure ou de vilesse
d'essorage, pums tolrmer le bouton pour sélestionne 2
femperaiure ou 12 viesse d'essorage souhaiés  Bn loumant e
Douton, un temoin lumireue s'alfumes & cdis de la tfemperatuns
ol e I8 vilesss Q'essoranes, & la dralle du E-('I.ltﬂ“ Armdier de
lourres arsgus 12 timcin Shus 3 ool de la sdlection désints

=t allume, Appuyer sur ke booton pour confinmer f3 selechion

TTous las reglages of toutes l2s oplions ne san! pas drs-;u::-mmaz
sur s 1es programimss. Vair *Guide de programmes. poeur
les opptions el les réglanes disporibiss,
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(1 1. Sélectionner touts option supplémentaire™

ArHEs aucir regla 12 lemparatiure ol 18 vifesse d'essomans,

& fEmoin luminsi ad-dessus du bouion “"Options™ " iemime.
Toumner |2 boluton pour stlaciionrne les options souhailees.

En tournant & bouton, les symbodes d'oplion situves au-dessus
du bouton d'aplions s'allument un 3 la foks, Arrdler da fourne
lorsqus & {emoin sitid 4 cité de Fophon desirés est allumea.
Appuyer =ur le boulon pour confinmer L sslection

-
12. Appuyer sur le bouton de mise
en marche/pause pour demarrar

le programme de lavage

Appiar sut e boutan de miseen marchspause pour
demarres le programame de lavage. Pour suspsndrs un
[roaramine an - cours, appuyer Une fois sur k2 bouton da miss
an marchapalse, puUis appuyer de niouved BoUr polrsuivre
| programime. Four annller un proagramme, appliyer s

e bouton de miss =ous tenson.

Apvds avolr BpoUYES =0 e pouinn de mse en malichepaise,
la porte == verrouille. La potte de |a lavetse demalnera
verroullles gurant | prodramims de lavage

Tous les réglages of loUlss les oplions ne sont pas disponilves
U lous s prodiammss. Volr “Gulde de progrmimes™ pour
les options et les réglages dispanibies
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1 3 Appuyer sur le bouton de mise
sous tension pour eteindre
Ia laveuse une fois le programme
terminé

r‘.’_

14. Retirer rapidement les véetements
une fois le programme termine

Fetirer rapidament |22 v&lameants une s
t2 programme terming pour eviter gue des
odeurs ne se developpant e gue jes objets

mitalliples talkant partie des vEtamefiis ne
rouillent. Lorsau’on déchame les veiemaents, liret e dispositif
de verrouliliage de & porte et vanfer ou'll ne reste pas de patis
ariicias antre {3 cuve 21 e tambodr

Sl l'on n'est pas en mesurs de refim
rapidement [2 charmpe, ulllises Pogption
TumbleFrash™ Si fon salsctionne @
TumbileFresh™, la laveuse fat cullxuier 2

la charge pérodiguement pendant Tumble

U MExmim de 6 heunes. Pour désaciiver Fresh
Faption TumbleFesh™, appuyer sue ke bouton

e mise soushors terision. Pour gus 'opiicoh
TumbieFresh™ ne 5'aciive pas pour les prochains Fogrammeas.
appuyer sur e bouton Tumbleresh

AREMARQUES -

B L= porte sevarrouiie tent goe Voption TumbDiaFresh ™ 21
active, Pouwr anmuler Fopdion &) déverrouliler 3 parte, appuyes
SHr e bolilon demisesous lension.

B |l =sl possibis gu'lne peite Quaniiié d'eay =ate dans
=5 distributeurs une fols le-programme. da levage tenmming
Ceci est normal

B Cetie laveyse deposse d'une fermmeture Stancie pour avifer
== fulies d'zaw. Powr eviter la formation dlodalrs, lassar [
poite ouvarts afin de parmistire 2 i3 [avesss de sacher enfre
deux ujisatians.



Entretien de la laveuse

(" TUYAUX D'ARRIVEE D'EAU Rk

(" ENTRETIEN DE LA LAVEUSE (suite) )

Rempianer & luyau o' @rivea d'eay apres 5 ans dulisation
pour rsduire Is riaqus de défalilancs intlempestve Inspecte
paricdiguameant f2 tuysu &l le rempiacar &n cas de renflement.
te d&formation, de colpure 21 d'uswre ou 51 une fuite se
Lorsdu rempimnem gl buyal d'zmivee o' aau
W Noter b3 date de reinplacament 4l marguedr indeldhils
sur Ietiguatts.
W Virfier gue |2 viells rondalls n'est pas colncés dans
la valve d anfrée de |a lawuse
B WHilser de nouvelle rondete avec ls nouveay tuyay d'smres
PO assiver une banne Stanchts

ENTRETIEN DE LA LAVEUSE

Recommandations pour le maintien de |z proprete
de la laveuse et du niveau de performance optimal
1. Unilisar towours un détergent HE (Haute efficacis)
el amploye l& tite die gétement recommatidée par
2 tabriean) du | HE. Ne famaks utilieer pius que
ta gquantité recommandes de defargent, car cecl paul
augmenter e tayx U’ asoumigtation de résiiis de détergent
gl d soullures 3 llinterisdlr ds la Bveuse, ce qul pourrail
entraliner |a formanon d'ocdeurs ndesirables.

2. Bxecuter panocdiquement des iavages avec o ['eau
Hede ol chaude (& non pas exdlusivemen dos lavaies
a I'eay Froded, car Feaw chalige permiet de contrdlor pils
sfficacament 1a vitesss & laquells les saletes &t les rasidus
de détemgent s'accumalent.

3. Velller aloujours lalsses b porle de |2 leveuss cuvene
entre dedgy, uliisations pour quielis puisse sécher, st pour
aviler Maccumudaion de resxdus genaraieyrs dodeurs.

4. Mattoyer pérodiquament les résidys s acoumutant
s4r les surfaces (ntésieures du hublot en verma. Pour
un rredieur enttelien, passar un linge hurmide sur touts
{a parbe iniérisure du hubilot deta porie,

Nettovage de la laveuse a chargement par 'avant
Lire complétament ces instructions svant d'enfreprendre
l== operations de netlovags de mouline reconmmandses
ci-dessmus. Le processis d entrefien de 13 laveuss doil
&fre axdould 5u moins une foks pa mgts ou 4 menalles

He 2l Ewvades: selon B pénode i plus courts des daux);
el parmetira de conbrdler |2 vilesse 3 [2guslle les resides
de dét=rgent & es soulllures s"accumutent dans |3 levetiss,

HNettoyage du joint de |2 porle

1. Cuvrit |2 colvaicle de i layeuse o) ratirer lous
les vétemenis ou arficles prasents dans la lavouse:

2. lnspecier le [oint enlre 'embrisure de la parte &t
fambour —noter toule zone iEchdés ou d'scoumilation da
soulivires Tirer =ur is jaint paur sxdminer compistemant
ia rone qui se trouve en dessous et vefar qu'elie est libee

 de fout abjet drarger,

3 SHYE{}ESEH‘ES!EEMESWHHEC‘MWGE
soullvires, neltoyer ces mmnas du juint par essuyags,
sadon ta meihode chdessous -

Une tois ie programme tamming, tirer doucement sur fe
joint &n casiehoue de la porte et nettoyer touts 13 stirface
@i 3 tara textlirds d'uns linpette affresh® pour nattoyer
13 machine afiresh®.

Nettoyage de Uintérieur de Iz lavelsa

Cetie faveusae comporta un programme specal qul utilisa
des valumes d'eau plus importants, en mmhﬂwﬁm ave:
k2 nettoyant pouwr laveuss affresh® pour un nett Ml
profondeur de intdrizgr dola Iavem.e leg Fven
gendration de vapeur utiisent & la vapew avec
ce programme special pour je nelloyage approfondl de

I apparsi|

REMARQUE : Lire ces Instruchions compleiament avani
e defiuler 3 procadues de nelioyage

Commencament du processus de netloyage

Brogramme de nelloyags de |3 laveuse avec affresh®

[Recommandé — Performance supérieurs]

& Ouvrr L2 porte de la lsvauss refiner tous s articles
présents tans ja Bveuse.

b. Utilizar une ingeite affresh® pour nelioyer ta machins,
un tissu daux moulliz ou une dpongs pour nettoyer
Fintéreur da la porle an vame

o Ajout=r une pasdlile de nelioyant pour ieveusse affresh®
dans |8 tamribour de s dveuss.

d. N& pas ajouter de pastils de nattoyant pour lzvedss

affresi® dans ke trok du distributeun

e. Ne pas sjouler de detarpint ou autre composs
chimigue dans 1a laveuss lors de Vexdcution de catta
procedne

. FermarlE pode do 2 ivelsa,

. Satectionner |2 programmes Clegn Washar With affresh®
nelloyaos de |3 laveuss avec affrash”).

h. Sseclionna Foplion TumbleFrash™ option pow mislx
sécher linténaur de la faveusa une fois e programme
fEning.

REMARQUE : La favepsa garde-en mamaoire votrs
tlernitre stiection o nﬁlmn 2l [a =slachonnam pour
VES prochaing programmes de imvage, 3 moins g
cette oplon-Soll mikdss

L' Appuyver =ir le bhouton da'miss & marchaipauss
pour [Bncer ha nr me. Le processys du

programme d aved affresh® de
& laysuse Esi dorit G-dessous.

Description de I'utilisation du programme Clean Washer

with affresh® [nettoyaae de la laveuse avec affresh® :

1. Nz pas @i lonctionner ce programms aves une chaigs
Ceta pourrait les articles.

2. Une foisde programime fenming,; (sssa ia antrotamarts
pour une mellewrea 2t pour que I'intériear de ls
BEveuss puisse sechar

Metioyage des distributeurs

Aprés avolr utifise fa lavegss pendent longismes, on peut
parfiis constater une accumulaion de résidus dans les
distribuieirs de la laveuse. Pour éiminer les résidus dans
les distributeurs. ralires ke Ui f essuyer les surfaces avec
an affresh™ Machina Cleaning Wips ou un chiffon humids,
el s&cher avec une sevielle avant ou aprés 'execution
d'un programms de aver affresh de |a aveuse,
Sl necessalre, Uilis=r un nettoyant out-usans.

IMPORTANT : Le distributalr n'est pas lavable
atl jave-valsssile.

Nettoyage de Vextérieur da 12 laveuse

Utifl=et une Ergatie affresh® pour nebioyor B mechine

Gl une Spongs ou yn chiffon doux et humids pour essuyer
ks ranvaersements. Essuyer de temps en lemps les sUridces
externas de la layese poyr enfretenir son. aspect neuf,
Utiliset une irigatte affresh® polir natioyer o machine

ou de e at U Saven dowu

IMPORTANT : Afin d'&viter d'endor | revilement
dela lavelse; ne pas ufiliser de produits abrasifs.
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(" POUR RETIRER LE DISTRIBUTEUR

~

Paour retirer -
1. Tirer le firoir du distribiuteut jusgu's |a butds.

2. Appuyer sur |a patte de dévamoulllage &t dégager
le chistributeyr en le lrant fout drofl.

3. Sculsver e panitsau
du comvarcie & le firer
fut drolt vars i haw
pour leretien

Pour remetire -

1. Ranstaller le panneat
i cowvanhe gn le [alsant
Hlsser sur l=s pitons
du - disfribyteur,

2. Allgner les bords dul
disfributeur Zves les
glildes siids dans B
faveusa s réinsérer B
disfributaur dans 13 lente
& 12 laisan! glisser

NON UTILISATION ET ENTRETIEN |

EN PERIODE DE VACANCES

Falte fonctiontiar Iz lavedse salilsment lorsgu'on eslt
présent, Bn cas de déménagemant oy 5i1°on n'ufiise pas
& laveuse pendant longtemps, sulvie les lapes sulvanies
1. Detwancher 1a lavewse ou decarmeactsr i3 source de
Lourat ecirigus.
2 Fermer 'alimantation en eau 3 la laveuss pour gyilar
touts inondetion due 3 une surpressio.
CONSEIL UTILE : Foesr Uiz note 3 2 veuse polr
rappster douvrir d2 nouvean ["esy avant de [utisar
A NouvEaL.

3. Netoyer les distribUleurs. Voir “Natioyaos des
ci=tributaurs”.

(- ENTRETIEN POUR

ENTREPOSAGE HIVERNAL

IMPORTANT : Pour duiter toul gdommage, instatles

&) remdsar i laveuses & abrl u gel, LUsa ool peil resten

dans e fyau rsque d'abimer la Evelss en temps

de gel. Si |z aveuses doil Talve Fobyat d'un demdhagement

ol frentreposale S0 cotirs d'une pitlods de gel, hivarsar

ja Izvase

Hiverisation dela lavetss -

1, Farmer fes dedx mblnsts d'sa0) déconnaciar 2t vidanger
fe tuyaux darmves d'eail
CONSEIL UTILE : Fixer unis note A fa laveuss pour
rappeter ouwnir de nouvesl 'esu avant de uliissr
4 nouvea.

2, Placer 1 pte (1 L) d'antigel pour vahicule récraatif dans
& tembout do |z [Bvelss sl laire fohctionter |2 laveuss
SUr un programme Nomal pendant environ 2 miniiles
pour mdangers antigal e 'eau rastante.

3. Detwsncher jd Bveuse ou décommectst B souma
e courant éestriqus.

( TRANSPORT DE LA LAVEUSE

N

1. Fermer les delx robinets d'eals; déconnecter et vidanger
=5 iyallx d'arrivée d'eay.

2 Sil'on déplace la laveuse pendant une pérods de gal,
suivre les instructions de la =ection "Entretlen pour
enfreposaga hivesnal™ svant de b déplacer

& Deconnectsr = luyad d dvacuation du systame
d'&vatuation et da amies de b3 lavslse,

4. Detrancher la cordon dalimsntation,

5 Placer les tuysind o smyés d'am of |2 Tovag
d'évatuahon dans g Embour dela laveuse.

6. Ermouler t= cordon o' alimentation ol att=sher vec
Un Szstious ou aves un altache—cibls pour 'empscher
de fralner sur fe planchan

IMPORTANT : Demander une Intesveriion de dépannage
si 'on dof installer de nowveau boulons de fransparf

he pas riufilles I boulons de transpart, La laveuse

doit abrs transporiés en position verticala, Afin d'awvited
d'andoammaes {2 stniciure de la faveuss, cefle-oi doif
re commectemeant instalice pour pouvolr Sre deplacss
par un technicieh agréa.




A\ AVERTISSEMENT

%

Risgue de choc électrigue
Brancher sur une prige a 3 alvéoles reliée a la t=rre.
e pas entever la breche de lisizon & la torme.
Me pas ullliser un adaplateur.
Ne pas utilizar un cable da raliongs.

Le non-respect de cés instructions peut causer
un décés, un incendie ol un choe électrigue.

4 REINSTALLATION/REUTILISATION

DE LA LAVEUSE

~

Pour rainsialler 12 aveise 3orss e péniods de

non-utilisation, de yacances, ge remisage poor

'hiver ou aprEs un demanagement

1. Conmmiller tes "hsiructions d'instalation” pour chioisir
'empizcement, ke Maplamb defa Evese st 5
facoordar.

2 Avanl ds rélltiliser |z lavelise exécUlar 1 procddurs
reEcomimandés sivanis

Ramise en marche dela laveuss :

1. Vidanger les canalisations d'eabl &l 18 uyvadl.
Aeconnactar k= iyauy damvés d'ess. Conmr ke rotinet
d'ealn

2. Banchar la laverse ou recormecier I8 souce de coursit
Sactngue.

3. Fabe sxdcuter 4 3 lsvsuse e programme Heayy
Duty (sorvice infanise) pour neltoyer i3 lavouse at
&lfminer "anfigsd; e cas &chéani. Utitisar aminquement
un detergent HE Utliser ia maoitis de iz quantia
recommandés par 18 fabircant pour urve charmes
de fagla moyenne:
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%

Risque de choc diectrique

Déconnecter I source de courant électrigue avanli lo
nettoyages,

Replacer pléces «t panneaux avant de {aire ln remiss
an marche,

Le non-respect de ces instructions peul causer
un déces ou un choc électrigus.

(" NETTOYAGE DU FILTRE DE LA POMPE DE )
VIDANGE/VIDANGE DE L'EAU RESIDUELLE

( NETTOYAGE DU FILTRE DE LA POMPE DE K
VIDANGE/VIDANGE DE L'EAU RESIDUELLE (suite)

1. Appuyar s Menole! situé de chaque cile de s Base
du panneau powr e dégager, puis Penlevar

2. Places un conlenant lame f platl sous le Tiltre de la pompe
de vidange pour ramasser |'eau.

3. Falra lentemeant fourner lo fifire dans le sens antihoraie
jusil'a ca que I'eal s'acoule. Laiseer "'aal g'ecolllar s5ns
anlever je fiftra: Une foss le contenand plem, fermer ke it
e la pomps de vidangs =n toumant dans le sens hirdine.
Vidar 12 cortenanl Répéier la procsdure Jusgu'a es qu'll
n% ait pius d'e.

4. Dapocer un tissy an coton sos ke fillre de I3 pompe ga
vidange potr absorber Feal reslante: Retirer ensdita le
filire da la pompe de vidange en foumant 2ans e sens
antinorEre.

6. Repacer le filtre de |2 pompe de vidangs & ourmanm
lans = zens horaie S assurer de toliner alsst len
que possibie en gardant la-poignes du fittra & gauche en
posilion verticale. Pour viiiier I'4anchets du fillre de la
pomps de vidange. varsal 1 ire d'eau dans & distribitsir
de détergant. Réinstaller e panneau de ja base




INSTRUCTIONS D'INSTALLATION

Exigences d’installation

Ouiils el pieces

Flassambler les putils 8 compossms neceseares avant
draniregrendre e processus dInstslation.

Outillage nécessaire :

Clés plates (v ciés a Miveay
moleiie de 3%" (10 mm)
et 1/2° (13 mmj

Cate da bals R&gle ou médie ruban

=== )
Pince o 5'otvre 8 1% Gl & douiile e 38"
295 mm) (10 mim)

Pieces fournies @

REMARQUE : Toules les pisces foumies pour I'instaliation
=8 frouvehl dans |e tambolr 0813 |emEiss. Les Lyaus
d'amivée d'eats of les mindelies ne =onl pas comprs

Altache de fixation

Botchon paur rous da
bioulons de fransport 4)

Bride de formage a U
pour tuyau d'évaciestion

Outillage facultatif ;

—=0)

Torchs dectngus

Seatl

Autres pigces : (Non foumies avec 1a laveuse)

Il se peud que Vinstallatian nécessile des plkces supplameriales
Pour commimanidel, composar le mumidre sans frais indigue a3 dos

e ca manuel.

5j vous avez :

tevan de rejst & I'égout
plus haut que 55° (1.4 my
Egout surdlavs

Systéma de villanis
ayed tuyay da rajet
A-1'egoul 8uU plancher

Tuysu de vidange
IR cour

flohinet o'eay hors
d'zlteinte des uyaux
d'simientation

Accessoires disponibles

H vous faudra :
Sysitmi e pumpe e puisard
(si mon déf dispanitle)

Tiayau ngile d'avacuanon
standard de 20.gal (76 L) de

30" (752 mm) de Haut ou Svier

de décharge, pompe de puisard st
sonnecteurs {dispanitles ohe jes
vendaurs de matanl de plomberis
locatng

Esamble de brise—siphon
MNuUMErD os pigcs 2A5H3L
Ensarrible de raceord {x7)
Numam de piecs 2R5835

Tuyal de vVidange suppiemeantaire
Mumam de plics 8318155

Rallonge de tuyau d'évacuahon
Numaro de pitce 265863
Esamible de mccord

Numaro ge piece 2B5835

2 tuyaiee de mmpiissans plus longs
&piM.Am

Mumérno de pisce 76374

W0 E0m

Num=ro da piecs 350008

E Unensamibde de supsrposilion sl dispanible pour supsposar
vitre lavmise = volre sschetss

B Un plédasial assor meuliatil est disponitke pour amsanes
[a lmvalse & une Rawleur d'utifisstion plus confodabls.
Polr commantist, [@sphoner gu mamhand gul vods 3 vendu

[a Taveuse ou consuiier la section “Assistancs ol senica”.
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Exigences d'emplacement

" ' i Les dimensions représeantent les dégagements recommandss
Clest &1'utiisateur qu'incombe Ja responsabilitd da réaliser ool B irmanhushatradhons. Scpblrlr Mgl

une nutaliation eofrecto. du pracand qul corespondean) aux dimensions minmaies

Hvous faudra :

B Lne priss dé=cingue reiies aia teme &l siuse a moins Pour chagque type de configuration, prévolr davaniags
de 5.4 pl (1,7 m) du cordon d'alimentation 2 Vamsre d= degagemeant pour faslifer INnstaliation f I'entretien -
dela laveise; Bmmﬂﬁmrmntﬂ&d&gagmwnémuiesaﬁma

B Un rebbnet d'eay mide situs & 4 pi (3,2 m) maximum m&naga‘svuiﬂrselﬂ::wmmlr pories &f les plinines.
du valve de ramiplissage, &t une pression d'eau de 20 Lﬁﬁmﬁtmﬂﬁlﬁwmmﬁw
100 %vpa” (197,22.600.6 K, Ha 1 (25 mm) de 10us s cOtEs e Ialzmm&dgmmmuﬁ'e

B Un plancher de niveau ayant une pante maamaie de 17 le fransfert de bt Etmmﬁaﬂeun&mﬁe Bard ou
5 o) sous ensambdle de o laveuse, [ n'est pas ure porte & parsiennes, des ainvertlres o' naumrrma
recommandg da 'installer ste Uk Lapls, de i3 moquetts Eiauhﬁ@mmnemntneﬂmai
GU d=5 SUrfacss avec endos:en mousse. Installation dans un encastrement ou un placard

B Un piancher capatie ds supparter [e-polds fotal de= 400 b (laveuse et secheuse superposéss):
{180 ki) o= 14 lmveuse (2au &l chargs comprs),

IMPORTANT : he pas installer, remiser ou faire fonchionner ka

lavewss 4 un emplacamiant ol alle sera axposis alx infempénes

ol & des tempdraiures infarisdres 3 32°F (0501, De 'edu restée

dams is maching apras uifsation pew causer des dommages

& bassa lempémature Vaoir “Enfretisn de la laveusa” pour plus

d'irdormatitis sir |"ivarsaticn,

. L ——
1610 r=n)
b=
LT Min
(845 mm)
3% Max
[B57 mm)
it mey
'Le colds d'évasuston extems nécessite davanage d'espace.
Installation sous comptair personnalisés :
Ll =1 = T
= . - |
] r ——

...--l-"""'-'-.I F"' il

[

"Moxdiles de 2,3 en pi + 427%" {1091 mm)
Modéles de 1,9 en pi® - 473" {1057 mmj)

"Modéles de 2.3 en pi® - 25%" (638 mm)
Modéles de 1.9 en pi® - 24° (810 mm)




Exigences d'emplacement (suite)
Installation dans un placard [laveuse uniquement) ;

T
R
{76 mm)| ,| :
BESS
n
24 in.” min.
{155 emv)
[T& rmm) ]
Y - ;_,-ir,/

FECOMTUMANTES
Mnrwmm 0® 0 mmj

Systéme de vidange

L& systeme de vidgange de fa laveuss peul Bra nstall Systeme de vidange dans un évier de buanderis
& |'alde d'un avalolr 2ol, uh fuyau rigide de rejel & 'Sgoul murel,
unh&au%der&i&lﬂlﬁgmMm&ﬂnuunmuﬂmmﬁﬂne
Sdfachionner 2 methode & uliliser

IMPORTANT : Pour éviter un effet de siphan, pas plusde:
A% 1112 ) O tuyEs de vidange e danal Sieinsae
ini&nislr de s cenalisation d'&@cugton. delum‘- immotillsar
le tuvan de vidange aves un serre-cable:

Systeme de vidange avec tuyau d2 rejet a I'égout
au plancher

Capacia mummale © 20 gal. (76 L) Lesommst oe |'ewer
e buandseres doil 52 trouver 3 au moins 24" 50 om)

ou piancher, ne pas linslalierg plus de 29° (129 am)
du fond dela laveusa,

Systame de vidange au plancher

Biarnitra minimal por un tyal d= rejed A Mégout 1 2* {51 mm).
Capasite minmmsie d'scoulsmant £ 17 gab (64 L1 par mnute.

Lin ensemble d'adaptatatr de tuyay dgide de rejed a l'agout
de:1/4" {6 mm) & 17 {#5 miml de diamstre =51 disponibie (pisce-
namigrs 33630300, Le sommal du de rejet & |"Lgout dolt
siolr ume REtsur dian mbinss 247 mﬂ:rﬁzﬂl’imml[eram.ﬁ
de 28" (126 cm) du bas o4 la laveusa. Sl une cansiisaiion de drain i\ i
Bu-dessus de I 1812 est ullisés ot qus I'eau doil &re pompes Le sysiéme ds vidange au planther fidcessits un ensembls

e L SUDBTELIS 3 05 0. L povipe o Vi o, dé brise-siphon (piéce numsrn 285334), daux ensemblas de

Systéme de vidangs mmnhqrati de rejet & Fégout mural U2 vidange (pisce numero 285861) qul peuven Blre achelés

S ' o ) i separement. Voir *Piéces supplémentaires”. Le brise-siphon
dolt Sred sumping 28 pa (710 mm) du s de s laveuss
[Des tuyalx supplémermaires peuvertt Stre regols),

Volr 2= axigences pour i systoeme de vidangs avec luyau
de rejet & "&goul &1 plancher



Spécifications électriques

%

Risque de choc dlectrique
Brancher sur une prise 4 3 alvéoles relige & 18 terme.
Me pas enlever la broche de llalson & la terre.
Ne pas utiligor un adapiatour.
Ne pas uliliser un cable de rallonge.

Le non-respect de ces inslruciions peut causer
un décés, un incendie ou un choc dlectriguo.

Chague apparel] doft 8re aliment2 par un cicuit 120 volts
(CA salfement, 60 Hz) prolegs par uh fusible de capacite
15 A ou 20 A1l est recomimande d'utifiser un fusitde oy

un disjonctedr Emponse: (| est recomimande de raccorder
I'apparnal sur un it distinel exclisi a cel appateil

Cefts laVeuse comporta un cordon d'afimentation gecirigus
& [tors broches pour Haisan & s tere.

Pour minimiser leg risgues da choe destrigus on dolt
hirancher le cordon supune prise de courant de configuraiion
corespondante, & 4 glvtoles, relide & 15 lame gl nslalléss
conformssnent awx codes af reglements locain. Siune
prize de courent de configuration comespondanis n'est pas
disporibde, le clienta la responsabilité et I'obligation de
falre installer mar un alecincien qualiie une prise de couran!
comectemesnt retide & la tame.

Siles coddes e parmetiant & si'on uliise un condunlse
distinct d= liziscn & la terrs, il est recommanads gu'un
slecinicien qualifis venfiz |3 qualife de 2 lalson 4 13 leme
MNe pas utili=zs uns tuyaulers de gaz pour s raccordement
alatarme

B Encas de douls quant 3 la qualité d= s eizon 3 B e

de & [svmise, consuiter un dlectricien qualifis,
MNe pas installer un fuslble dans le conduciedr neulre
ot b circuil de llalson 4 la terre:

INSTRUCTIONS DE LIAISON A LA TERRE

Pour une laveuse refiee o la terre st connectées par

un gordon :

Eeite |aveluse doil &re relies & 18 tere Ed cas danomalle
da lonctionmameant ou de panne, la liaison A la lare réduira
I Hagle de chic Sectfique & olftant &u couranl Shectgue
un ibndraire o evacoation cg meindre resistancs, Getle
Immuse est alimantéo par un ordon Sloctnigue cormportant
un conducteur relid & 1a lemme ! ung Nohe de branchament
murie d'une broche da lldkEon 4 faterre. La flche dolt &t
branohes sur une prise decolrant approoriss gui est bian
irstallee el rallee g g farre conformément & tpus iBs oodes
81 riglamants lociux

AVERTISSEMENT : Le raccordement {ncorect te ce
apparel| au conduciaur de lfalson & Lo fere peut susciier un
fisue de chod slectriqua, Er cas de dowte quant & 13 qualilé
de la jlaksan & a terre de l'apgarel, consolter un slacincian
ou technicien d'antretion qualifia,

Ma pas modifiar ks fiche da branchemant fournie avec
I'sppalsl —4i la liche ne corespond pas A la configuration
de la prise do courent. demanddr 8 unatoctrisen gualta
d'inatalior una prise da oourant connable,

Pour une laveusa raccordées an permanence :

Colts lavstte doit &t rabcdrdes & un systssie de clblage
permanan| en metal relia & la teme eu un condoctadr palie o
la tarre doit dtre en fonction aves les conductaurs de oirguit
al raccondés a s borme de laisen & 1a 1eme ol 18 borne sir

l'apparsil managar




Instructions d'installation

4 AVERTISSEMENT

Risgue du poids excessil

Utilisar deux au plus de personnes pour déplacer el
inataller la laveuss.

L& non-respect de cette instruction peut causer une
Blezsure pu dos ou d'autre blessure.

REMARQUE : Pour &viter d'endommizess le plancher, Installer
3 laveigse sur Un carion avant de la deplacar

-
1 . Déplacer la laveuse

I} =51 nenessaire de el toul le mataris! d'expedition

pour um fenciionnement coract 1 pour aviter ous 3 laveuse
ne fasse frop de onat.

Deplacer la faveussa mons:de 48 pl (1,2 m) de sopn
smpleceman fmal, Eile gt el en posilion compEtsment
verticals

"F2. Retirer les boulons de transport
de la laveuse

Diessanrer =5 boulons aves une ol a molsits de 2787
10 ). Uine fois e bition desserteé, firer e remuant pour
1aire sortir compietement f25 Doulons o1 3 prse d'expedition;

e
3. Retirer le cordon d'alimentation
des attaches

Enleves | cordan d'alimentation des pinces of 12 placer

sur le gdessus de by (ayelse pour permeatire ['acees 3 PMamles
dela lavolse:

REMARGUE : 5 la iavelisa esi fransoorss 4 uhe data
ultériaurs, appeler e centre de servics local. Afin d'énter
d'endommager 12 suspension &l |3 struchurs de 18 lavelss,
c=lis—gi daoil #fre correctoment inslalise pour pouvoir sfe
dépiacee par un fechnicien agres,

IMPORTANT : N= pas brancher |a laveuss avant O @volt
terming linstallaton

rr'_
4. Recouvrir les trous des boulons
avec les bouchons d'obturation
de trous de boulons de transport

Oturar ks irous des bouions a Marmsra oo placand
a |"aigle des bouchons d'obiuration des trous de boulons
iz transpedt Todmis avec les pitess e fa lavalse



Acheminer le tuyau d’évacuation

Le bon achaminament du tye de vidange profage
vies planchiers conlre les donmaies IEs & une Iuite dleall
Lire et supnre cog instructions

r‘-"
5. Retirar le tuyau de vidanae
de la laveuse

Tirer doucemeant pour degager b= tuyay o 'dvacuation
&n matériau ondulé desagrafes d'ammage:

%. Raccorder le systéme de vidange

de I'évier de buanderie ou la courroie
du tuyau rigide de rejet a I'egout
(installations avec vidange au
plancher uniquement)

e

Four les instaliations aves vidanies au plancher, 1l Al mtinsr
I beide de retanue pour uyay de vidange de "axbrdmitd

g fuyay de vidange. Des pieces supplementaires avec

des directives distincles seront paut-2dre rdcessalres.

Vir “Pieces supplémantaies”

.f_
7. Placer le tuyau de vidange
dans le tuyau de rejet a I'egout

Brida

de iglanle —
P fiyal =il
de vidangs )

T e i

Placer le tuyau dans e Tuyau oe refet & 'égout (st a
V'im=0e) ou par-dessie le CO2 de I'svier de buandene.
IMPORATANT : Il n2 doil pas'y avoir plus de' 434" (114 mm)
de tiyau de vidangs & l'inténelr du tuyau de relet a 'egout,
ne pas fome 'micaden! de tuvau dans le luyau derelet a
I'egout ni le placer dans 'évier de huanderie. Oin doll ijiser
2 bride g2 refenue podr tuyao de idange,

Raccorder la tuyau d'arrivée

La laveuss dolt &ire raccordés au rotinel dlsau frolde-a Maids
i tuyaw d'afmvde d'sad af d'une rondelle neyl. Ne pas utiliser
Au tuyal ussEos. )

REMARQUE : Le tuyau doil strefivd o 'saul dodfl peretrer
dans la valve d'aimiee

-~
B. Raccorder les tuyaux d'arrivée d'eau
aux robinet

Fixer un luyay au robinst if'eau froide. Visses te mocord
2 mair padr gu'll repose sur Iz rondalle, Serrer les racoards
e deuy Hers de lour suppiémeniaires & |'side d'une pince:

IMPORTANT : Ne pas sermer sxcessiverment ni utihsar de
ruban adhesH ol do dispositifs d'élanchaite sur I3 valve lars
de la fixation des robinets ou de la laveuse. Ceta pourralt
erfralner des-dommages:

r_g. Purger la canalisation d'eau

Faire coller de el daris le tuyau del'évier da bliatideria,

e tiryau rigicks da refel & Pégoot o e seau pendant gqusiques
sEcofides pour vitar toute obstruction, On doil lEssar couler
s flzsgu's o qu'elis solt impide



r"‘ -~ ; )
10. Connecter la tuyau d'arrivee d'eau Regtage de | aplnmb de. la laveuse

alalaveusa L'slablissament comect de 'aplomb de 5 laveuss panms|
o2 rechuire un niveau sonora-al des vibeations excessis

i .
13. Vérifier le bon aplomb de Ia laveuse

Fiacer je nneeau
3 o=t amiroll
SUF Up chie
_ Ou Falire

Foer le tuyay d'eau au robins! O amives diaml Vissar s
raccord & i3 main [uUsgu'a ce qu'il soit bisn serrd. Safrer lps
raccords de dewx liers de tour suppiémentaires a Neide d'une
pEcE,

IMPORTANT : Pour raduirs le rsque de d&falliance des
tuyae, remplace les luyaux lous kBs 5 ans. Insafire iz dale

Enlever l& morcaay de carion placs

d'nsiafiation ou de remplacament des fuyalne polr réféence =015 | laveuse. Plaosr un niveau sur les bords superisurs

ullerstira. de 3 IFreuss en contridant chague colé & Mavant. Siele n'ssl
r pas d'aplomb, f8ire basculer I8 laveuss at regler |as pieds vars.

" mMrrﬁu{g;fuﬂmﬁﬁ f le haut o vers ks bae tel qulindlgué dans les Sapes 158116,

de fulte, B repemmencar of fdeosoira

.
11. Recherche de fuites

)| e
Ne 2| |3

N'esl pas D'APLOMB N'esl pag
d'aplemb d'aplomis

-
14. Faire basculer la laveuse pour tester
la stabilite des pieds sur le plancher

Owbvrir lentement le robinal d'eall st wirifier I'absencs da fuites.
Line petite guantite deasu pect antrar dans |2 javeuss, Ells
s'dvaniara plus tam.

q 2. Fixer le tuyau de vidange

Evier de buardede |[Tlyvay dalde de Mt
reiet & Megout

(114 ooum) it = - : Satsir [a lavelse/sdchauss par e dessus et [ falte basouler
L | 3 d'avant an amere foyt en sassurant que las quafre pisds
sonl en contact feme aves le ol Faire de nouvesy baseyler
la lavelss, trensyersalsmeant. Sila laveuss basclle, passer
& 'etape 16 &1 anister les pledls de nivellement. 5 ias quatre
pieds =gt 2n conlact lemme aves |2 sal, passer 5 I'étaps 37

Fixsr |= biyEd da vidange s e sere-cihile su pled de ekt

de Buandarie; au tuyau ngids de rejet 3 Megout o au fuyaux

' arivee d'eau poir le tuyal de rejel & "&gout mural nigide.
57



q 5. Reéglage des pIEdS de nwel]&ment

Sila laveuse n'est pas d'aplomb, wtiliser une clé plate ou une
&8 2 milette de 1/2° ou 13 mm pour ioureer 28 contre-Strous
dans le sens horaire fisqu’a ce qu'iisse frowvant 3 emrmon
142" {13 mim| de |3 calsss dea la laveusa. Tourmes ansuila e
pied de nivellamentt datis e sens horaife pour abaisser la
faveirse ou aniihoraime pour 18 souisyer. Conindisr & nouvesg
'epdtmb de Iz laveuse el vérifler que les qualre pleds sont

en contact ferme avec le sil. Rdpaier sl ndcestale

CONSEIL UTILE - 1| serait judlcieux de soulever 'avant de
= laveuss denvimon 4° (102 mm) 4 V'aide d'une cale en bols
OU et obist-simiaire gui soutiendra le poids de 3 laweuse.

r
16. serreries pieds de mvallement

Apras que |'aplomb de e laveuss a e afabll al que les
guatre pieds sonl en contsct feme svec e sof, toumsar

i85 contreScrous dans |2 sens antihorsle swr a5 pleds

de nivedlament & lMaide d'une oif plate oo dune <ié 3 moletie
de 172 ou 13 mim jusgu's o gl'ls solent bian ssmrés ot
B fe s Bveiss

CONSEIL UTILE : On devra Peul-ftre da nouvesy soulever
lﬁn@mmem & valiss & 1'dide d'une cale de bos

k-

Risgue do thoe dlectrique
Brancher sur urw prise & 3 alvéoles rellés a lo terre.

MNe pas enfever la brochs de lialson & la terme.
Me pas utiliser un adaptateur.
Ne pas utiliser un cdble de rallongs.

Le non-respect de ces instructions paul causer
un décés, un Incendie ou un choc electrigue.

[
17. Brancher I'appareil dans une prise
a 3 alveoles reliee a la terre

Liste de vérification pour
installation terminée

J Consulter les specifications &actrigues. $'assurer de
clsporser d'une spures d'élecinicie sppropies, sl d'une
ligizon & la teme coifonme 3 I methods reComatiandss.

J Venfisr que foutes les pidcas sont maintenant instafides.
Sl yestz une plEcs, passor en myue e diffdrenies Alapes
pour decouvrr Iaguslic aurail 8t8 ol

] vérfier la présance de tous les outils,

T} Vi qus les baulpns pour le transport ont 442
completement enfeves de Narisre de [a avause.

] vérfiar que be tuyal damivée d'esa st bien fié & que
e ratine! d'=au &5t guvert

j Vérifier g7 v a des fulles autour du robinst. du fuyau O drmives
d'e3y et oo toya da vidange
J Otar tout ruban adhesif rests sur 2 laveussa

j Vérifier gue la laveudss est branches sur une isa de courant
4 3 alvédies relide & b lame,

J Jeterracycler tous les maténaux o'embaiiage.
' Voir *Unilisation de |a laveusa™.

] Pour tester 2 nettover votre lmveuse, dlumer |8 laveuse
1 cholsir |2 programer2 Nonmal 21 13 faire fenationner sans
vitements. Liiliser uriguemsnt un détergent HE Uiliser
Iz moitie de la gantite reconyremdas nar e tabrican
pour une charae de fallls moyvenna



DEPANNAGE

i Essayer dabard les solufions sugpérées ioi ou consulter le side Web wwwewhiripeol.comipmdict hefp— N
Au Canacs wwwowhitlpool ca pour ebilenir de alds al paur éviler une mtarvention de réparation.

Si les phénomeénes
auivants se produissnt Causes possibles Solution

|'"'"—\" ,-- e —.a- IJFFH.-C'I""_"'“\.-Jr o o II T T
1 = I
'l."l hild '.".' = —"'— el Lot et =i n II I"'“" 1 i

Une foiz gus tout probleme Sventust a 45 resoll, appayer sur [2 Douton demise zols 1ension pour eff2cer e cods. Appuyer
de nouveau sur ke bodlon de mise sous lenshan pour redémarrer la lvauss,

. Pas ol pas suffisamimernt d'eau garce | O letobinst dianires,
% quar Sassurer que le tuyau d'entrée n'esl pas défonmé.
{Robinet d'eau E-‘I’I'Tl&i B Le robinet d'entrée d'esu est lermea. S'asmper quela mﬂn d'eau est suffsante.
'*dgfm‘ﬂ”d'm“ﬂﬂm Nettoyer | fifice & tamis du huyau d'entrée,

Fincer la taveyusa dans une pidce ot fa t :
B L pression Tesu durobinetest | cot i moing 41 BOL

vop e, ; Une fols fa prolidfme comigs, appuyes sur ke bouton de mise
W L= fillr= & fmis du tuyau sst en marche/palise. Sile probléme parsists, malntenit enforcé
absirue i bowuton o' siimentafion pendant au moins 3 secondss:
W Le twyay o'entrés d'egi g1 gela
Leau uséa h'esl pas evacuse parce | Varifier que s tiyal g vidange n'est pas dafme.
@ Que .. Fiacer la lavedss dans une i ol la lempsraturs ambianle
“#E“m :l'ﬂ mﬁ ‘ 1—'5 tl-l'fﬂ‘u {h Hmm E'st m ﬂﬁi'ﬂ1nﬂl.l IT'I-E!IF'IE "F‘th: lﬁﬂm-
' W L= tlyau de vidange st ohstres Netloyer 1e fitre conime deont dans 13 section "Netiovage
o gele. i fitire = |2 pomipe de vidangaidmainage de |'eau residuehs ™
W L= Tire &5t obsimes Lumfumapmﬂaﬂé&nmng&appuyafsurbbmmndemm
abstrgs an marche/pause. Si la probléme parsiste, mainienir enfoncs
W L2 pormpa et : I bouton d'alimentatinn pendant au moins 3 secondes.
La porte nese varmoulle pas. Appuyer fermement Sur k1 zone de la porte ol est sifue
@ 2 varmou pour blen 13 lenmer. Appuyer ensyite sur e boutan
de mis2 en marche/pausa. 81 ke probléme parsists, rainteni
fporte ouverie enfoncd le bouton d'alimeantation pendant 2u mojns 3
Indicat=ur clignols) secaondes.
Fdl (ou F26) La porie ne s& déverrouile pas. Apnpuyer fermement sur {a zone de I8 porte ol est sius

iDL, Ensuite, malnleni enfonoé ie bouton o aimeartation
pedetant ail miits 3 tecondes. 5l le programmes de lavajje

& I'egu chaude st sélectionng, atfendre que {'eau refioidisss,
puis applrver de nouveau sur le bouton d'alimsentation pendant

ail moins 3 secondes. Mettre an marche [a lsveuse: Bils

défaillance se produit toujours, vérifier & comiger ia cause
pozsible comme ndigue pour k& coge d'erraur de “file
propra”. Metire ansuiie 12 laveuss en marcha, Si la poris

re se doverroulls pas,; maintenir anfonce ke bowton

d'alimentation pendant 3u moins 3 secontdes.

5l 12 porie ne se d&vaerouills toujours paEs, consultar maaclhl}n
“Comment ourr 13 porte en cas de défaillance”™. Avant de

drainer Meawd ouvrir @ porie. attendre que eau ail refroldl

{polr le progreanme de lsvags 4 V'eau chauds),

Foud Profiluction axcescive die mislisze Démarres le programme de rincage 8t d'escorags o aioutan!

{sunutiiisation de détergent possible] | 'option de ringage intense. Sunre les recommansdations

qui interrompt b2 programme. Des de dosage du fabricant du détergent.

ntaffuptions peuvert se pfoddited | niiser 'option o' sssistance de dosage.

HISieLrs reprises JUsu'a ca i . -
ﬁ;mcm" Mmmlamﬁg“ S'assurer que le filire de la pompe de vidangs &5t propre:




DEPANNAGE

g Essayar d'abord les solutions sugpérées ici ou consulter 1 site Wb www. whirlpool com/product_help — A
Ay Canada www.whitipool,ca pour abfenir de aide at pour éyiarn ime intervention de oaration,

S | TV e I SO e e
- —-.u'—‘i:u:ar—i'.:-u_-—n:..:r -;:-‘-—.:. ;-;-1::'.;.-*.2—‘1.‘-:-.".11"!-I--:--v-'_'-';;--l.l--h:.-." F " !
@ Dafaliiance d'une composants | Arrsder ol debraricher 8 laveuse Farme le rbing d'enlraa
efschionigue Consulter fa saction "Assisiance ou SEIVICE™ pour ohtenir
service) de 'axle
0 o FED
@ Trop de v8tements pour un programme | Séjectionner et mattre @n imarcha je prodramma da Tingage
COnGU pour une petite charge maximale | &t d'essorage pour terminsr e programme de Javage
seTvice) interromipi. Ne pas suichargers (s laveuse. Ne pas depasser
A g chame maximale indiguée dans e "Gulde de programmea ™.
Trop d'east Fermer le robinet d'amvée d'eau. Maintenr enfancs je

bouton o' alrmentation pendant au meing 3 sscondes pour
draimesr 'sau. Aftends jusou'a ce gue 'stape de drainage:
sait terminge (= fin de "ataps ==t affiches A I'oran).

Cuwnr die nouvesy fa robinest d'eau. S lavauss se temiplit
immédiatement d'eau sans qu'un programime soif démsames,
'y a disfaillasce dune compesanis Sectriqus. Farmes

\e robinet d'eau, puis metire la javeusa hors fension et la
débrancher. Consuflar la sedtion “Assisiance ou service”
pour abternir de Malis.

@ DefEliEnce d'une composarnts Maintenir enfoncs le bouton o' afmentation pendant au

Sacininue. moins 3 secondes polr réinifialiser les commandess 81
Isetvice) le problsma persists, metire [a lavetss hors tersion et a2
Toutes les autres débrancher, Femer 8 robjmat d'entree. Comsuller iz seciion
anomalies . “Assisiance ol sevvice” pour oblenir de ['sids,




DEPANNAGE
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Essayer d'abord les solulions suppsress o ou consulisr e site Web wwwowhinpool.comiprodiot_help =
Ay Canada wwwowhiripool,.ca pour obfenir de "aide et poor dviter cne Intenvention de réparation,

Si les phenoménes
suivanis se pml:iumnl

G <ible

meemuémmwesmﬁmmaﬂaﬂmﬁmmmm
ferme aviee e piancher at a levoise ‘aphamb pour
fonctinnner cones Les contre-4cr

Solution

odl verma e s dotueht 3t
ﬁmmrhsnantreltnmd&i&mm

Lz tavelss n'ed pelib-2lre pas Vesiiaf (ue Iz plancher n'est pas inouned ol qu'll ne s'affalsse

dapiomi: pas. Sl le plancher est imégidier, un morcean de confrepiamgue
deai 10 mmi place sous & lavelss pemstira de rédus 2
bruit, Ne pas installer ia lavesss sir une plateforms surilevie
#n

Viair de I'aplomb de la faveuse™ dans “Instrustions:
d%ﬂmtﬂmh:ﬁ'

L& chame esf paut-Stre desaquilires
grande tallle.

oy de trop

Eﬁmrﬁatasaﬂriamguﬂ.ﬁﬂudﬂmgfunmw
Compensar I pids d'un article sau m!aﬂsmmm
wESte af) jEans DAl uehyees & ﬂiﬁ%ﬂ'ﬂl
énuliibver le Tout.

Lartichk ou la.charge ne comvient pas &l programim
sﬂaﬂmnn&. ‘u'ulr “Glilde de progeammes” et ‘mﬂmim

l:‘.:lim.mtls 04 bruis
metalliques

Las bodtions d'expecition se troUvent

Aouinars & I'amEne de b lveEse

Parme qul ==

yartoullile
ou 58 A

[es Instruchens d'instaliation.

La porte s veroulllera, se dévamuiliena puls se vermoulllera

W“ﬂeumrimmdmademnﬁpmaehm dans

a nowveat. Troks ciics =2 font enfendre apiess avair é

Swlemuumdenﬁeennmnafpmsamﬁtn

D= obiets sonl cofces dans
le sysléme de vidange de |a laveusa

Vider =5 avant le . =5 anicles nmhﬂﬁsﬂs
tes pltces de monnaie sont da lomber enlre
l& tambour stia cive; s dussi-obstrier i3 ponipe.

Un appe pour intervention de dépannage s'avdea peul-re
recassdite phur retiter ces obijsts.

lest normal d'entendie des arficles mataliques falsan! pariie
o i t= comme les boulons-presdgion métaliques,
mmlsc—:-au femmetures a glissiére toucher le tambaur en
BriE inoaydahle.

Gargoulllements
ou bourdornaments

La vaise osi paul-Alre o train
d'évacuer dz 'eau.

La pompe produire un bourdonnement accompagné
de gagoaiilEments ou de brults de périodigres
lorsque les quaniiles d'eau Tﬁlﬂl‘ll&; sant 2linnées AU couwr's
des programmes d' vidangs. Cecl est risrmal
pour cerfalnes &apes du prﬂmmm

'Raolermet, ballotsment
ou dliquelis cocasionns
[pour un essorags A faible
vitazsa)

Les Doules d'acer
d'équilibrage Equ!!rh‘e:ﬁla chape,

[ Les tuyaux s rempiissage ne sont pas |
Sohdament fiess

Sarrar le raccord du tiyau de remplissade.

Cecies] normal poir-certaines etages du progransme:

Rotidalle da 12 tuyau da rempiisiege
rean

5&1'}1!'!&!113 en place les deux rondalles de luyalx d'eatréa
23l

Raceord di oyau de vidangs.

th!ﬂ!Blwm d'évacuation esl bien fixé au tuysu
I'Sgoit ou A 1'évier de buandstis.

Inspacter 18 circuit de | |

du domice Mﬁerqu‘unyapas
detlﬂi’ésmqueléuiﬁrnule =i

e vidange 11est pes olsinge.

Dafeajpmwmtrehulﬂr de I"éyier ou du tuyal de rejel

A 'égoul obsstnie. Inspecter 1ou e cimult de plomberie du
domiclle [Eviars de buandee, liyall de vidanas, conduites
d'2au & robinets) pour vanfer qu'll n'y 2 aucune fuite,

La grille {ou e bas de mylon) située ad
baoin di s de vidange &5 bouchss

Retirer |2 grille ol |2 bas du toyad de drainage.

B1



DEPANNAGE

4 Essayer d'aborg les solutlons supoaress ot ou cansuller le site Web www. whirlpool comyprodust help—
Al Canada www whitipool.ca pour obtenir de Maide et pour aviter une irfenvention da eparatior.

Si les phenomenss
Causes possibles

Solution

suivants se produisemt

Detergen! HE non ufilisd
ou utifizatlon excessive
de delergant HE

B30 oy mousse suintant
paria porte ocu par "amiae
o g casse

Litiiiser uninuam=nt un datergent HE Las motsse produiie par

s detampents ordinaltes pedt causer des fuites au nivesl de
lz porie oude 'amisre de |2 caisse. Towours mesurst & quaniits
de déterpent of sulvre les Insfnictions du détargant 2n fanetion
s modalités de neffoyage de la change

Reclties sy le tuiblat ge |2 porie,

MNattover reglirement ke dessous du hulslal 2n verre pour eviter
towte fulle éventusfa.

D=s chevaux, da |a charpie

o dautres dedrs sur intarisur
du hublot de B porte ampachent
ia fermEiure élanche da iz porie.

Fuie autour de la poria

hattover Minténeur de Is parte = 18 joint. Yor *Nettoyage du jomt
i |3 porte” dans la section “Entratian de la ldvesss”

La favause he fonclionne pas comme prévs
Lachams n'est pas Niveau d'aal non visibie par Cao) est normal powr une laveuss HE § chargement frantal. kLa

Ells cesss de fotictinnther

complétement submerges | k3 porte ou eau ne recouvTan! pas fvense dddacts i3 @ik diy 1a charpe at goute la barme duantis
dans I'ead = vilements d'emy pour Lin neftoyvane optimal

La laveuse ne fonchionne | Venier gue I'aimantation en eau Le tuyan doit #tre fxe et 1'sau dait péndimer dans fa vatve

s ou ne = remplill pas a5f adénuais. o armves

Ls rotinet d'esy doit Ere ouver.

Varifier que le tami de 12 vithe O'amivée n'esl pas obstrus,

Wérifier gua le luyau danmess d'eau n'est pas déforme: cec peut
reulrs e debit

k-

Risque de choe &lecirique
Brenchar sur une prise a 3 alvéolos ralidée & (a lorre,

Me pas enlever la broche de liajson & la terme.
Ne pas utiliser un adapiateur,
Ne pas otiliser un cable de rallonge.

Le non-reapect de cea Instructions peut causer
un désiés, un incandi2 ou un choe électrigus.

Verifier gue |'alimahiation decirique
& fa laveuse est corecie,

La laveuszs ne foncticnns
[ES OU Me S8 rempllt pas;
glie cessa da fonchinnne
[suite)

Branchar 12 cordon d'alimentation dats Une prizse 2 3 alvedles:
rafés & la ters,

Me pas wlifis=r de rellongs

Venfier que |a pres est aimentaa

Ne pas branchar dans dn DEFT (digfonétetr difféentiel de e
al lama).

Inspeciern 18 source de courant alecirinue ou appaler
L Sleciricien powr verifier =i 1z tehsion 85t basss,

Remmey le disjoncteur dédlenthe Rempiscer lout fusibie grilld.
REMABRQUE : S |2 probleme pers:sie, appeler un slaciricien.
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Eﬁsayez d'zbord les solutlons sugpérses icl ou consultar = ste Web www whitipool com/proaduct help — ‘\|
Al Canada werw whirlpool.ca pour obfanir da Maide et pour dviter una Intsrventich de réparation.
Si les phenomeénes
suhranis 5!!_ produisent Causes possibles Solution
I_=l iam;se ne fopctionne | Fonotionnament rorma de |a lveuse. | La porte doit Strs complitement fermise 2t vesoulllés pour
PSS O pe se Empllh pes, fua iz tavelse puisse fonclionner,
elle casse de fonction
sute) = La lavetse fail des palises dutant cartaites phases
: iy programme.. Ne pas infemumpre le programyma.
La lavause fail une pause d'environ 2 minines au Sours de
certaing programimes. | Slsser le programms s poursulvis
Certains programmes comprannant des periodes de
culbutage & de trempage.
O pedt arreter 13 Bvedse pour reduire 13 praduciion de
micuEse: Utiiser touloos a2 bonne quantité de détergent HE
Le programima de lavage 4 Peau frofds utiliss moins d'eau
al debut du programme afin de permatie une concantration
elavae de détergent st un lavage optimal. Apres cs culbutags
dans une aa contentrés en deterpent, le lavage e poursull
aves davanizge o'eml.
La porte de la livase n'et pas bien | La porte dolt &tre Tarmee lorsque B laveuse ssten mgmha,,
fermee,
L& laveuss n'e pas étd oharges el gue | Betire plusieurs arfiches, répartir uniformément 13 charnes
fecoimmaniie. dins e ambour de 3 laveuse. Fermer ensuilz le couvercle
el apmiver de hiowveall sans rRBchel sut Ia boulah de mise
an marche/parsa.
MNe pas 3joute plus de 1 ou 2 anticles supplémantaires aprés
oue Teprogramime ait commencs afin d'8vitar un tassement
axces=if de 13 charge ou un déssguilibre.
Mo pas aioiler d'ezl dans |2 avedss
Detergent HE non utilise gu ullisstion | Utliiser upiduement un detergent HE La mousse produite
axcessive de délement HE par des délements ordinalies peut ralenlir ou améler a
lavelise: Toujours mesurss ta quantiié de distergent et suivie
i instructions du détargent e fonclion des modalitss
da netloyage de | chage.
Pour sliminer ja mousse, annuler e programme.
Sélectiohner RINGEA SPIN ringaps et =ssoragel
Appuver la bouton de mise en marcha/palise Ne pas ajote
da detargent.
La porte n'a pas Alé ouvarte enlre meuunptwanmdﬂmngeﬂtmnme i ports doit
deun DrogrsmiTes. &ire ouverte plis refermes avant gl'un fouveal progranime
PUESSE COMITETCEL.
La Bvelss s'aimsts Le programme esl lerming sl 2 Tourner 2 bouton sUr 13 vitesss d'essorage deslas sihon,
durant ('exécition fonchon de maint=n dy ringags est P'eau de nincage sara draindge. ca gul mattra fin au programme.
d'unprogramme et aclivee
Ia_ mﬁ:ﬁ:ﬂm St/ L= programme a &te inemsmpd S'assUrer que1a porte &t fermés: Applyer ourn e Douton
Im] ﬂﬂ.ﬂlﬂ&uﬂdw (par sxkemple 2n ouvean! 18 porist, il mise =N marche/ pRise pour IEeEniie e programme.
' Le systbme da sécuriiea Slé active, | Voir les “Codes d'ermeurs” sifiaés au débit de ia sectibn
Un t&moin de defailance s'allums “DeEparmags”.
ou un code de dafaflance s'affiche
A '&pran.
L& rofnel d'enirés d'eau esi ferma: T mssurer que e mbinet o eniris d'eau est ouvert & gue
fe tuyau d'anirée n'esl pas defoms.
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(" ‘Essayer d'abond les solutions suggérsss il bu consuiltes le site Web wiww.whiripool comuinodlct hskp — )
Au Canada wwwwhirlpodl. ca pour cbtenir de 'afde &t pour sviter une intervaniion de récarafion.
Si les phénoménes
:mhrmm se produisent Solution
3 Eimite ne mturim dE vitlange s& nmk&nge dans Véatfier gus le tuyau de vidangs et colreatement
sa vidanae pasin'efiactus | b hyau rigide de rafet & IM'égout su-dela instalia. Uilhsar Ia bricle de refanus pour tuyau de vidangs
p2s d'essorage; les de 45" (114 mim). el I fixer sqlidement au tuyau rigide de rajet a 'épout ou
chamges ressortent 3 |2 cuve Ne jas placar de Hliban adhéss sur 'aoveriurs
moLfliEss du systame de vidangs.
L tuyay de vidange et obstrug Abaisser le luyau de vidanges si I'extrémile se rouve
ot Mexlramits du tuyau de vidange A plus de49” (1,3 m) si-dessis du plancher. Batirer
S& frodve & plus de 449° (1,3 m) foute abstruction iy tuyau de vidange, Voir ja section
au-dessps du planches “Exipences o'instailsiion” dans los “instiuchons
dinstaliation”.
Gille ou bas de nylon situd au boul Balier la grille ou le bas du iyau de driginage
du iyl de drainbge '
Le tuoyay de vidange est mop-seme dans 8 | Le Toyau de vidange dont etre l3che malis-Hen fie. Ne
tuyals rigicde de rejet 3 I'égout, ou st fins fas steller le tuyau de vidange aves du ruban adhest, Le
aul tiryad tigide- de-refst a PM'égolt avac du tiyau a besoin d'une otverture polr el Voir “Achaminer
ruhan athes, I fuyas: de vidange” dans les “Instructions d'instafistion”.
Utiti=er des programimes compiortant Les programmes avec viEesses d'essomge rédigtss
une vitesse d'essorage nfereure. alimirant moins d'eal que |es programmes qui
camparient des vitessas d'essorene supaniaures,
Litifis=r le programmeadia vitessa dassorags
recommangais) comespondant aux vetemenis
L3 laveuss n'a pas eté champse 18l que D vélemeants 18558s ou une charge désequillbrss
Fecommardes: empéchent Ia laveoss d'essorer correstiemeant, ce qgui
laisse 13 charge plus mouliée qu'alie ne devralt |'Atre.
Vol *Guide de programemes” pour consullar |2 volime
de chames recammande pour chague programime.
La charz est peut-Stre déséquilibnis. Eviler d laver un arlicle seul Compenser le pakds
d'un article < Hquun tapls ol une vesis en Eans
! qgetq% Frticies suppiamentsres pour equilibnar
put,
Distsrgent HE non uliliss-ou uliisafion Utiliser umiguesment un diétergent HE Un exces de
excassim e ditergent HE wmus&emmﬂwlmﬁmﬂnd'mmmﬁrﬁm
ou d'un arplus de délerpent peut ralentiv oy anéter
la vidanige ol 'essotage: Touours mesurer le déterpent
&1 supvre bes instructions du fabricant en fanction
de la chigrge. Pour elimine loul excés de mousss,
sSactionnar Rinse:& Spin (fincage et assorana].
‘e pas outar de dddament.
D=5 petlts arfickes sont paui-2te conees Insp=cler e tambour pour visifer quisucun adticis
dans Ta pompe ou-anite & tambour et 12 ne fdépassa par jes rous du tambour Vider les poches
parlle extems de |3 cuve de ld lavauss. &l utlliser des =acs 2 linge pour laver |22 petits anlicles.
La [aviesrsa Vibne Les boulons de transport N'ont pas ate Ratirar ies bolkens g transpodt Vel 185 “Insiruchions
dorant Messorage anleyes, diinstaliation ).
La aveiss n'est pas d'aplomb. Aluter les plads de plvellemenl (vol fes “lnistrictions
d'instaliation ™). S'assurer que a Aveuss est situés
=yr un planchs lerme el de nfveal
La vitesse diessorags “07 | Unechande mal equilibres a empéahs Pour faire essarer des velsments numides, ajouter
chgnots sur ks panneasy de | b pregramme d'essorace de fonctionner o' aulres arficles de diferentes tallles of démamer un
commands ol lacharge | pow n2 pas endgmmagss la lavelizs oFamms da ringage &l d'es=orage. Evlter de laver
as1 encore frés humids da palites charges constitiées d= quaiques grands
arficies trés absorbants. Laver des changes constiuses
darlicies de tallles diverses,
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4 Essayer d'abord kes soiutions sugoéréss 1ol ol consullar e sits Web www.whirlpeol.comeprodict_help — )
Au Canada www.witiripool ca pour obleny de I'alde & pour éviter iine intervention de réparation
Si les phénoménes
suivanis se )
prndu‘ment Causes possibles Solufion
||_.|a- | [aveisse ne fonctionne rEUL {sulte]
L‘mnme n'est pas Le poudon o essorage a 2té régld Heéglar une vilesse d'essorage phus dlevee,
sificace a une basse vilasse.

Line charge mal Squilibrés

Consufter la sofutron pour Je point = La wiesse dessorage “0°

empache & programme d'essorage | dignote”.

d= tenclionmes

Une trop grande preduction Démarrer la programme Hinss & Spin (nncage & essarags), Eviter
de mousse empachs 'essorage e fii2 axcesshve de délerpsnt, ulllisar Voplion d'sssistance

da tonclionnar

o8 tdosans.

Porta verroulliée & i fn
du programme de lavage

I reste de |'eay dans 13 laveuse

Ssalectionmer RINSE & SPIN (ringage el essorags) pour retirer

apres le programime. |"2gu restie dans 15 laveusa. L3 porte de |3 laveuse se davarroullle
4 la fin g la vidange.
Ueplion TumblefFresh™ et aclivée. | Lorsgue cefie option esd activés, 13 chame ast cuibulés

da fagon péHodigls patidant Un mrasimum de B hedres.

La porte ast verrouliée durant celte periode. Pour dévermouiler
|2 porte, annuler Noption Tumitiefresh™ & Iouchant 2 bouton
2 phissatice.

La ports ne sa L"eau ne s'est pas Satectionn= AINSE & SPIN rincage =t essorags) pour
devermoults pas compléfement coulés de dyacusr foule sau reste dans & lEveise Lapnrteﬁelaiauals&
la laveuse duranl 'essoage. =6 dévenouliie & Ia fin de 1a vidanoge. La porte devrail matire
1 minute 2 s devsroiils
Code d'mralr affichd. La mnde défsillance entraine Bovarroulllage de 18 porte. Arigruye
SUr e bouton de mise en marchepaass pour sartr ef attendrs qus
la porte s dévarmoullls,
La temiperaiure died'eau est Allsndre gus 13 lempersiurs de [eau baksss,
supesure & 1AF B0G)
Tempdratures e lavage . | Verifier gue |'alimentation s sl L= tuyal doil Bire raconds 3@ fois 4 |5 lavel=e of au robinet,
ou o8 nngage iIncorractes: | est-adéguata. af ka valve d'amives dodt recevair de Fazy.
Vérifier que le tami du valve d'anivie n'est pas obsirug.
BEimlser 1oate défommation du tuysl.
Lavage de plusislirs charges. Violtre fésantir d'esll chaude 1'a peld-8ire pas siffisamiment
o"eau phaude 4 foumir pour je nombre de-lavages & 'oay chauds
o tiade requls. Cacl est ndmal,
Eoption ou e reglage Four une performancs idésale, Consultar le “Gude de progremmess” pour connalire kes regiages
souhaits e s'allume fE | tous bes réglages me somt pas at oplions possibiss pour chanus programmes
disponibies sur lous s
programmes et certaines ophions
he peuvent pas e comiindses,
CHarge non finces Verifier glie I'alimentation 26 sau La tinval doil Blre racocords &'a fois 4 |3 lavsuss of a0 robinel,

st arléquale.

=% la valve d’amivée doif recevoir de j'eau.

L= robine! o'em doil Sre agvart,

Le'taml de 1a valve d'arivée d'eall de 1a lavelse est pelt-&rie
st

Edminer toute daformation du tuyau d'amvea,

Détergent HE non Uil
‘ou utilisahion excassive
de ddtergent HE

L= miplsse prodiite par uh détsgent ardinalre pelit empioher
[a taveuss de fonctionner carrectament.

Litillser uniguamant un détergent HE Toulours mesurer
[e-détargent et sulvie o5 instructions du fabrcant en fonction
da ja taie et du nivesy de salaté de s chams
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d Essayer d'abord les solutions sugpérées ici ou cormuller e site Web www whirlpool.comiproduct_help -
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Sl les phenomeénes
siivanis se
p_mduisanl

C?‘agenmmtﬂe {uinte)

umnammmm

tad glie recommands,

Evtler un fassement excessii de 1a laveuse L2 laveusene
rincara pas blen s les vSemeris cont tassée’ meiaimm
uniguemant avec des ariicles secs. Vor “Guids de programmies”
pour consuller l2 volume de change recommande pour chagque
programine.

LHil=er le programms congu pour les ssus & fEvear

Si f'on souhaite outer das viaments uns IS que a laveuse
& demarre, n'en rajolise gu'un ou dedx,

L3 chame &1 patt-Sire
désequilibres.

En eas da desfnuilitre do |2 charge, un processis de Bvage
st lance pour répartir & nouvaau la chage, Cecl pal
rallohget ke programime. Eviter da lavet un articke sell.
Companser e poids d'un arficle seil tel quun tapis oy

ung vests an (eans par quelques amicles supplémentalres
pou Saillbret fa tout

Lz chargs est roissss,

L= laveuse n'a pas A4 chamqds

Aqouter les viterments sans les tasser, Les aticies dovent

eoriiilés ou enchavdirds | tal gus recommancs pouvolr se deptacar Bbressant pour rediirs le TTokssoment
et 'emmglement. Voir “Guide de programmes” pour consulier
le volume da chams recommands pour chaque [WoSTaEnmTe:
Ré&duire 'ermmadsmianl sn mdlant plusiaurs types d'articlas.
dans |2 charge. Utiliser je programme recommandé comespondant
aux types de vétements a laver
La vilesse o essorags trop rapide Séectionner una vilesss d'essorage plus passe. Notons qus
por la chage. les articles seront plus migulllés que silom uliliss uns vitesss
'essorige supérieuie
Les vétements n'ont pas &t retirés | Dachamer |a lavelse deés qu'elle 5°améte ou uliiisern 'opiion
rapdemeant TurriblaFresh™ si lon n'est pas en mesurs de géchames
Iz lavetisa dis lafin du ptogramme.
Le programme chost _ Ulliser le programme Delficates laricles delicats) ou an autre
ne cofrespond pas ay programime | (rogramme avec sssorage & basss vilesse pour réduire
gui dioit &tre uliliss pout lachage: | Ie frolssement.
s lavage.
L'eau de lavage n'esl pas S ¢est sans danger polr i chamgs, Uliisel une eall de lavage
syifisamment chatde pour redogs | ede ou chaude.
le frolssemant.
Meneficleou La laveldsen'a pas efa ::haruﬁe Ajolter les vEtements sans les tassat L=s arficles doivent’ podlivair
me dEarhe pas e que } sa déplaer libremant pour un netioyage jida), Vor "Gulde de
programimes” polr consuler le vollime de charge recomimanids
POUN CRBGME DrcaraEmiTe.
Si l'an souhile sjouter des vBlamanis une Iols que ta laveuse
2 dématre, n'en rajoller gu'ln ou delx )
Deteraent HE non utlise Uliiiser uniquasment un cdétargent HE. Toujours mesurer
oy iilsation sxcassive l2 g&targent & suvrs = Instructions du fabricant en fonclioh
de d&tergent HE de Iz taille st du niveau de-saletd de 1a charge.

Eau dure ou hives deve de fer
(roullled dans I'8z4).

1l faut peul-8ire instalisr un adoutisseur d'esu stiou un filtre & fer

Lina boule distritutnioe
d'assolplissant pour tissl
a# &g uliisse.

Les boules distributricss ns lonctionnent pas comestement
gvec oelte Byelrs, Verser un Bssouplissant de tissu iqulde
dans lecompartimant d'zssoupiissant de Hissu.

Du dlergent en poudre 2 abé yfilisa
polr 18 programime 3 basse vilesse,

Enwisager |'ufilisation d'un détergent iquide.
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Essaver d'abord |es soiutions supgirees I ou conaiitar e site Web wwiwowhirlpool comiprodiet help—
AL Canada wwwowhinpaol.ca pour obtenir da 'aids al pour sviter une intervention de réparation.

Si les phénomanes
suivants 5a

Solution

ngrmmne ul'ﬂ:-".a rma:l pﬂ' rapport

& type di lissu,

Utilser une emperaiure ds lavane pils chiauos pour amafionss
le neftoyege.

81 I'on uiiize un programme Quick Wash (evage rapide), ne laver
aue guelgues ariicles.

Uthizer e programme Hagwy Duty (=ervice tense) pour
un nettoyans pukssanl.

Ajouter un ringape supplémentaire pour les chages inés sales,

Les distributeurs ne son! pas uliiises

Uitiiser les elishibiileurs pour &viter que V'assoupllasant pour

Remplir tes distitartewrs avant de démarmar un programme.

Bviter de fes ramplis sxcessiemant.

MNe pas versel de produis agires gue ceux spaciiies arectameant
sur la changs

Les couleurs similafes e soni gas
ave= andemiis.

Laver epzambie Jes couleurs semblables & fes rafirer
Apidament whe fois e programime lerming podr eviler
loul transiert d= isnture.

Quantite de detargant ifisee
meffrsante cu eal dure,

Litiiser plus de detorgent pour iver des arficles rés sales
A l'eau Irodde ol durs

Ofeurs

Lentrietan mansust n'est pas effeciua
{2 e recomnEnde:

Fais fopctionnsr e programmee Clean Washer With affresh®
inettoyape de la laveuss aves affresty une fois par moks

ou chague sdrfe dis 30 Bvagess, Voir “Entrefien de {3 aveliss”
dans la section “Entrefien de la Bveuss™.

Dicharger 1a laveuse dis que ke programime ==t lemind. Uliiser
I'opfion TumblaFesh™ si ol ne pell pas retirer imimedistement
Iz charge une fpis o |avage termins.

Datargenl HE non uiilizs ou utilisation
encessive da détargent HE

Utifiser Uniguement un détergent HE. Velller 3 masursr
correctament. Toujoiurs suivre les directives du fabricant.

Vair Iz settion =Uiilsation de la faveuss”,

La porte n'ast pas restés ouverts apras
utilsation

Cetia laveuse dispose 4'une Termsturs stancha pour eviter
les fuites d'eau, Pour it ba formation o odeurs, lasser
|3 porie olverts afif de pesmettre 3 |3 Bvelse de sécher
enire deue utii=ations.

Tissu endommags

Des objets polntus =2 fmouvalent dans
les paches au momenl du programime
de lavage.

Vider =5 pochas, famer 65 emetues 2 olissiene, les boutons
pression el les agrafes avanl [n lavage polr evilel 4 acorochar
el de déchirer e finge.

Le= cordons &f les coinfiros g2 sant
peul-3ire emmaies.

Attdrher lous les cordons 2 jes cainiuies avant de demdner
& nettoyage da & charge.

Las arlicles &alent peut-2ire
endomamnages avant le lavege.

Raccomimedear les dichinmsas et reprizer las Til5 casses
des coutures avant 2 lavage: !

Les tusus peuvent sublr des
dammapes =i I'on tasse js jings
dans |2 laveuse.

Eviler de tasser le lings dans 14 laveuse, Gharger 13 laveuse
uniqusment aves des anticles secs.

Liiflser e programmes congu pour les Bssus & Evern

51 I'on spuhaite ajouter des vétements une fols que i lavase
a démairé, n'en rAjouter qu'un ou deux.

iLes tissps peuvant aire endommages
= Iz porte de 13 lgveuse e Temmés sur
un article, I8 coingant ahtre e hublocl
e fa porte &t e joint en caoutchous.

Ne pas fare remplir excessivement 12 Bveusa,

Pousser aptisrement [z chasge 3 laver dans s laveuse




DEPANNAGE

a Essayar d'abord les solutions suggdrées id pu consulier is site Web www. whiripool.com/product_help— N
Al Cansds vmwwhlﬂpunu:a pour abtenir da 'aide ef potr &viter une intervention de réparation,
5i les phénoméanes
suivants se
produisent Causes possibles Solution
Blancs miEalres, lachalge n'a p=s e comastement | Le transten de teiptue peul &= produire loms du maange d'arlicles
couleurs dafrufchies trig= ) Hancs et de colleur dans une méme chame: Séparer les articles
e teinte fonces des arficlss blancs ou clairs
Les{empératures da lavage sont tii=ar des tempdratiires & a3 chaude ou lEde =i tela &5l sans
{rop basses dangsr pour |8 charge. S'assurar Que = sysiome deay chaude
251 acequat pour folmir un lavage a I'sau chaue.
Quantiteé d= detarent ulifiseés Utilzar plus de detergent pour laver des arficles rés sales & Meay
msuffisarte ou 2au dire. froide ou dure.
Fonctiénnament incomect | Distribiuteurs obsifuss ou produits | Ne pas remplic excessivement le distributew. Un remplissage
du distriputear ‘de [essive disinbees frop 1ot peut entrainer une distitition immadiate,
Remplir les distributedrs avant de déman=s Un programme.
Patir les domiciles présentant une basse pression fiea,
I 251 possibla gu'll resie de la poudre dans e distibuter, Pourl
ewiter cola, sdlectichrer une lempérature de lavags plus chalde
{5l pessibls — en fonction de i3 chams),
I re=te de l'aan dans e distibutaat Fleq normal qu'il reste de pefites duaniiiés d'eau dans
e f0iE k& programmea tenming. r une fols (e programme temming,
L distribuisur de I's pression d'entrée d'sal est S'asaner que b mbinet d'enirés d'aau ssi blen ouvent. Vésier
détergent conlient des insuffizanta, Iz filtre 2 tamis du tuyau | |2 filtre & tarnis du luyvay d'entrée 2t 2 netioyer au besoin
résiciys de getargent d'entrée d'emy pout &tre ohstros.
apwes 3 indu
prograimme-
Le saphel de lessive Sache! de lessive mal ufilis. Vedller & afouter Je saohel de lestive dars |= tambour de Ba [aveuse
& dese unique ne =2 ' avant diajouter les vitements. Ne pas placer dé sachel dans
dissout pas le ditstributeur. Sulyrs les instructions du Ehricam pour &iter

d'endommages les vRlemeits

L5 durée du programme
yarie ou la durse du
longue

Fonctionnement normat
e |3 laveuse,

Les durdes e fAngramme varen! stomatiquamant en
fonction de la prssion &4 de 3 lempéralure de |'aa,

ol dssrpent &t de |2 charge e vElements. Les options
stiegtionnées affectent mssi les durdes de programme:

ILy-a rop dz mousss
dansia [aveuse.

Lewsqu’un sxras de mousse ot didentd. Une protsdure
spisciale conlie 13 molsse =a met en marche: automatiquement
pour allminer 'ennds de mousse £  &SSUrET un ringags eficace
paur les vatements. Cetle procédure prolongs B durés infiake
ol programime.

La charge est peut-atre
dessquilibrie.

En cas de oésdquiibre de 1a charge, un prncsssus de lavas a5t
lance pour répartic A notvesl a2 charge. Ceci proldnge a2 dures
i programme. Eviter de {aver un article seyl. Compenser

l2 polids d'un arficis =20l 188 gu'un tapes ou une vaste en jeans
par Quslques dgriicles supplémentaires pour 2quilibres e tout

Programme ulillsa inoomast
par rappan 20 type de tissu

EWWEGUMHWHMEHWE}&! COITU PO les
plus pefiies chames ¢2—4arh:ie~.=.idevétmna1lsiﬁnammnim
51 onjave des chames plus imporiantss avec c8 Qregramima,

& Izage sers plis long:

Bn can d'ulilisation des mogranmmes Cuick Wash lavage ranids)
o Delicates (articles délicats), il faut ne laver gue de petites
charges. Cecl garantit un lavage en douraur des vitements
sans gugmahier |e5 dirdes da programma,

Iy 2t detergant

fiqiice sur e hublot

de i3 porta avant e débat
du programime

Le dél=ment coule librament
du dislrﬁh_mw = dose Upigue.

Ne pas souter de détemgent aan) gue ks vlamenis solenl mis
dans lz iaveuss
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AVERTISSEMENT COMMENT OUVRIR LA PORTE EN CAS

} 3 Aptes avolr enlevd la charge, replacer (2 cowrole
e bourrsant fermement |a vis.

l

Aisgque de choc dlectrique

Déconnacter la source do courant élestrique avant
lentratien.

Replacer pléces et panneaux avant de falre la remise
an marche.

Le nen-respoct de ces instructions peut causer
un décés ou un choc électrique.

(" COMMENT OUVRIR LA PORTE EN CAS )
DE COUPURE D'ALIMENTATION

Awanl oy ports comme decnt cl-dessous; consilltsr
le point “La porte ne se dayvesTodiile pas” de i3 sechion

“Dépannsage”. Ua porte paut se deveroullisr par alle
e au ratowr de I'alimentafion, Capendant, pour refirer
Immediatement i charge. essayer d'abord de deveitouller
Iz porte en suivant a methode décrite pouwr le code d'ermewr
FL ol F29 da la'seciion “[Mpantage”

Sip porie pe's"ouvee OUfowEs pas, effechlal let 4tanes
SUVHENtes |

Avant d'ouvrir ia porte :

W Arrelar & debranoher 13 laysusse

B Fermer e robine! d'entres o'ea)

B Altanchre gue | tEmbolr all temind de tourmer — ne |[@nss
ouvrir 3 porte pendard que le tambour est an moUvement.

B Atteficlre que 'ean & s charge alent refrakd larsgue =2
programme de favage & 'eay chaude ast utifise

Toujoers wder I'eay avant d'owvnr (2 pare en ;

W Maintenr enfofice le boldon d'alimeritation jusgu’a ceque
TES® ppparakse A 'Acran

ou

B Siulvre s instructions de 3 seclion “Nettoysos du filire
4 2auldrainangs da 'sau résiduslls®

Pour ouvrr L porte :

1. Bnleverave

2 Tirer vers 2 bas suria courrces mangues “Ports ouverts"
La porte padl mamienant 8ire oiverie 21 8 charge anjeves

\




GARANTIE DES
APPAREILS DE BUANDERIE
WHIRLPOOL®

ATTACHEZ IC VOTRE RECU DENVENTE. UNE PRELVE IV ACHAT]

EST OBLGATOIRE BOURH DETENIR L' APPLICATHON DE LA

GARANTIE

Lorsgue vous appees e centre d'eXperence d= g chenise,

vaulll=z gurdsr 4 dispoaibtion les renssanements dulvants

MNom, ndreEssa e numEm des=iEnhone

B Numeios 8 modsie S5 0 s8fis

& Line description claine st dételies du probiEme rencontre

& Une preuve d'achat mcheant te nom et Padresse du manchand
ou du dstaltiant

de SWvice St geraie By

SIVOUS AVEZ BESOIN DE SERVICE :

Y. Avant de nous contacisr pour ootenr un depannags: vewlies détermmuner: ) dea repamtions
=t NEcasaaies pour voire prodiel Cartains problémes muvent 2im rissolus =ms intsrvaniion
de dépannage Fressr glstques mihutss polr parcory Ly ssetion DEpahnass ou Resdlulion
deg problemes ou ouide d'uhilisation st d'enireben, scannes e code O ciconlie pour acceder
# des ressndicss supplEmentaliss; ou render-yous sur e site
Fittpss=Awavews wiitlpcol ca/protiticy belp.

2. Toutsevice sous gt dioit i etfectis exCiuaivenest par nos fourtisseurs de
dEpEregs mttrsss Whinpool, Aux £ L], stad Conatin, dingez toutes vos dememndes

Cantre d'eXpeénence de |a clientéle Whirlpool

B E.-u.. composer la 1-500-253-1301, Au Canada, composer le 1-800-807-6777.
S: veus résidez 3 'axtdnenr du Canada =t des 50 £iais des Fiats-Unls, contactsz votre marchand Whirlpoa! autoriss
pour determiner -l une atlre garentie o'aopligoe!

Pittem S, i pocl ca'prador | folp

CE Qun EST COUVEAT

Fendant un an G ocompat dis (s dats
d'schat, lorsopuie ce grod apprns|
mEnnger st natnllg; wtillss & ﬂﬁirEIEﬂu
comfoeneTt SuUx ishuchons joinkes

4 ou towmniEs aves s prodilt. Whislbool
Corporation g Whirpoo! Canada LP

&+ prwis designsss Whirlpool”) décidisra
& 5@ s=lile distrétion de remplacer fe:
produit ou de couvrr l=ooit des prices
= remmlncemiant specifiess ear I uesirte
et-de ln main-d'mowe nécessalres pour
coriger les viesa de matdhaux pu de
Trbricaton gu axistasnt 038 |Dregus o
gras soparall mérmager & & achag, Sl
=al remplacs, votrs apparsil restera sous
garartis poyur Is durds restant & courir
t= la pearibds ds gofinitis sur k= produit
dorigires

LE SEUE BT EXGLUSIFRECOURS
DU CUENT DANS LE CADRE DE
LA PHEBENTE GAHANTIE LIMITEE
CONSISTE EN LA REPARATION
PREVUE CI-DESBUSE: L= saivise dill
Etre fourm pon une compagnie de sahice
disigne par Wharlpool, Cetis gauntis
limitSs ==t yalids unicdement sux
Etsts-Unis ou au Canada ot s'applous
ayplutiverient larsats | green. mppars]
mERgsy &5t ulllise dans & paya oull a
Fta Emhsta Ln présents garntic imités
entre en vigueur 3 compter da fa dats
o'achat initial parie consommateur, Use
preuve de s dife droachat o'orfjgne a5t
1) T chitsir un safvice dans s
cadrE o5 b prsents gorhtis Imites.

1.

Baqa

GARANTIE LIMITEE D'UN AN
CE QU WEST PAS COUVERT

Lisans comymermia), mon esdentis| oy pay piumEsirs farmdies, ou non-respect des

matruchoens da l'.ﬂrh:a.m d= 'opSratsr ou das matruchons d'installiton.

Widits d'irstrudiion & domitiks paur montrer & 1utilisatetic comirst olllisse Vapparsll

Visites deservice Do rectifar une: instpiinton oo un emretan fmtifs du prodoit, uns

instslahcn nan conforme gux codes d'clecinite ou e plomibene, ou is rechificsiion

& I'icstallntion E“Eﬁrﬁ‘lqu" cili de Jn plombesa 'du ' domicils sx - cabilbce Slesitrigls,

fusibles o tuyaux o'mmivés d'ssu du domcig)

Higoes consomptibles 2x : ampodles, balterizs, fiftres 5 air ou 3 200, slitions d=

cokisstuaton, ste.l

Batoits ou dommage resadtant e ('utilisaton de pisces ou eccessomires Whiripoal

ron auffentapes.

Conversion ds votrs pfodlit di ges nahlrsl ol dis gies ¢& pathols liglets, ol hwsssion

des pories de { Bppared]

Dormmmagss cius=s o - accident, mesusags, abus inc2indie, Inondations,

catsstrophs maturslle ou Nilisston de produlis non aoprodves par Whirpoal,

HBFEITE.III:HT.E N [IFEDES U s'jstar"aﬁﬂ:n: e bt de recdimner un OETHIMERE G 885
realiitnnt d'une rephrgtian, dune alEration oo dine nﬁmll.t:a:f.m 1300

aLfonsss e 'apparsd

Detauts d'apparence; notamment s arafiurnes. treces de choe, fiesures outout

nutre dommags subl par le firtt de= 'appare] maEndoer, 4 moins QuUe o= d-.:rm

na resuientge vices e matens ol de fabneation stne soient sigrales 3 'u'!.l'hlﬂppaf

dans jes 30 jurs,

10. D8caldration, mulls ou oxydition das sirficss rsultalt d'ewironmarsnts

cEUStHUES U comesits noipen dea concamalions elevess ge gal, un haut
d'hurmiciiE ou une sxposition 4 des produits chimiguess (2@mples non eshoustibs

1. Erdavemsnt odl livaiisn, Cs prodult 5t concu pour 8tre repais b IEsisdr du

damijgyis

12 Frals de tplasement =t de bunsport pour & dépaniagea réparation dans

yrie région acines o tne campannie de sapvice Whatipool miforsss N2t pos
d:snnmbuf_

130 BEtralt ou rEnatallation d sppasila accesaibias ol de dagositity preihoialia fax )

garutumes, paEmesin décontils, plarchey, meliiss; ot de cuisis plans d= frovall,
fannEaus 9E gypse, Sic ) gul entravent & déparmngs, le retiait ou le remplacement
dir procisit

14, Service & PHECEE DRUr tes gpparails dont les numerns e Sene & o8 modsie

onginaux ont #16 sil=es, modifis cu ne pEuvent pet Sre tacilemant kEntifiss.

Le coit d'une reparstion ou d'un rempiscemant dans le cadre de ces circoristances
excluss est 3 la charge du client,



CLAUSE D'EXONERATION DE RESPONSABILITE AU TITRE DES GARANTIES IMPLICITES
LES GARANTIES IMPLICTTES., ¥ COMPRIS LES GARANTIES APPLICABL ES TIE QUALITE MARCHANE GU D'APTITLIDE A LUN
USAGE PARTICULIER. SONT LIMITEES A UN AN DU A LA PLUS COURTE FERICDE AUTORISEE PAR LA LOIL Cenalns Et=ts st
carigines @ovinees e parmetient pas de limitaton sor le durée da gemnties implicites de goalia mamchancde oo Captitde aun
Laage particulisr, &2 sone que B limitation c-cessus peut nis pas & applicabis dans volre cas, Caife gurantie vous confire das
droits jumclicises spacitigues, stvols Doirses sgaltemeni ool d aulres drosits ol peayvent varier o une jundictone & sutme.

EXONERATION DE RESPONSABILITE EN DEHORS DE LA GARANTIE
Whiripool ne prend sucun engacement quant & ke qualite ou la dursbiite de I'sppmrell, ou en cas de osp=mnsge ou de reparatian
retessalre SUF o= gros spparel] ménigen, autre guelés angogements Snohcds dars (8 presstts gaiantis, Sl vous soubisitss une
%lﬁnﬁe,prﬁcnw ou plus compieds que la garante imites fournis avec ce gros apparsi m@nager, ENSSgEs-VoUs aupres ds
hirtpool ol d= von's g8 4 propos e ldchat 'uneswtension e garanile

LIMITATION DES RECOURS; EXCLUSION DES DOMMAGES FORTUITS OU INDIRECTS
LE SELIL FT EXCLUSIF RECOURS DU CLIENT DANS LE CADRE DF LA PAESENTE GARANTIE LIMITEE CONSISTE EN LA

REPARATION PREVUE CI-DESSUS WHIRLPOOL N'ASSUME ALCUNE RESPONSABILITE POUR LES DOMMAGES FORTUITS OU

INIRECTS. Certans E’gmx S certnines provingss oe patriattent pas Texcilusion ou la imitabon des domimanss foftuds ou Indirects
d# sarte qus c== imitatons 2 excllslong peuvent s pas &tre applicables duns woire ca=. Cstle garint= yous confére ds droits
\Uridhaes specifinliss, & volis pouez sgalemsnt joulr d'dutres drolts qul gauvest varles d'urs jurdiction & Moutss
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Assistance or Service

Batorz calling fr assietance or sarvice, please check "Troubisshadoting” or visit www, whirlpool.com/haip.
It iy save you e cost of a sarvice call if you stll need halp, follow the insfructions below,

Whnen caling, piaaﬁemmemnthasedﬂﬂmdmemmprﬂ#nmmmﬂﬂsma}mﬂnm of your appiiEncs.
5 Information will halp us 1o bstier respond (o your reguest,

If you need replacement parts or to order accessories
We recommand that yoll use only FSP® Factony Specified Parls.
These pars will fit riaht and work ngnt because they are made with the same mrecision
isedt 10 bulld every naw WHIRLPOOL® appiianta
To locate FSP" replacement parts or accessories go to www.whirfpoolpartsoniine.com.
Cuestions? Call s toll free at 1-886-698-2538 or in Canada cail 1-800-685-2002.

Our consultants provide assistance with

In the U.S.A In the WL5.A and Canada

& Features and specifications an aur ful line of Sppiiances. B |s2 and mainianance procedites

m Instalation informeation. B Accessory ard reqalr parts sales.

m Speciaized customsr essistancs (Spamah spaaking, = Aeferrats to local deajars, repair parts distnoutors,

hearing iImpalred, imited Wsion, =io) ANl EEVICE Companies. hﬂrélplml designales) senvice

technicians are frainad fo the product wamanty end
provigs afs-waranty service, anywhers In th= Ursitsd
States and Canada

You can write with any questions of conceins 3t

Whirlpool Brand Appiiances Whirlpool Brand Appliances
Eirstomer eXpatiense Center Cuslomear eXperignos Calrire
553 Banson Road Unit 200-6750 Gentury Ave

Benfon Harbar, M) 49022-2602 Otitaria L5N 057
1-B06-6938-2538 1- 2002

Please nclude 2 daylime phons numbsr i your carespondente.

Assistance ou Service
Avant de faire un 2ppal pour obtenir da | assistance oo un entretisnt, verier 8 section “Depansage” ou consulter
www.whirlpool commelp, Cetle vérification peut vaus falre écanamisar le calt d'une visile da réparation.
Sivous avez encore besomn d'alde, sulvre les instructions ci-dessous.
Lors d'un appel, garder 3 portés da main i dats d'achat et las numeros de modile &t de sene de votre spparei,
Cas renssionements nous aideront & miru repondre 3 vie demenie.

Pour commander des piéces de rechange ou des accessoires
Pour commandor des pitcas do rechange, novs vous recommandans d uliisar sesdamon?
des pleices spacifites par lusive. Ceos piéces comnandront & tonctiomnarent Bien parce qu'dies sont tabnquies salon
len mérmes spacifications précises utifdsa pour ooRstrulno chaguo nowval apparel]l WHIRLPOOL®.

Pour trouver des piéces de rechange FSP* ou des accessoires, visiter le www.whiripool.ca.
Diee qresstions? Compaser k& numdsn sars rals 1-800-688-2002.

Nos consultants fournissent Pour plus d'assistance
' . Vouls pouvaz maus soumetine loute question ou louds
s Drocadés ﬁ'uilrllsgﬂsuii:tgg:um ur proitame an éonvant & Kadresse Cl-0essopEs -

_ ! _ VWhiripool Brand Appliances
m Vente d'accessoires et de pitces de rechange. Céntre pour 'eXpésience de 1 cientéls
B Raférences mUx concessionnalies, compagnies de service Linit 200-675( Century Ave
de réparation et distnbutewrs de pices de rechangs Mizsiszgona, Ontano L5N 0BT
e o s S o e o e Ui s
=0 POl remp garaniie | LI QLT
; ] Erans votre comespondancs, veuilez mdigusr un MEmso
un service apres la garantie, partout au Canada de téaphone oll nous pouvans vous joimdrs dans la journas.

W108560868 = @3 2046 Whiripoal. All rights résarved: Used Linder Bcenss in Canada.
WH0B5608TA - SP B 3016 Whirpool: Tous droits Msorels. Bmplod e llcencs &1 Cansda.
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